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Hirdetések és nyiltterek
felvétetnek ireiabály ezerint
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sarkán 1. sz.

Hirdetések felvétetnek a kill földön:
fécsben: Oppelik A.-vál, Stnbenbastei Nr. 2. 

Masse Rudolfnál, Seileratütte Nr. 2. 
Haasenstein és Voglernél, Wallfisehgasse 10. 
Raube G. L. és társánál, Wollzeile Nr. 12. 

firlsban: Savas, La fitté é Comp.-v.il, Place 
de la Bourse.

frankfurtban a/M.: Daube G. L. és társánál

Vasárnap, 1880. szeptember 12.

A diplomaták fejtörése,
A világbéke ismét napirendre került. 

Elég rósz jel a békére nézve. Mert a né­
pek békéje is olyan, mint az ember egész­
sége. Akkor legteljesebb, mikor eszükbe 
sem jut, mikor sem újságok nem Írnak 
róla, sem, a diplomaták nem foglalkoznak 
biztosításával. De a diplomaezia épen 
azért létezik a világon, hogy a békét biz­
tosítsa. Mi természetesebb hát, mint ho°-y a 
békének mentői hamarább veszélybe^kell 
kerülnie. Igazán bámulnunk lehet a mi 
előhaladott czivilizáeziónkon, mely annyi 
szén ezett erőt és annyi testületi hatalmat 
hoz állandó mozgásba, lios-y a népeket 
akaiatuk es tudtuk nélkül gyilkos hábo­
rúkba lehessen sodorni Az “ európai álla­
mok persze csa; a béke kellő megóvá­
sára tartják fenn azokat az iszonyú nacy 
hadseregeket is, melyeknek elemök fog­
lalkozásuk és természeti szükségük a 
háború. A nagy hadseregek mellett 
pedig működik az államok diplomá­
ciái testületé, melynek állandó hiva­
tása az, hogy a béke biztosításáról gon­
doskodjék. Hová legyen hát a szegény béke 
ennyi kész segítség mellett. A diplomaták 
legteljesebb jóakaratukkal a béke iránt épen 
úgy vannak, mint ama pacziens kereső or- 

ki éjjel késszurásokkal sebezte meg a 
háza előtt^elmenőket, csak hogy azután al­
kalmat nyerjen gyógymüvészetének gya­
korlására,

Most pedig már nyakig benne vagyunk 
a békebiztositás müvében. Elérkezett a 
diplomaták szüretje, halomban érnek ter­
vek és indítványok, melyek mind a békét 
hathatósan fentartsák. Az európai nagyha­
talmak hajói együttesen megjelentek az 
albániai partok előtt. Angliában Glad­
stone lázas agya éjjel nappal nincs 
más munkában, mint hogy a hatalma­
kat uj akczióba vezesse a porta ellen, 
egy-egy uj tüzet lobbantson fel a Balkán 
félsziget összehalmozott gyuanyagában. Gam- 
betta Cherbourg! beszéde ismét teljes mér­
tékben tölkeltette a féltékeny versenygést 
Francziaország és Németország között. Orosz- 
.7.-'o •"»***ítuuuítiitii agjuknai teriieit Ha­
jóit küldi a bulgáriai partokhoz, hogy a 
Balkán hegységben az erődítéseket szerel­
jek fel, melyeket csatahelyek emlékszob- 
rainak hazug czimén emelnek. Mi lehet hát 
szükségesebb, mint hogy monarchiánk is ki- 
veg\e részét az általános készülődésben. 
Haymerle bárónak fürdői időzésének letel­
tével hazatérő útjában be kelle rándulnia 
Friedriehsruhebe Bismark herczeghcz. Mint 
általában minden, a mit a diplomaták mü­
veinek, ez is, hivatalos kijelentések szerint 
csakis oly czélból történt, hogy monarchiánk 
az o válhatlan német szövetségesével a 
beke megóvásáról gondoskodjék. Kétségte­
lenül Haymerle báró már igen sok okot 
talál, mely rá nézve a monarchia békéjé­
nek biztosítását teszi szükségessé — ágyú­
val és kartácscsal.

Nekünk semmi legkisebb kedvünk rá, 
logy kutató szemeinket abba a mysticus 
sürü. homályba vessük, mely a friedrichs- 
vubei találkozás titkát a jólértesültek előtt 
-edezi. De ismét az európai politika nlv

POLITIKAI ES KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
monarchia 

ükségük 
ink ve- 

fha az esp-

I fordulata előtt állunk, 
népeinek határozott ér 
ismerni az irányt, melyet k 
zetése követni fog. Ki tudja 
menyekből megítélni a mi külügyi politi­
kánk yezéreszméjét ? Azt látjuk, hogy évek 
óta mindig határozottabb alakot nyer í 
szoros szövetség Németországgal, államfér 
fiaink folyton növekvő áhítattal várjál; a 
berlini orákulumnak kijelentéseit De" saját­
ságos, mentol több évfordulót ér a mi erős 
szövetségünk Németországgal, mentői inti 
mebb jellegűnek mutatja a szövetséget az 
államférfiak érintkezése, annál homályo­
sabbnak tűnik fel politikai vezéreszmeje, 
annál, bizonytalanabbaknak látjuk tényleges 
kihatását az események menetére. Magunk 
is sok megelégedéssel üdvözöltük a két 
monarchiának szoros érdekszövetségét. El 
lentétet láttunk benne az előbbi három csá- 
szaiszövetséghez, biztosítékot véltünk benne 
aira, hogy Oroszország hóditó ezélzatai 
athághatlan korlátba ütközzenek. És mert 
Németországot mai hatalmi állása vezérlő 
tekintély ly el ruházza fel az európai politi­
kában, elégtétellel vehettük azt, hogy a 
szoros szövetségben Németországgal ^érde­
keink os szükségeink fogják kivívni az 
uralkodó jelentőséget a Balkán félszigeten. 
De hol vesszük észre, hoc-

1
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Csak lermentes levelek fogadtatnak el 
Kéziratok vissza nem küldetnek.
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magyar
?y a német-

szövetségnek eszméje el-

I .

osztrák
lentétbe®jutott Oroszország czélzataivaí, hol 
látjuk csak azt, hogy ez a szövetség va­
lami irányadó befolyást gyakorolna a ke­
leti események menetére.

Európát ma minden közös akcziójában 
Gladstone kezdeményezése sarkalja, holott 
az angol premier lázas konczepczíói határo­
zott ellentétben vannak mindazon politikai 
gondolatokkal, melyeknek megtestesülését 
kellett Németország és Ausztria-Alagyar­
ország szövetségében keresnünk. És épen 
Gladstone kalandos kísérleteinek nyomába 
látjuk ragadva Ausztria-Magyarországot is, 
Németországot is. Hát vájjon ez a nagy 
szövetség eredménye nem a nagyobb erő, 
de a nagyobb gyengeség lenne. A mi ál- 
lamférfiaink hmjvásf,k<vivr> nialmryf

mi
j»A *

ság mimkájáuák eredményéről beterjesztett. Azt 
hisszük, elég meggyőző bizonyítékot szolgáltatunk 
vele, hogy vádjainkat nem könnyelműen, kellő alap 
nélkül emeltük Zemplómnegyének árvapénztári ke­
zelés ellen ! De épen mert ez a hivatalos jelentés 
képezte közlésünk alapját, közöljük e,. okmányt 
egyszersmind mint bizonyítékot, hogy a megye 
mai megnyomorított szervezetében is az ellenőrzés 
es nyilvánosságnak még meg hagyott maradóka, mily 
fény,:- szolgálatot tud tenni a közigazgatás és közmorál 
érdekeinek. Soha ezentralisztikus és bureaukrati- 
kus hivatalnok szervezel1 VI ily független szellemű 
bírálat, ily erélyes fellépés a nyilvánosság szine 
előtt ki nem kerül. A mi czentralistáink meg­
jegyezhetnék maguknak, hogy épen az Ő eszméik hó­
ditó uralma alatt teremtett intézmények szülték a 
megyei kormpeziónak legtöbb tünetét, legkevésbé 
az általuk javaslóit utakon remélhetjük a visszaélé­
sek orvoslását. Sajnáljuk, hogy az" uj vizsgáló bi­
zottság választásában már nem láthatjuk a me­
gye független elemeinek győzelmes befolyását. Sem 

i alispán sem az árvaszék elnöke nem szol­
gáltathatják ez esetben a szigorú részrehajlatlan- 
ságnak előleges garancziáit, bármily kevés kételyt 
helyezünk is egyébként kifogástalan egyéni jelle­
mükben. Kérnünk kel! a megye független közönsé­
gét, hogy a mennyiben rajta all, pillanatig se szün­
tesse meg a szigorú ellenőrzés gyakorlását, melyben 
ma már az egész ország közvéleményének iámo- 
gcatására számi;hat. Ez biztosíthatja mindenek fö­
lött a vizsgálatnak biztos eredményét, hathatósab­
ban és jobban biztosíthatja bármely bureaukratikus 
központi apparátusnál és épen ezért ez biztosít­
hatja leginkább az igazi önkormányzati intézmé­
nyek hitelének megőrzését minden doctrinair fel­
fogás ellenében.

felel ősei
í

_ es könyvelés satyháját ké-
p e z i k , ezen pénztári k 
t á s o k csak tehetetlen 
rósz akaratból vehették 
az 
vá

m u t s- 
ség vagy

„ „ , .. ... , -------eredetüket;, mí™ '“íeily pedig’ h°sy a nemes 
megye e» a magas minisztérium 

kimutatásokat, melyeknek 
gyarlósága szembeszökő, évről 
helybenhagyólag tudomásul 
csakis az erkölcsi

evr e 
vették

_ .- , , - - felelősségfel
nem isfmeresenek vagy a semmi te- 
x es es teljes t aj e k o z a 11 an s ág n ak 
hét követkéz ' 8menye.

e-

íekszenek-e a berlini kanczelláv lábainál, 
ez meg nem is méltatja őket rá, hogy 
maga parancsoljon nekik, de az 
szomszédnak tétet —c velők szolgálati 
vességet.

idegen 
szí­

vességet. Az ilyen kérdé sek nagyon sür­
gősekké kezdenek már válni.

Budapest, szept. 11.
A sárvári kerületben az egyesület ellenzék 

részéről folyó hó 9 én Bezerédy Dénes szo!- 
gabiró lépett fel képviselőjelöltül. Azok kik a je­
lölt körül kívánnak csoportosulni, holnapután hétfőn, 
tartanak Sárvárait értekezletet. Bezerédy megválasz­
tatása, mint minket értesítenek, nagyon bizonyta­
lan, mert a kerületben semmi népszerűsége sincs 
s arra, hogy a függetlenségi párt győzzön, semmi 
sem kívántatik mas, mint egy kis tevékenység. A 
kormánypárt részéről Bohrer Viktort óhajtják 
fölléptetni.

A zemplénmegyei árvaügyhöz.
Közöljük alantabb egész terjedelmében azt a 

hivatalos okmányt, melyet a Zemplénmegye árva­
pénztári kezelésének (vizsgálatra kiküldött bizott-

Az említett okmány következő:
Tekintetes megyei bizottság!

Tisztelettel alulírottak a f. 1880. évi márczius 
15 én tartott bizottsági közgyűlésből 10/2755. sz. 
alatt az árvapénztár teljes átvizsgálása és leltározá­
sára kiküldetvén, — van szerencsénk az árvapénz­
tárnál észlelt állapotok és eljárásunkról jelentósiin- 
’ et a következőkben előterjeszteni:

a pónz ári kezelés és a jelenlegi könyvelés 
megvizsgálása folytán meggyőződtünk arról, hogy

1. Az árvapónztárnál pénztári 
zár lat soha sem eszközöltetett, és

e 1 e n 1 e g sem e s z k ö z ö 1 h e t ő, \ úgy hogy a. 
pénskószl-A, datzánf annak, hogy íő'ub’ ev óta már 
ellenőrünk is vau, — nem konstatálható, vagy is 
egyszerüebben kifejezve, nem tudható, hogy mennyi 
készpénznek kell a pénztárban lennie, és pedig 
azért nem tudható, mert

2. Az árvapónztárnál semmiféle 
rendszeres könyvelés nem vezette­
tik; a jelenleg meglevő könyvekben 
látható bevezetésekbe egyáltalában 
nem bízhatni, mert ezen feljegyzé­
sek nagy részben helytelenek és 
össze is vannak zavarva, úgy, hogy a 
könyvekből semmiféle összeállítás vagy kimutatás 
nem készíthető.

3. Hasonlóan nem tudható, hogy az árva­
pénztár által, egyes pénzintézeteknél mikor és mily 
összegek lettek elhelyezve; nem tudható, hogy a 
közös pénztári követelések mennyit tesznek, és ha 
ez irányban az árvapénztári személyzethez kérdés 
intéztetik, akkor kiderül, hogy ők maguk sem 
tudják, de nem is tudhatják, hogy akár készpénz­
ben, akár kötvényekben, akár pedig beteli köny­
vecskékben vagy egyébb értékekben mennyinek 
kellene lenni és hogy mennyi van tényleg.

4. Az árvapénztár által it. me­
gyei bizottsághoz évenkint felter­
jesztett pénztári kimutatások nem 
alapulnak, sem könyvelésen, sem pe­
dig leltározáson, hanem a légből

Ily állapotok mellett kellett hozzáfognunk az 
nrvapenztar átvizsgálása és leltározásához és csak­
hamar győződtünk meg arról, hogy semmiféle ki­
indulási alapunk mm lévén, a leltározás csak úgy 
enne sikeresen eszközölhető, hogy ha előzőleg ki- 

kuttatneK az áivapénztar tartozási állapota • erre 
azonban csak az egyes árvaügyi csomagok átvizs­
gálása, tanulmányozása és rendbeszedése szolgálhat­
ván alapul, elhatároztuk, hogy ezen árvaügyi csomarok
állapotát egyenkint fogjuk kipuhatolni. Ezen rémítő 
nagy ti unka keresztülviteléhez czólszerü és szüksé­
gesnek tartottuk, hogy az árvaszóktől is egy ülnök 
folytonosan es allandólag vegyen részt a munká­
ban, mar csak azért is, hogy a küldöttség az egyes 
árvaugyekben a netalán szükséges felvilágosításokat 
nyerhesse es h o gy a k ü 1 d ö 11 s é g ej j á r á sá- 
nak eredménye, a mennyiben ez elma- 
rasztalas aíapjáu! is szolgálhatna,
azon indokból meg ne támadtathassók, hogy az ár- 
vaszek abba be nem folyván, kellő hitelességgel nem 
bír; az arvaszók azonban ez irány- 
bani megkeresésünket teljesíthető- 
nek nem találta és pedig azért, mivel külön­
ben is sok a dolga s mintha a kiküldő határozat 
szerint ily megkeresésre nem lennénk jogosítva • 
már pedig az árvapénztár rendezése nélkül, az ár- 
vaszek egesz munkája positiv értékkel nem is bír­
hat, mert hiaba munkálkodik az árvaszók ha 
árvák vagyonának alapjául szolgáló

az

a.

vannak készítve, úgyhogy azok csata I abba befolyni n

nem nyújthat.
, Hozzáfogtunk tehát az árvaszék közreműkö­

dése nélkül túlságos munkához, melyben különben 
az arvapenztari helyiség szíik volta és azon körül­
mény is nehezítette a küldöttség működését 
hogy az arvapenztari személyzet a délelőtti 
orakhan folyo ügyekkel foglalkozott és gyakran 
délután is megkeresések és felek által háborgatta- 
tott; e mellett a k ü 1 d ö t ts ég oly k é szsé g- 
í e s e m t a hu t az árvaszéknél, mint a 
m,1 n.az &J fontosága és sürgőssé- 
ge n él f og va m ó i tán vár h ato 11 T ,>1 n
, BeG munk:rtilár.: J.. -> rx 7. ;

/tu5/ ívnák, amelyek j—2 napot vettek igény- 
be, összesen csak 55 árvaügyet végezhettünk, be­
láttuk, hogy a több ezerre menő árvaügynek ily 
módorii rendbeszedése igen hosszú időt és meg­
erőltetett munkát veend igénybe, és a mennyiben 
egyrészt a t. megyei bizottságnak sem lehetett 
szándékában minket előre nem látható hosszú 
időre és túlságos munkával terhelni, másrészt ne 
dig a pénztár átvizsgálása és leltározása alatt 
egyes arvaügyek rendbeszedóse 
kénytelenek voltunk a 
hagyni és magunkat 
dásra eltökélni.

, Hogy kiküldetésünk egészen gyakorlati ered- 
meny nélkül ne maradjon, megkísértettük a táka- 
rekpenztan betéti könyvecskék és a közös pénz­
tári kötvények összeírását, a mely azonban szin­
ten nem volt teljesen keresztülvihető, a mennyi­
ben a takarékpénztári betéti könyvecskék és a kö­
zös pénztári kötvények egy jelentékeny része a 
személyzet előadasa szerint az egyes árvaü»yi cso­
magokba van csatolva, és igy megint esak°az ösz- 
szes árvaügyi csomagok áttekintése mellett lehetne 
ezelhoz jutni.

Midőn tehát mindezekből folyólag, az eddi.ci 
működésünk feljegyzéseit 1-G alatt ide csatol-
Ta ’ ~7 kiküldetésünkről lemondunk _ a

sem vezethetne czélhoz, 
e m

néz ve kötelezőnek el sem ismerné, 
MJtelessegunanek tartjuk, a nagy felelősség érzeté­
ben, az arvaszeki kezelésnél tapasztalt más irány- 

, 1 hiányokat is röviden jelezni és végre az árva- 
penztar gyökeres rendbeszedóse tárgyában is java-- 
latunk illetve mditványunkat előterjeszteni.
„ 1. ,n fe!emlitésóvel, hogy az árvaszéki ta- 
gok-a küldöttség azon nézetét nem osztják, miként 
a leltározás a követelések behajthatóságának bírála­
tai is foglalja magában, ki kell emelnünk, hogy az 
arvapenztarnal több rendbeli és jelentékenyebb, 
oly aktív követelés is van, a mely a fenállottés fenálló 
törvények ellenere sem bekeblezés által, sem pedig 
m á s módón biztosítva nincsen ily módon 
u taltatott ki néhai Albert Pál volt 
áryaszeki ülnök és h. elnök részére
L j ez.er'firit’- ,mely nagyobb részben 

fedezet nélkül veszélyeztetve van: 
érintenünk kell az árvapónztárnál 
dívó azon eljárást is, mely szerint 
me§yci tisztviselők és írnokok ré-
SZ6^-tbár-Vekflyebb összegekben, 
- fizetéseikre kamat és havi rész- 
1 etvisszafizetósi kötelezettség mel- 

.. az árvapénztárból előlegek 
kiutaltatnak. 8
i •• * ve,sz®ljC2tetve vannak az árvapénztári 
követelések utáni több évi kamatok is, a mennyi­
ben a p. t. rendtrt. 448. §-a szerint csak az utolsó
m tüvh»n -1 sorozható, ugyanazon rangsorozatba, 
me yben a toké maga részesül, az árvapónztár je­
lenlegi kezelesenól azonban a követelések nagy 
íesze után a kamatok az óvek hosszú során át be 
nem folytak.

, Áttérve az árvapénztár rendbeszedósére, azon 
nezetbeni vagyunk, hogy az egyes árvaügyi esoma- 
gok rendezese, első sorban az árvaszók és sze­
mélyzetének kötelessége; minthogy azonban mind- 
eddig ez^meg meg sem kísértetett, s úgy látszik 
hogy jovore sem számíthatni ez iránybani jobb

.C1F-de felette siirgüsfc
* a„es és h, eien"pén5?7elirS,S

aZnem is érthető, 
megkezdett munkát abban 

a kiküldetésünkről! lemon-

a.mely különben azért

UUTÉHTÉníHZÍJA.

A szent keblű öreg.
— Virág Benedek emlékezete. —

"••••• Halála, mint többnyire minden 
magyar litteratoré, rettentő például szolgál min­
dennek, ki az ügyefogyott magyar litteratnra ko- 
^ar mezejere az élet útjairól eltévelyedni elég bol­
dogtalan ; ha az ilyet valami rettenthetné. Szegé­
lyű, elhagyottan halt meg: egy-két jóbarátja se­
jtette, tehetosb ismerősei nem úgy, a hogy illett 
volna, a gyeraeklelkü öreg mindenét elajándó- 
xozta, vagy meglopatctt, mert gondviselő nélkül 
d gyamoltalan öregségében és szükséget csak 
«ért nem szenvedett, mert egyszerű bölcs élete
Stir,eLe e-?edő ToIt' -Az ?Üe1’ hogy a gutaütés 
1 . hetetlemtette, tyúkja fejénél ült, kutyája mel- 
c te az agyon, és macskája rajta járt. Ezek voltak 

állatai az emberektől elhagyottnak és mint mond- 
lv i v/ összerágott czinkanál hevere székén, mely- 
yei hihetőleg orvosságot akara bevenni. . ..“orvosságot

Ezt találjuk Vörösmarty Mihálynak, Horváth 
kek^eléb^6™ espereshez 183a jan- 26 án

%Eiről szólnak e szomorúan érdekes sorok ?
szegény, öreg szerzetes barátról, a ki az 

abzteta igénytelenségével élte le 78 évig tartó éle- 
vé=’ ;,fí>.nul,Ta egy kisded hajlék magányában, ke- 
. I 1 vágygyal, de nagy gondolatokkal s keb- 
azríJ1-6?!61 ,TFö szenvedélyível nemzetért, hazáért, 
K- °r°k_ életéért; egy phiiosopbusról, a ki a je- 
97PT-I lragai mellett elhaladva, a jövóbe tekintő 
zemme! eszmél és gondolkozik; egy dalnokról, ki 

eaesre, cselekvésre hivja nemzetét; egy szent- 
iiffv v* egeszen fölolvad egy magasztos eszmében, 
oEL °8J M „én“ elenyészni látszik benne egé- 
kj-.h ’.8 a, ' egy hosszú, fáradalmas, munkás, nél- 
lák oSekkel terhes élet után beéri azzal,- ú ha- 
elismDa-n eg7 félszázaddal jön meg számára az 

T ,S k műövére a költő szavaival szólva, 
g-Azt, hogy hű fia volt, a Haza Írja reá.“

Szomorú, csendes világa volt a magyar iro­
dalomnak a múlt század utolsó éveiben — írja 
Ompolyi, szép tehetségű irodalomtörténészünk Jó­
kai „Életképeiben.“ a kevéssel előbb föllángolt 
honfi tűz a magyar nemzeti lét oltárán kilobbani 
látszott egészen, az országgyűlés szava, mely pár 
óv előtt törvényeket alkotott a nemzeti nyelv ér­
dekében, elfuladt az ágyuk meny dörgésében, s 
azok, kik prometheuszi tüzet gyújtottak a merev 
nemzettestbe, a magyar irodalom életre keltői, ré­
szint elhunytak már, részint elhallgattak. Csoko- 
nay Vitéz Mihály, a nagy lyrikus, csurgói magá­
nyába zárta el gazdagon fakadó dalait a nemzet 
előtt, mely „Elegyes Munkáit“ oly lehűtő hide '- 
séggel fogadta; Ányost, elégia-költészetünk dí­
szét és Kármánt „Fanny Hagyományainak“ erőtel­
jes prózája Íróját ép ez időben hallgattatá el a 
halál; nyelvünk nagy reformátorát, Kazinczy Fe- 
renczet széphalmi magányából Ferenez császár po­
roszlói börtönbe vetették, hol hetedfél évig tartó 
fogsága alatt csak úgy Írhatott könyvek szegélyére, 
lopva kapott papjrszeletekre, ha vaskályhára öntött 
eczetbe, vagy ujjából fakasztott vérébe mártotta 
fából metszeC tollát. Együtt sinylettók vele a Mar- 
tinovics-féle u. n. fölségárulási port Bacsányi Já­
nos, a „Magyar Muzeum“ szerkesztője, Szentjóbi 
Szabó László, a könnyű reptü lyrikus és Verseghy, 
e fáradhatatlan munkása a klasszikái irodalomnak. 
Kisfaludy Sándornak a kardot kellett forgatni lant 
helyett a rajnai hadseregnél s Berzsenyi felséges 
ódáit még a fiók őrzé.

Ez időben költözött fel Budára a föloszlatott 
pálos-rend egy öreg tagja. Külseje igénytelen 
volt, mint laka is, melynek egy szegényes nyoszo- 
lya, egy fiókos asztal, három szalma szók s egy 
virágos láda alkotta összes bútorzatát. De a szegé­
nyes külső mellett is magára vonta a figyelmet a 
magas boltozata homlok, melyre tiszta ezüst haj­
szálak simultak; az ifjú tiizü, villogó s még is ha­
tártalan jósága szelíd szemek, melyek arc2a mély 
barázdái között is tavaszról beszéltek; s a testéhez 
simuló prémes, zsinóros papi öltöny, mely „az akkor 
annyira elnémetesedett főváros utczáin legalább is 
feltűnő vala.

Virág Benedek volt ez igénytelen alak, „a

magara
nemzeti lelek tüzes ébresztője.“ Magyarország nem­
zetiségéért talán senki nem aggódott az időben 
annyit, mint ez az öreg szerzetes, ki a haza ügyé­
vel szemben személyes bajainak súlyos terhét egé­
szen feledte. A legjobb munkásaitól megfosztott 
magyar kultúrának alig tett valaki oly jó szolgála­
tokat, mint ez a „szent lelkű öreg“, — a hogy 
akkor és azután sokáig nevezték, — ki a legke­
ményebb tél közepette is gyakran hetekig füttetlen 
szobája dermesztő hidegébeu didergő kézzel nyúlt 
a toll után hogy nemzetiségéért, irodalmáért lel­
kesedésre tüzelje a magyart. Mennyi meleg áradt 
ki e hideg szobából ? °

Somogymegye adta irodalmunknak ez úttörő 
munkását. Nagy-Bajomban született 1752-ben s a 
papi pályára lépett és bár a pálos-rend, melynek 
tagja volt 1786-ban föloszlattatott, ő megmaradt 
szerzetesnek a szó legszorosabb és legnemesebb 
értelmében. Mint nevelő és tanár működött egész 
1794-ig, a mikor megromlott egészsége e pályát 

,elhaPynia kényszerité. Előbb Pestre majd Budára 
költözött, hol 300 váltóforintnyi nyugdijából ólt.

Az irodalom még akkor nem vala kenyér. 
0dai’„rimes versei, a polgári és harczi erényt di- 
csono panegyrisei, és hymnusai, görög méretű 
költeményei, melyek a „Magyar Múzeumban“ s 
Kazinczy „Orpheusá“-ban megjelentek, csak er­
kölcsi tőkét szereztek neki. Mást nem is fogadott. 
™°a el s a nélkülöző öregnek úgy kellett a szo­
bájába belopni egyetmást barátainak, kedveskedé­
sek czime alatt. Nem volt egyebe, mint szép 
könyvtára és becses kézirat gyűjteménye, az is el­
égett 1810-ben s a költő e veszteségét soha ki 
nem heverte többé.

1799-ben adta ki „Poétái munkáit“, ki­
hagyva a gyűjteményből a rimes és Alaxandrinu- 
sokban irt verseket, csupán a klasszikái méretüe- 
ket, kivált horáczi ódáit vevén föl, melyekben Bes­
senyeit követte, de messze meghaladta, mint álta­
lában minden más kortársát Berzsenyiig. Lelkesítő, 
buzdító szózat volt e kötet a nemzet jobbjaihoz s

nem hangzott el hiába, azt irodalmunk min­
den ismerője tudja. A költemények második kiadá- 
saban már örömmel zengi :

akarván, annak eredményét

7>S iin6 múzsáin szoiit szavára,
Nagy sereg fellobana,“

l J/igerrm~MkeZÍk a k:lke,s ifiből- kik megérték 
szavat. Többen vannak ilyenek a pesti főiskolában 
lrI,a,’ s nevszermt is felsorolja őket és a nevek kö­
zött ott találjuk Munkácsy Jánost, a „Rajzolatok“ 
szerkesztőjét Bajzat, Sebedéit (Toldy),J Mátray 
lerenczet és Gábort, az első szépirodalmi lap (Ee-
gelyt stb. H°nmüvész) bitóját, Bezerédj Ger-

, felü6yelete és közreműködésével vihető
keresztül a mely küldöttség azonban szabatos in- 
tezkedhetese végett, nagyobb hatáskörrel vagyis na­
gyobb rendelkezei-i joggal lenne ellátandó, neveze­
tesen kimondandó, hogy az árvaszék — ha a fo­
lyó munka felretételóvel is,- a küldöttség utasítá­
sainak megfelelni köteles, mindenesetre köteles az 
arvaszek a küldöttség működésében egyik de- 
egaJt-m-!Fx altal, f°lyt°nosan közreműködni; 

va™ I °’líS?g ,azükség esetében a meglévő 
könyvek átvizsgálására szakértő közeget is alkal- 
mazhat, úgy szintén az alispán úrral egyetértőig 
a bzukseghez kepest a pénztári helyiség nagvobbi- 

>.1 Ej gondoskodhat. A felmerülendő kiadások 
fedezeseie a küldöttség megkeresésére a megkí­
vántai összegek az alispán hozzájárulása és uta- 
lasara a megyei pénztárból folyóvá teendők.

Minthogy pedig a küldöttségtől méltányosság 
szerm nem követelhető, hogy hosszabb időn át 
”^Lobb “ü fáradozás és munkával dijjazás 
ne,kEl forbelless?k.> — helyesnek tartanók. hogy 
a küldöttség tagjai, működésük idejére napidijak- 
ban részesittessenek. p J

Jelentésünk befejezéséül még azon köztudo­
mású tenyre kívánunk reflektálni; mely szerint 
hazánkban az árvapénztári kezelés és könyvelés 
majdnem annyiféle, mint a hány törvényhatóság 
létezik, tekintve, hogy az árvák vagyona egész 
Magyarországot egyaránt és kiválóan érdekli, az 
árvak vagyona pedig csakis az árvapénztári kezelés, 
könyvelés es ellenőrizetnek helyesebb alapra fekte­
tése által biztosítható, és tekintve, hogy az ez 
iranybani eljárás egyöntetűsége csak üdvös lehetne 
czelszerünek vélnök a nagymóltóságu m. kir. bel­
ügyi mmiszterteriumkoz az irányban feliratot in­
tézni, miszerint tekintve azt, hogy a részvénytár­
saságoknál is, hol a részvényesek saját vagyonaik 
felett rendelkeznek és önképviseletre jogositvák, 
mégis a torvény az igazgatóság felelősége iránt 
szigorúan intézkedik, következóskópen ennek az 
onkópviselettel nem biró árvák vagyonánál mésr 
sokkal nagyobb mérvben kellene történnie, rnóltóz- 
tatnek a hazánkban levő árvapénztárak kezelése 
könyvelése és ellenőrzésének helyesebb és egyön-

vala-
„Ke-

Lanunk mai számához eav iv melléklet van csatolva

Halas tanítványai volfak az öregnek 
mennyien. Vörösmarty mestereként üdvözli 
lenfoldnek koszorús költőjét“ ki

Tüzesen keltvén a nyugvó nemzeti lelket,
Újat, tudóst egyaránt munkás életre siettet.

LÄifkS >,I5„ct :ittélen a k6raltez6

"Az 18,20;dik év .utolsó napján két gyermek­
ei v ?gyik?5- “risik 16 éves — elfogult sziv-

hal’iidt8216 6i!te J6iSen lépett a már kelven évet meg­
haladt agghoz, kinek buzditó énekei tétették ve-
kk a ®zeid, fogadást, hogy egész életük azon ma-
díS aCn!nakfle-SZ/Z,entelve’ a nemzet csin°so-
A fi»Li i n™Zetl lrod8lom dicsőségét előmozdítani. 
t M aFa®tyán egy csókkal szentelte föl
a két tanítványt. „Emlékezetek e napra, melyen
baiaiUazaéle?n°Jrlatííb,a í°SadtaIak és ha bármdy 
bajai az eleinek, melyeket még nem ismertek
meyiv°hivICS,ÍggviZtenének’ Vagy a szerenese bár- 
rnely hívogató IniMasäi csakgatnának, - ne fe-
1 maradiamig-miyeí tari°ztok a köz-édesanyának 
tek Stíl11/?1 él',zesb?VS tettel. Emlókezze- 
tekét!“ gertetek nokem! Számon kérem hüsóg-

ToldvAakét Ífiu e-gyike Ba-Íza József, másika maga 
ko ófa a ™agyar irodatomlörtónet későbbi megal-
háláiát ,!kI }lrág ™üvei kiadásával is kifejezte 

■1 az irodalomba fölavató atyja iránt.
ha ViVá regi, görög kölesek iskolái jutnak eszünkbe; 
vzrállX és tanitványait elképzeljük. Csodálatos 
mirn- nataSa T?,lt; egész környezetére, nem csak 

szellemnek, de még inkább mint nagy 
eK^ÁZ,e.rÓnynek igazabb mintaképét nem 
malii1 kepzdm, mmt ez agg szerzetes volt, ki a 
_ag°k égi tisztaságában táplálta keblében a le»-

magasztosabb érzelmeket, melyeket emberi kebel 
befogadhat Szigotu s még is örökké derült, nyu­
godt es még is lelkes, a legnagyobb mértékben 
honszerető s meg is az egész emberiséget szivóbj 
olelo szent férfiú vala, ki megdicsőiteni látszó' 
minden kört, melybe lepett. E század első n^gye- 
denek nem volt nála tisztesebb, rokonszenv „seb ’ 
alakja, ki a szerzetesi komolyságot oly eUenál Iha­
tatlan igézettel tudta párosítani az ember nváia- 
ságavai, s még ártatlan dévajkodásaiban is szem 
előtt tarta az igazat és a nemest. Szeretett és tisz­
telt központ volt minden társaságban, melyet föl­
keresett, s tisztes nők, sőt férfiak nem érezték ma- 
gokat megalazva méltóságukban, ha neki kezet 
csókolhattak. Imponált és lebilincselt egyszerre. "

Egy ily független igazságszerető kától jellem 
hivatva volt rá, hogy történelmet Írjon. S csak-
ÄnnMll f6ladaláí éMe Mtralevő részére.
™"b I meg „Magyar Századok“ czimü 
nagy müvének első részé, melyet aztán egész a 
mohácsi vészig megírt, úttörőjévé válván az eddig 
Min helyett a magyar nyelvű történetírásnak 
melyben aztán olyan követői lettek, mint Horváth 
István, kiben a nemzeti történetírásra ő ébresztette föl 
a szenemet és később Teleki, Szalay László, Horváth 
Mihály. „Bomai érzülete, — irja e müvéről Toldv 
- az ereny, és nemzetének rendíthetetlen szere- 
tete, szegénysége daczára függetlensége minden 
külső tekintettől s az a komor és bátor nviltsá» 
melylyel a korokat és embereket bírálja • tiszteié8 
tesse teszik őt, müvét pedig, mint a W kife e- 
zósét, orok becsűvé. Előadása antik egyszerűségű 
rövid, szinte a lapidár-irályig, s bár a kútfők gla-
lenebb“8 086 mi egyenetIen» annál közrot-

, • ■ ; ^int sírját ott a krisztinavárosi temető­
ben, emlékét is soká fedte a feledés moha
wtkfk|lUett elmníni 6 tiszta fofok elszállta után 
hogy fölkeresse a hazafini hálás keevelet Smegújítva arra friss koszorút, remetetia ffi 
ott a tabáni kis utczában emléktáblát helvMzeif 
mely megjelölje, hogy itt egykor Virág BeS 
érzett és gondolkozott/ * g neQeí
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let-i-dó lefeléé« iránt mielőbb iü-
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ÚJDONSÁGOK.
— szept. 11.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Tanügy. Fővárosi ügyek. Törvényszéki csarnok. Közgaz­
daság. Tárcza : MZ indiai gyémánt.

— Idój árá s. Az idő általában véve borús, hetyeu- 
Vint esős. A központi időjelző-állomás szerint hazánkban 
többnyire felhős, borús, napossal alig váltakozó idő várható 
továbbra is. Esők inkább a nyugati és déli részekben le­
hetnek.

— Személyi hirek. Ő felsége Rudolf 
»ronorökóst, sorhadi hajókapitányt állományon ki­
út li ellentengernagynak nevezte ki. Prágába teg­
nap este tiszti bucsu-ebéd volt Budolf trónörökös­
nél, melyen a brüsszeli osztrák-magyar követ Chotek 
í'iót, Pbilippovics főhadparanesnok, a tábornoki 
kar és az önál.ó osztályparancsnokok voltak jelen, 
v trónörökös ma este utazik az állam vasúton Ber­

linbe, hol értesülésünk szerint az olt lakó magyarok 
küldöttség által fogják őt üdvözölni. —Cl o t il d főher­
cegnő, ki Alcsuthon gyengélkedett, már annyira 
óbban van, hogy holnap családjával együtt a Mar­

gitszigetre fog jönni. — A szerb fejedelem
- s családja szerdán Eranzensbadból Becsbe érke­
ik. — Haj m er le közös külügyminisztert hol­

napra várjak Schőnbrunnba. — Su való ff Pál 
gróf Becsből Petervárra utazott. — Türr István 
és Klapka György tábornokok tegnap Becsből 
a (óvárosba visszaérkeztek. — Pócby Tamás a 
képviselőház elnöke ma reggel a fővárosba érke­
zett. — Trefoil miniszter e hó 15-ón Mun­
kácsra utazik. — Dr. Haynald Lajos kalocsai 
ersek szept. 13-én indul el Gasteinból; szept. 
!H au este 11 órakor hajóra száll Budapesten s 
•uásnap reggeli 5 óra tájban Kalocsára érkezik.
— Aalberg Ida k. a. a lion művésznő, ki teg­
napelőtt a népszínházban köztetszés mellett ven­
dégszerepelt, tegnap délelőtt ifj. Szinnyei és Szilá­
gyi Sándor kíséretében meglátogatta Pulszky Po- 
lixena kisasszonyt, és látogatása folyamában a mú­
zeumi regiségtár megmutatására kerte fel. Pulszky 
k. a, készséggel engedett szép vendége kérésének 
ea az egész tárlatban köriilvezeté. — B p r- 
g e r Márkot választották quárdiánnak a budai ka- 
puezinus atyák. Berger budai születésű 34 éves 
UK a tbeoiogiát Bécsben végezte. — Gél lén 
József legfőbb itólöszéki bíró f. hó 5-én tartá 
t züstmenyekzőjét.

— József főherezeg ischiása a minapi 
csekély enyhülés után, mely egy rövid sótakoesizást 
is megengedett, ismét rosszabbra fordulván, tegnap­
előtt, — mint értesülünk — dr. Kétli Károly 
egyetemi magántanárt hívták hozzá konzíliumra, 
kinek az idegbántalmak gyógyítása specziális 
szakmájához tartozik. Kétli azonnal villamosságot 
alkalmazott, mely pillanatnyira láthatólag enyhité 
a főherezeg fájdalmát. E sikerült kísérlet folytán, 
mely a gyógyulást biztos kilátásba helyezi, az or­
vosok elhatározták a villamosság további alkalma­
zásai s dr. Verzár, a sziget orvosa, Kétli tanácsa 

szerint napjában többször alkalmazza a villamos 
telepet. A lőherczeg baja nem annyira veszélyes, 
mint inkább fájdalmas és kellemetlen, úgy hogy

bem kötik magukat szorosan színdarabokból, s helyet 
adnak a szemfényvesztőknek is... Mielőtt a tanács e 
furesa kérvényt tárgyalta volna, utalva az „Egyet­
értésiben szerdán igen híven közlött tudósításra, 
kimondta, hogy a keddi ülés nem határozó 
ülés, hanem csak konferenczia volt s az 
ottani „megállapodás“ (t. i. az engedély megadása 
tekintet nélkül a nyelvre) nem praejudikál a mai 
ülésnek s a hozandó határozatnak. Kimondta az­
után a tanács rendszabályul, hogy az 
ülés tanácskozási folyamáról — bár a határoza­
tok a sajtóval közölhetők — kötelezve van 
ily fontos esetekben hall­
gatni, hogy szabad vélemény nyilvánításában senki 
akadályozva ne legyen. S ha mégis e részben va­
lami nyilvánosságra jön — fegyelmi utón is 
megtorolni fogják. Ennek elintézése után áttértek 
a német színházi ügyre; hosszú tanácskozás volt, 
melyben többen az engedély kiadása mellett, még 
többen pedig ellene nyilatkoztak. Hangsúlyozta­
tok hogy a közvélemény ötösen felzudult a ta­
nács magatartása miatt és a hazafiság csakugyan azt 
kívánja, hogy a magyar főváros élén álló közigazgatási 
tisztviselők idegen rajnakTanyál ne verjenek.S hang­
súlyozzak mi,hogy a többség el­
lenző s elvető szavazatának ez 
volt a főindoka. A tanács hosszas eszme­
cserében végre körülbelül a következő határozatot 
hozta: „Tekintve, hogy a bank itteni ügyvéde, ki 
a színházi konczesszióért a kérvényt beadta, megha­
talmazását nem igazolta; s tekintve, hogy a bank

János mondottá, éltetvén a kereskedelmi minisz­
tert. Az első pohárkőszőntő után more pstrio kö­
vetkezett hosszú sora az áldomásivásnak s a kedé- 
délyes, nem ritkán csípős pohárköszöntők egymást 
érték. Finály, Báth Károly, Gaál, Stras- 
ser stb. mindegyik hozzájárult a dikeziók számá­
nak növeléséhez.

— Phonograph. Az Edison-íéle ere­
deti hangiról (Phonographot), mely a mechanika 
és experimentális phyoika legújabb vívmányának 
tekintetik, holnap vasárnap fogják a nemzeti 
szálloda termében kísérletek s magyarázatokkal 
bemutatni. A Phonograph bármely hangot, beszé­
det, dsllamot, kettős dalt sat., szóval mindent, a 
mi hallható, egész mechanikai utón ir le, örök 
időre állandósítja azokat és annyiszor adja vissza, a 
hányszor csak kívántatik, teljesen érthetően, a 
hangszinezettel együtt. A kisórletek délelőtt 11-től fél 
egy óráig, délután !/86 —7 óráig tartatnak.

~ Vasúti szerencsétlenség. Glas- 
govbol komoly szerencsétlenség fairét közli a táv­
író. E hó 8-án a Glasgovból Gresnok felé igyekvő 
személyvonat egy szenet szállító vonattal oly sze­
rencsétlenül ütközött össze, hogy a vonatvezető 
kupéja összezuzódott s a boldogtalan ember ször-

halt. kívüle két utazó is elveszte életét s 18 
többé-kevésbó veszélyes sebet kapott.

— Megégett. Sirokáról Írják lapunknak a 
következő esetet: Siroka, sárosmegyei község, teg- 
nap nagy szerencsétlenség áldozata lehetett volna, 
ha észak-nyugati szél helyett déli irányból fújt 
volna. Egy szegény zsellérpár kimegy a mezei mun­
kához s otthon hagy három kis gyermeket minden 
felügyelet nélkül. A két idősebb gyermeknek szűk 
a kis kunyhó négy fala, s hogy a harmadik, egy

i Felhívjuk a t. ez. közönség ügyeimet 
Weiszmann L. bpesti ezég lapunk mai számá­
ban foglalt hirdetésére.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Az operának ma 

újdonsága volt: Gounod „Philemon és Bau- 
c i s“ dalművét adták először. Az öreg Polonius azt 
mondaná róla, hogy comico tragico-pastorale; a 
rendes elnevezés szerint azonban csak olyan csön­
des zenéjü „opera comique,“ mely a nagy operá­
tól egy „bacchanale-t“ is elkölcsönöz. Az opera 
szövegét Carró és Barbier Írták, azok az irók, kik­
nél a görög isteneknek nagyobb ellenségük nem 
volt. A középkor csak ördögökké tette az 
Olymp lakóit, — s ez a méltóság még mindig na­
gyon tiszteletre méltó — Carró és társa azonban 
annyira elrútította őket, hogy ma már minden 
nagyvárosi filiszter gúnyolja istenségüket. A jelen 
operaszövegnél az irók egy kissé fékezék magu­
kat ; szerettek volna operettet Írni, de hamar­
jában megemlékeztek, hogy most az egyszer 
nem Offenbach, hanem Gounod ir hozzá zenét, 
azért rögtön komolyabbá, — azaz unalmasakká 
váltak. Csak a harmadik felvonásban lesz Jupiter 
amolyan operette-isten, — de csak méltóságából 
veszt s azért nem lesz mulatságosabb. Az opera 
szövege röviden következő: Jupiter Vulcánnal Phry- 
giában a földre száll, hogy az emberek hűségét próbára 
tegye. Vándorok képében kopogtatnak az istenek a ha­
landók ajtaján, de senki nem fogadja be őket la­
kába. senki sem vendégeli meg, csak egy öreg há 
zaspár, Philemon és Baucis.

Jupitert a két öreg nagyon érdekli s egészen 
elérzókenyül, midőn megtudja, hogy még most is, 
arany lakodalmuk után, oly meleg érzelemmel ének-
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hogy ezen alaki hiányok mellett a pótkérvényben az 
előadási nyelv határozottan kijelölve nincsen : ennél­
fogva a közgyűlésnek a konczesszio megtagadása 
javasoltatik.“ Körülbelül igy hangzik az elutasítási 
javaslat, melynek indokai mosolyra gerjesztőnek, 
de megbocsáthatok, mert a főváros magyarságának 
táji és nemzeti érdekek védelme kandikál ki 
örömteljesen alóluk. Az elutasítás több segge 1 tör­
tént s ha a viszonyok ismeretéből jól sejtjük : őt 
szóval bárom ellen. Végül megemlítendő, hogy a 
tanács még egy inditványnyal járul a közgyűlés 
elé. Nevezetesen: eddigelé nem volt szabály, 
a melyhez a tanács magát a színi ügyekben alkal­
mazza. Az 1848. XXXI. t. ez. első §§-ai a Kzinház 
nyithatási engedély adásat a törvényhatóságra, el­
lenben az előadási engedély adását a helyható­
ságra bízzák. Igen, de Budapesten helyhatóság 
a tanács is, a rendőrség is. A helyhatósági szó 
jelentőségét s egyik-másik ilyennek jogkörét nem 
bírta egy nem régi miniszteri rendelet sem szabá­
lyozni. Nincs iránytű arra nézve, hogy mi tartozik 
a közgyűlés, tanács és rendőrség elé, nincs szabály a 
színi engedély kiadására nézve a nyelv, engedély- 
diják stb. tekintetében. Kérik tehát a közgyűlést, 
bízzon meg egy ad hoc bizottságot, esetleg bízza 
meg a tanügyi bizottságot, hogy ilynemű szabály­
rendeletet dolgozzon ki, mely hasonló esetekben 
jövőre a tanácsnak iránytűül szolgáljon. — Eddig 

csak erőfeszítéssel koczkáztathat nehány lépést szó- I a tanácsülés. Mindebből kitűnik, hogy a fenttisz-

hiteles telekkönyvi kivonattal nem mutatta ki, hogy két éves fiúcska ne unatkozzék egyedül, azzal együtt ílwL Smi - “1 t • Tel e,r , em,™el élltik"* «Wt-bh«. » « lul.jdc.na, s tekinti | *»»> e»t. , & flg?ébe \ g^üSS «7-

morhára, vízözönt és tűzesőt, csak a két öreget 
kíméli, meg.

Almot bocsát rájuk s inig Phrygia elpusztul 
következménye. Persze, hogy a lángok összecsapása l & Baueis- me?iíj(,dlk- - A harmadik
a csűr kigyulladása már a gyermeki számítás ha­
lárán kívül esett.

pakli gyufával együtt. A többihez nem kell hosszú 
kommentár. Tűzrakás a csűrben az előzmények 
logikai (a gyermekésznek van ily vészes logikája)

bájában. A gyógykezelés előreláthatólsg több na­
pot fog igénybe venni s a fájdalmak enyhültével 
is nyugalomra lesz szükség s arról, az orvosok 
egyező véleménye szerint szó sem lehet, hogy a 
lóherezeg, mint föltett azándoka volt, a közelebbi 
hadgyakorlatokban részt vehessen. A főherezeg, 
miut értesülünk e kellemetlen és makacs bajhoz 
úgy jutott, hogy hosszabb lovaglás után, mely föl­
hevítette, közvetlenül huzamosb időt, mintegy két 
órát töltött alesuti könyvtárában, hol az épen ott 
levő dr. Bómer Flórianak segített a könyveket 
rendezni s a nagy kupolás könyvtár terem 
hűvös levegőjében nagy mértékben meghütötte 
magát.

— Az egri zászlóséi"lés ügyében So­
mogy megye köriratát, melyben ez a nemzeti jelvé­
nyek ellenében eisövetet sértéseket a felségsértés 
esetei közé kívánja felvétetni a törvényhozás által, 
a múlt fővárosi közgyűlés — mint tudjuk — véle­
ményező i végett a jogügyi bizottsághoz utasította. 
A bizottság tegnap tartott ülésén tárgyalta a kör­
levelet , s azon megállapodásra jutott, hogy 
nem tartja a kérvény teljesítését lehetőnek, mert 
nem képzeli, mikép lehetne a nemzeti jelvények 
megsértését az ettől lényegesen különböző felség- 
sertés esetei közé telvenni; de ez felesleges is, 
mert az uj büntető törvénykönyvnek a kihágások­
ról szóló részeben kellően gondoskodva van az ily 
vétségek elkövetőinek megbüntetéséről. A fővárosi 
tanács ma tárgyalta e véleményt és ahhoz hozzá 
csatlakozott; mindazonáltal azon indítványt ter­
jeszti a közgyűlés elé, hogy jegyzőkönyvileg mondja 
ki. mikép elvárja a kormánytól, hogy az egri 
zászlósértós specziális esetében az erélyes vizsgálat 
után kiderülő bűnös példás megbüntetése iránt 
mindent elkövet.

— A német színház ügyében meglepő 
s igen örvendetes fordulat állott be. A tanács ma 
megváltoztatván keddi határozatát, a német szín­
házi engedélyt a maga részéről megtagadta. 
at, uj határozat a hatalmasan felzugó közvélemény 
nyomása alatt született és érte közelismerós illeti 
meg e testület többségét, mely ma szavazatá­
val a tanács hazafias hírnevén ütött csorbát kikö­
szörülte. Fáklyászenei készülődések, hirlapi kár- 
hoztatások és a közönség ingerültsége közepette ült 
ma össze a fővárosi tanács, hogy tárgyalja a Central- 
Boden Credit Bank pótkór vé nyét, mely 
tegnap adatott be az előadási nyelv és műfajok 
tárgyában. E pótkérvóny beadására a tanács maga 
utasitotta keddi üléséből a bankot, hogy „megál­
lapodását formulázhassa.“ De tárgyalásra már vál­
tozott viszonyok közt került a kérvény. Ma ugyanis 
megjelent az ülésen az öreg K a da Mihály és 
Andreanszky Zsiga is, kik, mint minap em­
lítők, ellene vannak a német színháznak, s köte­
lességüknek tartották^a nagy hullámokat vert en­
gedély-ügy uj eldöntésében részt venni. A bank 
kérvénye azt foglalja magában, hogy a tanács le­
gyen szives az 1848 : XXXI. t. ez. 1. § a alap­
ján, hol a színház-nyitási engedélyeket illetőleg 
az előadási nyelv milyenségéről 
szó sincs, egész általában megadni, illetve be­
javasolni az engedélyt. Különben, ha kívánják, 
a bank kész megmondani, hogy az előadási nyelv 
a színházban magyar, német, francai a, 
angol, olasz is lesz, s adnak komoly szín­
müvet, operettet, vaudeville-t, rendeznek konczertet, 
szerződtetnek akrobatákat, kötéitánezosokat, szóval

telt testület hallgat a közvéleményre s intő szavát 
megérti, mi íólött legőszintóbb örömünknek adunk 
kifejezést. — A dolog izgalmas lenni a mai 
nappal körülbelül megszűnt. Nem lesz fák­
lyászene — -vár -ü derék Horváth és Barna 
még mindig megórdemlenék, — de a tüntetés fe­
lesleges, ha csak nem az egész tanácsnak hoznák 
meg a tisztelgést; nem lesz a közgyűlésen erős 
küzdelem, mert hinem hető, hogy a germánizáczió 
lovagjai nyílt sisakkal fellépjenek: de lesz diadal­
mas kiutasítása a németeknek, s biztos léptekkel 
előrehaladása a magyarosodásnak, s a lőzsgyökeres 
nemzeti érzület fejlődésének, a i ómét szellem Bu­
dapesten éhen hal.

— A Virág Benedek ünnepély. A 
f. évi szeptember hó 13-an tartandó Virág Benedek 
ünnepélyen a magyar tudományos akadémia Pulszky 
Ferencz, Gyulay Pál, Pesty Frigyes, Szász Károly 
és Szilágyi Sándor urak által fogja magát képvi­
seltetni.

Titkos ülések a kereskedelmi 
miniszter elnöklete alatt. Nem 
Oroszországban, hanem a „szabad Magyarország­
ban,“ nem is az orosz, hanem a magyar kereske­
delmi miniszter elnökölt ma zárt ajtók mögött 
az egyetemes kereskedelmi és iparkamarái gyűlésen.

A mindinkább szélesebb dimen­
zióban a csűrben terjedő lángok a két nebulót 
szökésre kónyszeritette, - hanem a harmadik, a 
legártatlanabb köztük, feledve lön a kis gyújtogatok 
által s szénné égett a csűrben. A szeren­
csétlenség mellett szerencse, hogy a szél iránya a 
nagyobb tűzveszélyt lehetlennó tette; kedvezőtlen 
esetben legalább fele a községnek földönfutóvá vál­
hatott volna. Így csak a könnyelmű, de sajnálatra 
méltó szülék kétszeresen sirathatják gondatlanságo­
kat, mert veszteségük csak nekik volt: Kicsi va­
gyonkájuk s élelmök a tűz martaléka lett, s ártat­
lan gyermekek martir-halala egy soha nem szűnő 
vádat fog képezni könnyelmüségök ellen. Helyi 
rendőrség, kisd d-óvodák! mikor jön, el a ti or­
szágotok ?!

— Szoczialista iratok a ka- 
szárnyában. Berlinből jelentik a következő- 
ket: „A Sándor czárról nevezett testőr-ezred ka­
szárnyájában nagy motozás volt aminap. A legény­
séget a kaszárnya udvarán állították lel s minden 
egyes katonától elvették a ládája kulcsát. Ezután 
egy tiszt vezetése alett megkezdődött a motozás, 
de sikertelenül. A keresett szocziálista iratokat néni 
találták meg. Erre az eljárásra az a körülmény 
szolga t indokul, hogy egy katona államellenes ira­
tokat lelt a kaszárnya tornáczán. Hogy ezek az 
iratok miként kerültek oda, azt eddigelé nem tud­
tak kideríteni.

Az állatkertben holnap, vasárnap 4 u 6 
°™f.or,.Siiamo1s ertokes madár, papagájok, harczi kanárik kül­
lőiül díszmadarak g egyéb állatok Tesznek kisorsolva, mely 

a láíoea-íók ingyen kapnak egy-egy sorsjegyet.
A Balaton átuszása. A következő nyiiatko- 

, , la ' . Szekrényessy Kálmán ur nem elégszik meg 
azzal, hogy sajat magara vonatkozó hírekkel lássa el a lapo­
kat; ujabbi versenyuszasa alkalmából rólam ma másodízben 
KiiÄ veI,e versenyt úszom, sőt , a Margitszigettől a 
Csepehg tett probauszaeom után ltelve, öt bi-onyosan le is 
győzöm, E hírrel szemben kinyilatkoztatom, hogy én a ver­
seny uszasra nem jelentkeztem s abban részt venni soha sem

»Ikalcpira 

zatot vettük

í - r , r. u u 1 “ 1 s d e a- drasztikus ie-enet foly t le minap a berlini örültek házának kerti 
helyisegében, a kertben sétáló őrültek egyike meg- 
Bzokott az őrök elől s egy magas fa tetéjere kúszott, 
A ketsegbeesett őrok minden módot felhasználtak 
arra, hogy az őrültet leszállásra bírják, de ez ca k 
nevette őket a fa tetejéről. Végre az orvosok taná­
csára egy tűzi fecskendőt vontattak a fa alá e a 
viz sugarat az őrült felé kezdték iiányozni. Ez sem 
hasznait, mert a mikor a fecskendő működését 
megszüntették, a bolond kérve-kérte az őröket hogy 
folytassak a fecskendezést. Később rendőrök ’is ér­
keztek a helyszínére, de egyikök sem mert arra 
vállalkozni, hogy az őrültet, ki ezalatt egy megle­
hetősen vastagsággal fegyverkezett föl, a fa tetejé-

Semmivel sincs indokolva a titkos gyűlés, hacsak azzal í61, ^állítsa. Négy órai kórlelés után’ lemászott a
nem, hogy a miniszter attól tartott, hogy ösmere- 
tes bölcs mondásait a hírlapok tudósítói nyilvános­
ságra hozzák. A gyűlésre megjelent hirlaptudósi-

bolond, de előbb kikötötte, hogy ügyességéért meg- 
eipnezzek. ^

Ügyes felköszöntő. A inailandi ál­

fel vonásban már, mint fiatalok ébrednek s most 
kezdődik az operetté. Jupitert a fiatal Baucis el­
bájolja: Philemon féltékenykedik ; Vulkán bassusban 
viczczeket énekel.

Jupiter végre a „felsült szerelmes“ szerepét 
kénytelen játszani. Baueis hajolni látszik Jupiter 
kérésére, ha ez előbb egy kívánságát teljesiti. A 
szerelmes isten a lépre megy. S most Baueis azt 

•\ .7", hogy líra anyókává változtassa, akkor 
majd öve lesz. Jupiter a Styxre < sküdött s az 
ilyen esküt még az operában is meg kell tartania. 
Lemond tehát Baueis szerelméről; meghagyja fiatal­
nak, s örök ifjúságot igér neki s férjének. A viiáo- 
végéig énekelhetik Gounod duettjeit, ha ugyan — 
a mese szerint — meg nem unják. íme a vékony 
dongáju szöveg. A közönség reményiem elengedi 
ha a, régi monda és annak uj feldolgozása között 
erdekes párhuzamokat nem vonok. Csak azt jegy­
zem meg, hogy a monda másként végződik, mint az 
opera. A mondában Philemon és Baueis nagyon 
öregekké lesznek s végül egy időben átváltoznak 
az egyik tölgygyé, a másik harssá. Garré és Bar­
bier azonban az istenek beikében — mondja egy 
iró — annyi fát kiváglak, hogy e kettőért végre 
nem is kár!

S mdyen az opera zenéje ? Csinos, sok helyen 
finoman irt, kellemes zene. Mindjárt az öregek 
első duettje vonzó, egy kissé langyos, de érdekes 
résziét. Csinosan irt a melodram is Baueis mono­
lógjához. Hanem az égi vendégek énekén falum 
uralkodik. Vulkán dalai oly nehézkesek, mint a 
cyklopsok pörölye, s Jupiter sem énekel oly szé­
pen, mint Apollo tenné. Az operákban egyáltalán 
Wotan tói kezdve Indráig az istenek bírnak a leg­
csekélyebb zenei érzékkel. Bendesen unalmasak s 
méltóságukon alól; dolognak tartják — a mulattatást

Az egész operában alighanem a „Baccha 
nale“ "zv :^h. lesz leginkább a közönség inye 
szerint. J

A „Philemont és Baucist“ 1860-ban adták 
eloszor az „Opera Lyrique“-ben. Különben nem is 
egyszeire készült; egy felvonáson kezdte, csak las- 
Sankint ( dagadt fel két, illetőleg három felvo­
násra. Gounod eredeti’eg egy felvonásul)ak csinálta 
a badeui színház számára; Carró és Barbier 
irt hozzá egy második felvonást s csak legvégül 
keiiilt a kettő közé a „Bacchanelc“ jelenete.

Mindent összevéve, az opera, busz éves ló- 
Í0ie uieg elég fiatal s tüzesebb dalokat méltánvo 
san nem is kívánhatunk olyan szerelmesektől, kik 

mint Pnilemon és Baueis, — csak gyümölcsöt 
esznek es friss forrásvizet isznak!

Az opera előadása kielégítő volt. Nádayné 
„Laueisa1 kapta a legtöbb tapsot, szép dalai van­
nak, az egyikből azt is megtudhatjuk, hogy Phry- 
giában a primadonnáknak annyira tetsző coiora- 
turat is ösmertók már. A többi szerepet Pauli 
Ney es Kő^zeghy énekelték. Azonban kifogásunk 
van a raudezós ellen. Annyira oda nem illő, ron­
gyos díszleteket a nemzeti színpadon megtűrni 
nem lehet. Milyen szegényes es izetlen volt a 
Baechanalé. Bizonnyal kétszer nagyobb hatást tett 
volna illőbb díszletekkel.

az opera után „Rococo“ czimen táncz-

e. men ee iouicza ezamara. Táv. 3ÖÖU meter. Ne­
vezve vannak: Blaskovits Ernőtől Bájos • Gén Ho*
petéi Homespun és gr. Zichy Bélától aBois Bous- 
sel-Hope-mén.

. , ü- Kis handicap. 500 frt, egyleti dií 
minden országbeli lovaknak, 1200 meter távolsága 
Nevezve vannak : Gén. Hopetól Homespun ■ Vr 
Zichy Bélától a Hope-mén : ifj. gr. Lónyay Mem- 
herttől Palmyra: T. B. szövetségtől Bepkény; £ 
Sztáray Jánostól Kis baba; gr. Esterházy MikjL 
tol Luika es gr. Apponyi Antaltól a Buccaneor- 
Surprise csikó.

III. ÁMamdij. 350 drb 10 frkos aranv •
minden beit. es nemet mén és kancza számára’ 
Táv. 3300 méter. Nevezve vannak: Baltazzi Arfez- 
ud Tallós; Gen. Hope Vadonez és Homespun ür 
Zichy Bela Hope-men; gr. Sztáray János Dagi 
mar; Kegl István Conlrater. 6

IV. W el ter Stakes. Államdij 150 db 
10 írkos arany, minden lo számára. Táv 2800 
meter. Neveztettek : Baltazzi Aristid Nil Desne 
randum ; Gen. Hope Pista; br. Bánffy Idám Sár 
gacsiko ; gr. Sztaray János Altona; Kegl Rván 
Confrater és gr. Zichy Béla Hope-mén. 8

V. Viga sz v er se n y. Handikap. Kötelező 
minden lóra, mely adebreczeni versenyekre au* 
1-ig neveztetett. Táv. 1600 meter, a 3 napi ver" 
seny valamelyik iuUmában dijat nyert lovak ki 
zárvák e veisenyből s érettök 50 frt bánat 
tendő. fize-

tókat azzal a biztatással küldték haza, hogy a mi- talános munkásegylet nagy ünnepi lakomát rende- egyseget, adtak. „Zenéjét“ irta Weber, XIII. La-
V11 fi rW 4 f\ M1 mm M J __ ä 1_ _ -1 _ J I f S — I IV AT í O 1Yt 1 la ik 1A A 1 11 1 ■ ram II f \ C M E A 1 C A A* I 1 A 1 1 t\ A A TT rm - - 1__  *_— f I • I "W 1niszterium gondoskodott már, hogy valameny- 
nyi lap értesüljön a gyűlés lefolyásáról. Az 
értesítést persze a hivatalos czenzurán átment 
félhivatalos s e szerint megbizhatlan, s a kormány 
érdekében tendencziozusan irt tudósításokból kell 
a lapoknak meríteni. Ha már azt kivánja a kor­
mány hogy az ellenzéki lapok is, ha csak nem 
akarják olvasóikat tudomás nélkül hagyni, a kor­
mány czéljainak megfelelő tudomásokat hoz­
zanak, legalább gondoskodhatnék arról, hogy a la­
pok a félhivatalos tudósítást oly időben kapják 
meg, hogy azt közölhetik, nem pedig úgy, mint 
ma, midőn a késő éjjeli órákban még nem kap­
hattuk meg ad. u. 2 órakor végződött gyű­
lésről szóló tudósítás végét. Ha a félhivatalos 
sajtó közegei oly tehetetlenek, hogy jó s kimerítő 
tudósítást gyorsan szolgáltatni képtelenek, ne zárja 
el a kormány az utat a lapok elől, hogy maguk 
gondoskodhassanak tudósításról.

A fáklyászene, mit az egyetemi ifjú­
ság a polgársággal karöltve Horváth és Barna ta­
nácsosoknak a színház kérdésben tanúsított hazafias 
maguktartásáért rendezni akart, legújabb megálla­
podás szerint elmarad. Midőn az előkészületek meg 
voltak már téve s a jogászok Jókai-pártja s az ol­
vasókör tagjai megállapították a nagy értekezlet 
óráját is; midőn a felhívás a polgárokhoz már ké­
szen állt, midőn a faklyásmenet a főkapitánynak 
bejelentve és engedélyezve volt: akkor, a délutáni 
órákban tudták meg, hogy a tanács ma elutasítani 
határozta a bécsi bank kérvényét s igy a tüntetés 
nem mutatkozott opportunusnak. Ma este felé ér­
tekezlet tartatott s az egyetemi polgárok ily érte­
lemben állapodtak meg. ^

A kereskedelmi és iparkama- 
r á k részéről az egyetemes kamarai ülésre kikül­
döttek nagy része a mai ülés után a „Vadászkürt“ 
vendéglő külön termében barátságos ebédre gyűltek 
össze. A közös ebéden jelen voltak Matl eko- 
v i c h Sándor h. államtitkár és Herich Károly 
osztálytanácsos is. az első pohárköszöntőt ” "

a “maP- mely alkalommal másfél tuczatnál 
több felkoszontöt mondottak. A beszédek sorát a 
„Bungoio“ szerkesztője zárta be a következő to- 
aszttal : A sajtó nevében azokra emelem pohara- 
mat, kik ez ünnepélyfolyamában felkoszontöt nem 

mondottok.“
— A villám mint - órás. Leoben 

városában nagy zivatär dúlt e hó 7-én. A lelkész 
lakásába,.ütött villám ritka tüneményt idézett elő. 
Négy különböző hely jelöli az utat, melyen át a vil- 
lam a földbe jutott. Egy szikra a tetőn keresztül a 
szobába hatolt s a két óv óta szünetelő órát, mely 
a varos minden órásán kifogott, mozgásba hozta.
, ~ 4" £ J 0 ü 1 ő 11 rabló. G u s e j t, a hír­
hedt rablovezert, ki a stájer hegylakóknak valódi 
reme volt, a szent maréi ni zsandárok agyonlőtték. 
A kalandort két esztendőn keresztül hiába köröz tété
megsebesülté Ö*d°ZŐ zsandárok e^iktí veszélyesen

■ 7~,T°rok ünnepek. Konstantinápolyból 
írjak f ho 4-óről: A ramazan vége felé közeledik, 
négy-ot nap múltán kezdetét veszi a nagy bairam- 
unnep. Tegnap este volt a Leilelt-ül-Kadr vallásos 
ünnepe. A délután folyamában az Ildiz-kioszktól 
lophaneba vezető utón katonaság volt felállítva 
kettős sorokban; mikor az est leszállóit, a nvil- 
vanos épületekben s a palotákban tün­
döklő világot gyújtottak s az utczákon stirü nén- 
tomeg hullámzott. A tophánei mecset, melyet A b- 
dul Medsid istenfélő anyja építtetett, valóságos 
fényárban úszott; a kupolák és ablakok égő gyer- 
tyakka1 valának megrakva. Hét óra tájban áglulö- 
vesekkel és harsogó kiáltásokkal üdvözölték az ér­
kező szultánt. -- A mecsetben végbement val­
lásos ezeremonia után a császári menet
a dolmabagdsei palotába vonult, hol a meg- 

. vendegek az istarra (esti lakomára) 
gyűltek össze s a miniszterekkel együtt hódolatu­
kat fejeztek ki a szultán előtt. Ennek az iinne-

fw k<^abban kellett volna megtörténni, 
de, Abdul Hamid, az ország szomorú helyzetére 
való tekintetből, minden czeremóniát elengedett. A 
szultán a neki ajándékozott szüzet az idén is 

j , . ®gyik meghitt emberével jegyezte el. Abdul Ha-
Jonáa mid tudvalevőleg csak egyetlen nővel él.

íos, ő felsége, Delibes, Bacherini és Liszt Ferencz_
Tanczát szerzetre Campilli. Ennyi jeles ember mü­
véhez csakugyan nem fér a kritika.

Ma

SPORT.
A debreczenl lóverseny.

I. nap.
szept. 11-én volt a debreczeni ver­

senyek első napja, s vele megkezdetett a biroda­
lomban az őszi verseny idény, azon pihent lovaink 
szamara, melyek a németországi hadjáratban nem 
vettek részt. A debreczeni versenyeken 
látszott ez.

a 2 évesek versenyét gr. Sztáray János 
nyerte el Kis baba nevű sárga csikójával, ez 
egy kisbéii nevelésű Cambuzian csikó, anyja Cri- 

Blaskovics Miklós saját nevelésű Go gó

meg is

sis; 2-dik

A királyi utazás.
A hat napig tartott gácsországi hadgyakorla­

tok tegnap veget értek. Az összpontosított 40 000 
íőnji katonaság ma már innét helyőrségi szolgála­
tokat teljesít, s Szadowa-Wisznia ismét az a csendes 
kis város lett, mely azelőtt volt.

, tegnapi hadgyakorlatokra is nagy számú 
néző közönség gyűlt össze. A király reggel 7 óra­
kor érkezett meg kíséretével s csakhamar kezdetét 
vette az akczió. A keleti had testa meg­
előző napon tudvalevőleg abbahagyta a támadó sze- 
repet, miután bírt kapott, hogy az „ellenség“ erő­
sítéseket nyert, A nyugati hadtest ma 
parancsot kapott támadólag lépni fel s daczára a 
keleti hadtest ügyes ^védelmének kóuyszeritette ez 
utóbbit visszavonulni. A visszavonulás példás rend­
ben történt.

Az ismételt támadás közben a király jelt 
adott a harcz megszüntetésére. Ennek megtörtén­
tével A 1 b r e c h t Jőüerczeg, mint a hadgyakorla­
tok levezetője táborkarával és a döntő bírák, to­
vábbá az összes tábornokok és törzskari tisztek a 
király köró gyülekeztek. A király első sorban A 1- 
brecht főherczegnek mondott köszönetét sike­
res fáradozásaiért, majd a döntésre hivatott bírá­
kat dicsérte meg és ezt követőleg körülbe­
lül a következőket mondá: „Mindenekelőtt a 
vadászokról kell megemlékeznem, kik ugv 
tanúsított menetképességük mint kikepeztetésük 
és alkalmazásuk által teljes megelégedésemet nyer­
ték meg. A tüzérség gyorsan és helyesen válasz­
totta meg állásait. Ha a tüzérségnél valamit kifo­
gásolni lehet, az a hadállások változtatásával tanú­
sított korai elvonulás volna. A gyalogság általános­
ságban kielégített engem és kiképzése egyenletes.“ 
A király megdicsérte a lovasságot, és az osztrák hon­
védcsapatokat is, melyek tekintettel sajátságos ösz- 
szeállitasukra elég jól működtek. '

Ezek után a király kíséretével az indóház- 
hoz lovagolt. Útközben megállóit a 30-ik vadász­
zászlóaljnál, melyet személyesen is megdicsért, 
mire a legénység lelkes éljenzésben tört ki.

A külföldi katonatisztek kedvezőleg nyilatkoz­
tak a hadgyakorlatok eredményéről.

A Lembergből érkező jelentések szerint azon­
ban a hadgyakorlatok eredménye nem találkozik 
osztatlan elismeréssel. Állítják, " hogy L a t U r e r 
tábornok, kinek daudáránái nagy számú betegedési 
esetek fordultak elő, nyugdijaztalni log, továbbá 
hogy Bienerth altábornagy színtan nyugalomba 
fog vonatni. Annji bizonyos, hogy a hadgyakorla­
tok két első napján történtek irányadó körökben 
nem igen tetszettek, a krakkói és przemvsli 
erődók megszemlélése után nyert benyomás sein 
kedvező és W right porosz tábornok, ki jelen volt 
a hadgyakorlatokon, következőleg nyilatkozott ez 
erődökről: „Hajói védetnek, úgy pár na­
pig tarthatják magukat.“

igaz, hogy az utóbbi napokon tartott gya­
korlatok sikeresen folytak le, de azért mint táv­
irataink is jelezték már, a s’erzelt tapasztalatok 
számos reformok megvalósítását fogják ered­
ményezni..

A király lembergi látogatásának alkalmából a 
„Gazeta Narodowa“ az uralkodót üdvözlő czikket 
hoz, melyben azt Írja, hogy a lengj ■lektől távul 
áíl minden tűntetébi kedv s ok csuk indájukat akar- 
ják kifejezni a jóakaró fejedelemnek és ez ókból a 
lem bei gi fogadtatás nem fog a krakkói mögött ma­
radni. — a „Dzieumh Polski“ visszapillantást vett 
Lemberg történelmi múltjára. Hatszáz éves fennál­
lása óla Lemberg számos koronás főt fogadott 
falai közt. Kázmóron kívül itt tartózkodtak Hedvig 
királynő, III. László, VI. László, Kázrnér .János. 
Báthory István, bobieski János es Wisniowiecki. 
Ez utóbbi ott is halt meg. XII. Károly svéd király, 
mint hóditó vonult be a városba. Az osztrák ural­
kodók közül Lemberget meglátogatták : II. József 
1780 és 1786-ban, I. Ferencz 1817-ben és F e- 
íencz József 1851, 1855-benósjelenlegharmad­
szor. A nevezett lap utal azon vívmányokra, melyeket 
a lengyelek az alkotmányos korszaknak köszön­
hetnek s így folytatja: „A nélkül, hogy azon ver­
mes reményt táplálnok, mintha a királyi utazás 
*°.ty.*ian a !enSJe^ nemzeti állam föltámadna, üdvö­
zöljük az igazságos uralkodót; a mi ragaszkodá­
sunk és hálánk tiszta voltál nem homályositia el 
önérdek.“ J *

A staniszlaui fogadtatás részleteiről Ír­
ják : A vasúti indóház előtt négy obdiszket állí­
tottak fel. Kettő ezek közül lengyel feliratot vi­
sel, melyek egyike igy hangzik: „a nép a király- 
lyal s a király a néppel.“ A második felirat igy 

A lengyelek szivére alapított trónszól:

n .. . . jMnfly-fóle erdélyi istálló Bepkény I Támaszkodjál koronáddal karunkra
nevű pej kanczája, mely májusban Pesten 2-dik 1 " ' " 1
volt; 4-ik gr. Esterházy Miklós saját nevelesü 
Gamecoch-Madmoiselle- Giraud sikaja, öt futott A 
versenydijak 2000 frank aranyban s a tételek 

Nagy handicapbau (800 frt, 3600 méter) gr.
Zichy Béla 3 éves Bois-Bou ssel-Hop e 
meuje győzött, gr. Sztáray János jól ismert 5 éves 
Dagmar pej kanczája ellen, harmadik gr. Es­
tei üázy Miklós 3 eves Luika kanczája.

... , A 2000 frank arany államdijat kü- 
lonboző korú lovak számára 2400 méter hosszú pá­
lyán ismét gr. Sztáray János nyerte el derék 5 
eves Altona kanczájával 70'/2 kilgr. teher alatt;

.8r°I Zlchy Béla 3 éves Pista ménje 
(o8y2 kilogramot vitt), 3-ik ugyanaz 3 éves Ya- 
doncz nevű ménje 56 kilogrammal. A 4-dik ver­
senyre mezei gazdák lovai indultak ; az 5-dik szám 
egy akadályverseny, elmarad. Holnap, hétfőn ismét 
versenyek.

*

II. nap.
Holnap lesz a debreczeni lóversenyek Il-ik 

követír ag^utamok s az az°kra történt nevezések a

I. Debreczen város dija, 100 drb es.
k. arany; minden Magyarországban ellett és nevelt 3

győz le.
- ----------- , és az

elíenseg hatalma nem vehet erőt rajtad.“ Azon 
napon, midőn a király Stamslauba érkezik, a köz­
ség költségére 300O parasztot vendégelnek meg.

SI an icearn roman hadügyminiszter, mint 
Bukarestből jelentik, vasárnap Czernoviezbe érke- 
zik, uralkodónk üdvözlésére.

A király, kézirat utján megbiztt P o t o c k y 
gróf helytartót, hogy azon kerületek lakossáo-ána1- 
melyekben a hadgyakorlatok tartattak, a közö°s had­
sereg és a honvédség csapatai irányában tanúsított 
hazafias áldozatkészsége és szives előzékenysége 
bizonyítékáért, fejezze ki teljes elismerését és kö­
szönetét. — A szadowa-wiszuiai állomáson öröm- 
rivalgással fogadta a lakosság az uralkodót. — A 
csapatokat még az éj folyamában minden fenn­
akadás nélkül szállították el.

*
* *

Pécs, szept. 10.
(Az „Egyetértés“ tudósítójától)

A király, mint most már véglegesen megál­
lapítva van, e ho 24-én reggeli 7 órakor érkezik 
városunkba, mely alkalomra mind nagvobb mérv- 
ben történnek az előkészületek. A város polgárai- 
ból alakú t 7 luzollsóg már mind megállapította a 
saját ügykörébe vágó programmot. Az utczákon 
mar is meglátszik, hogy itt valami rendkívüli van
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A királyt a vasúti indc háznál a főispán,polgár­
mester, 10-10 városi és megyei bizottsági °tag 
az ottlevo törzstisztek fogadják. Ugyancsak az in­
dóháznál a b8. honvédzaszlóalj és az 52 ezred 
egy-egy diszszázada s a Toscana ezredbeli zenekar 
lesz felállítva.

A menet — óión a lőispánual és polgármes 
a vasúti sétányon, országúton, irgalmasokterrel

zy.je , és „Mnohaja lita“ kiáltások közt bevonult a 
szamara kijelölt palotába.

A tartományi lőnök és a polgármester 1 e n- 
gyeiül mondták el beszédeiket; a király mind­
kettőnek németül válaszolt, if eltűnt, hogy a 
tartományi főnök itteni beszédében nem használta 
a r u t h ó n nyelvet.

A nemesség nagy számban jelent meg a ki-
utezáján, Széchényi téren és iskola utczán átvonul ralj íogadására. A diadalkapu alatt a király meg- 0r?S.Z hatart- 
a püspöki rezid-ncziába. A városház előtt is díszes érkezésekor fiatal leánykák virágokat szórtak éléi« nehezugyan, 
tábor lesz felállítva, melynél a polgármester beszé- | s egyikök díszes bokrétát nyújtott át neki. Midőn ' ^r- ® ipolgármester
ád intéz majd a királyhoz. A vasúti indóháznál, 
országúton, városháznál, városi templomnál és a 
várbeli plébánia előtt diadalívek lesznek emelve, 
melynek mindegyike a tett számítás szerint átlag 
lOüO írtba kerül.

A királyt a püspöki rezidencziához való érke­
zésekor Dulánszky püspök és a klérus fogadja, 
mire aztán baldachin alatt a székesegy­
házba vezetik a királyt, hol a püspök áldását 
adja reá.

A 20 pécsi fiatal emberből alakított ban­
dérium tagjai a város színeinek megfelelő disz- 
öltönyt fognak viselni; és pedig sárga-kék kucs­
mát, kék mentét, sárga atillát, kék nadrágot és 
sárga csizmát.

A rend lentartasára a rendőrségen kívül a 
r*pd felfigyelő bizottság őrködik. Sorfal alakí­
tásra a bányászok, hidastyánok és tűzoltók rendel­
teinek ki.

A püspöki rezidenczia egy királyi lakhoz 
méltóan lett berendezve. A részletes leírás helyett 
elég csak annak felemlitése, hogy az újonnan be­
rendezett bútorok és lennek kiíestóse s egyéb 
belső díszítések 20,000 írtba kerültek. A reziden­
czia minden helyisége már e hó 17-én az udvar­
mesternek lesz átadva, úgy hogy abban a mondott 
naptól kezdve cssk az udvar emberei tartózkod­
hatnak.

A király ittlété alkalmára óriási lesz az ide­
genek száma. A vendéglőkben a szobák már mind 
le vannak foglalva. A Széckényi térén s a m iiét 
utján levő több házakban 10—20 írtért béreitek 
ki — ablakot. A meg fel sem épült tribünök he­
lyei már mind elkeltek. Az idegenek közt tisztel 
heíjiik majd Tisza Kálmánt és b. Orczyt a rend- 
jeiminisztert is. (J- -y.)

* ■¥

A király Lembergfae érkezéséről s ot­
tani fogadtatásáról következő sürgönyeink 
érkeztek :

Lemberg, szept. 11. (Az „Egyetértés“ 
tavi rata.) a vasúti indóházhoz vezető uiczák már 
a kora reggeli órákban nagy náptómeg által volt el­
lepve. Az ui, melyet a királyi fogatnak az mdó- 
háztol a helytartósági épületig meg kellett tenni, 
majdnem felméri löld hosszú. Az emelvények szin­
tén tetve voltak s általában a tolongás oly 
nagy volt, hogy a kocsiközlekedés teljesen 
lehetetlennek bizonyult s a rendőrség be is 
szüntetette azt. a különböző hatóságok, 
vallási társulatok, egyletek és testületek, valamint 
az iskohi itjnság csakhamar állást foglaltak. A 
tartományi marséba!, a tartomá yi bizot ság tagjai 
valamint a kerületek és városok képviselői is meg­
érkeztek az indóházhoz, mig a városi képviselők 
a Grodek uteza bejáratánál f. lálütott diadalívnél 
várakoztak a királyra. 0 óra után 101 ágyul öves és 
a harangok zúgása jelentek az uralkodó megér­
keztét.

Wodzicki gróf tartományi maisé hal az 
indóháznál következő beszéddel üdvözölte a királyt: 
„Felséges ur! Legyen szabad nekem ismételten

a király tovább kocsizott, a zenekar a nóphym- 
nuszt hangoztató. A bevonulás a nagy tolongás da- 
ezára is minden szerencsétlenség nélkül ment 
végbe.

Lemberg, szept. 11. A király ma fogadta a 
főrangú tisztviselőket, a katholikus, ruthón és őr-
k^rt^J,“SPL-0ktie-g!t’ a ueimejf ég küldöttségét, a tiszti

védnek köszönetét fejezte ki alapítványáért j esetre sem fog megtörténni. Innen bizo-

,1Járatdá,yot3Zt-hogyA király meghívta őt az udvari ebédre. A °r0SZ !°bogo az aIban Vlzeken kompro- 
gazdasági egylet nevében Sapieha Ádám m^táltassék.
herezeg üdvözölte a királyt s azt mondá, , . London, szept. 11. (Az „Egyetértés“ 
hogy Gácsországra nézve fölötte hátrányos’ í^lriata^í.sa pafa j.eSn.aP táviratot küldött a por- hogy a marhák^szállitása elő, tlÄ SSfiÄ Üftf 

orosz hatart. A király azt válaszolta, hogy borodott ezen, s ’Risa pasát erőszak használására 
nehez no-van do moo- fner váltn-znl Oo«ir r.i—; I utasította, hogy Európa követelése teljesittessék.

Bukarest, szept, 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A román hadügyminiszter czernowiczi 
útjában megfogja szemlélni a Paskani és Román 
közti területet, melyen a román hadosztály fog 
összevonatni, melynek gyakorlatain Károly feje­
delem mindjárt visszaérkezése után jelen lesz.

London, szept. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Times bécsi levelezője Írja: Fried- 
richsruheban általánosan megbeszélték azt, 
minő politikát kövessen Ausztria és Német­
ország ezen esetben, ha Anglia és Orosz­
ország politikája a Balkánfólszigeten általános 
felbomlást idézne elő.

de meg fog változni. Csak tűrni 
e s 1 a d e k i egészségügyi ta­

nácsostól azt kérdezte a király, hogy ő is 
részt vett-e a pestis bizottságban ? B i e s- 
Udeki igennel felelt. „Mondja meg 
őszintén — szól a király — hogy ott az 
igazi pestis uralkodott-e vagy nem ?“ 
„Igen, felség — válaszolá az egészség- 
ügyi tanács — de ekkor már múló 

„Különben nem múlt 
mondá a király, „ak­

térhettünk volna vissza — 
szólt a tanácsos. A király jóiziit nevetett.

art es a közsógtanácsot, Krazicky Kázmér gróf I félben volt 
tartó a lengyel nemesség nevében a hódoló beszé- volna elu 
det, kifejezést advan a határtalan hálaérzelemnek, nnt. nom
hogy a király josagos védnöke lett mindannak a mi 1 K0Í nem
a lengyelek előtt a legszentebb a világon! a ki- i ------ -------------j j—, , ,, , * , . , .. 0„-------------

,-v. kőszeneiét fejezi a loyalitás szívélyes nyíl- Ma két zsidó is megjelent nemzeti öltözet- tudósítójának távirata.) A „Defense' 
vamtasaert , jól esik konstatálnia, hogy 1 ^ ' ' * • ' : 1 ” ..................

Páris. szept. 11. (Az „Egyetértés“

lakossa,g minden rétege nemes versenyben oda 
iparkodik, hogy az ország és a birodalom jólétét 
előmozdítsa. A király meg van győződve, hogy 
e hazafias törekvésben azok lesznek minden­
kor első sorban, kiknek kötelességérzete • 
múlt emlekei í'L-‘ L ’ ' '

ben : Goldmann képviselő és Rosen- 
stock skalati földbirtokos valának ezek,

Lemberg, szept. 11. (Az „Egyetér­
tés“ külön tudósítójának távirata. Felada-

,. .  0........ .. . tott 10 órakor este.) Ma délután 5 óre-
,,, .. altat hatalmas lendületet nyer. Ö kor volt meg a „Gazeta Lwowska“ v/Pr

küldöttségének vezetője lengyel n vei ven furinttál I e^fre ie°dezett bankett, az egylet iz-
lesteljesen berendezett termében. A ban­
ketten lelkes hangulat uralkodott. Je­
len voltak a lembergi cs az idegen 
hii lapirók, Zy blikiewics krakkói 
polgármester, Dobroxvski lam-
bergi alpolgármester, a tartományi [bizott­
ság számos [tagja, képviselők, Soehor 
és Claud y vasúti főigazgatók, tanárok,

segenek vezetője lengyel nyelven tartották 
beszedjeiket: a király német nyelven válaszolt ne- 
fík; — 0 felsége meglátogatta a hadapródok is­
koláját ; minden osztályban rövid vizsgát tartott 
es több növendéket megszólított: innea a ki- 
r% a Nándor laktanyába hajtatott. A tiszti 
eoedlóbeu meglátta a király, gondosan őrzött 
tüzeregyeoruháját, melyet 1845-ben az ágvukeze- 
lésben vett oktatás alkalmival viselt. Miután még 
a kórházat meglátogatta, hol több beteget kegytel-

dot, ki több ízben fejezte ki teljes megelégedését. I 18dz§at0 „es masok. A Gazeta Lwowska
Lemberg

értés
5 óra délután.
volt s az idő is kedvezett. ~Az indóháznál I furalls misszióval bir, ez vezette Gácsországb 
a különböző küldöttségek nemzeti öltő- I *s a, b®e^. hírlapírókét. A bécsi „Presse“

tegnapi számában azt állitá, hogy majd 
valamennyi férfi- és női szerzetek a nyi­
latkozatot aláírták és hogy a még hiány­
zók azt bizonyára aláírni fogják, mely 
tény Gambettát némileg zavarba ho- 
zandja. A „Gazetta de France“ is hasonló 
hirt közöl és ezen meglepő hírre vonat­
kozólag a mai „Republique Frangaise“ a 
következőt Írja : „Nem tudjuk, hogy meny­
nyiben igaz ezen hir, de minden esetre 
keli, hogy a kormány elhatározását köz­
tudomásra hozza; mert veszedelmes 
játék volna a kérdést az egyleti tör- 
yény elfogadásáig függőben hagyni. — A 
félhivatalos lapok különben már ma azt 
közlik, hogy e hó végéig amár- 
cziusi dekrétumok végre lesz­
nek hajtva mind azon kongregácziók

Hivatalos zárlat után (ismeretessé vált" az osztrák ál- 
lamyasui heti kimutatása, mely 105,000 frtnyi plust konsta­
tál és ennek következtében allam«asut részvények 286-ig 
emelkedtek.

A déli tőzsde kezdetén azonban államvaeut rész­
vények ismét 285-ön kaphatók. Máskülönben az árfolyamok 
nem változtak. A már említett fizetésképtelenségen kívül meg 
három más kisebb jelentőségű jelentett be.

Az üzlet további folyamán az árfolyamok tartották 
magukat, mivel a Times megezáfolta azon hirt, hogy Anglia 
és Oroszország keleten a többi hatalmaktól külön állást fog­
lalnak el.

J?-A!utan 2 6rakor jegyeztetik:HitelréM- 
vény 287.40, angol bank 130.20, unió-bank 112.40, magyar 
hitelbank 259.50, bankegyesület 13625, államvaeut 284.25, 
Karoly-Lajos vasút 281.80, gőzhajó részv. 662.—, tiszai vasét 
•245.-, tramway 230. - , lombard 82 50, papiriáradék 72.65—, 
m. aranyjárac'ék 109.421/,, 1864-ki sorsjegy 173. - , községi 
sorsjegy 118 75 innerbergi —, 20 frankos arany 9.381/,. 
birodalmi márka 5810—, tiszai sorjegyek------- „

Becs, szept. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Déli zárlat: Osztrák hitel 287.60, papirjáradék 
72.70, magyar aranyjáradék 109.45.

Becs, szept 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata ) D é I u tán az arbitrage eladásai folytán az árak 
ismét estek. Ötórai árfolyam: Osztrák hitel 287.60 és 
286.30 után 286.70, papirjáradék 72.60, magyar aranyjáradék 
109.40 után 109.20.

Zárlatkor a kővetkező jegyzések történtek :
- co’ncZept' U-Hitelrész vény 287.60, lombard 82.25, 
lar- 88-35- imndon 118.-, galieziai 281.75, 1864-e*. 

Í7J.-, 1860-as ld2.-, Frankfurt 57.20, nemzeti bank 829 - 
ran*o1'7oZír7ak a!lamTa6UÍ 284.75, Napoleond’oT 9.38'/„
rAe"t7t-brl-- h,lteí® reje?y 179.75, porosz pénzetalv. 68.—, 
Gyenge5"62”' t0r°h 8or8íegy 14 25- Mtist járadék 73.75,

,.... szePl- 1L M. földteherm kötv. 95. - erdélyi
í°ifonk0tv- U ~\ ua«y- záloglevél 100.50, erdélyi vasat 
140.30, magy. sei. •. asnt 86.c0, Magy. sorsjegy 111.—, szó- 
lodézsma 94.25 arany járadék 109.45, magy. vas. köloeSa 

’ “agy. Jutel 259.25, alföld 159.—, magy. éjszak-kel. 
vas. 147.<5, kel. vasúti elsőbbe. 82.60, tiszai vasút 244 50 
kassa-oderbergi vasút 132 -, magy. leszámítoló bank 
tiszavolgyi sorsjegyek 109.50. *

Bécs, szept. 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 
távirata.) Este az üzlet élénkebb volt, egy nagy üzér fede­
zési vásárlásaira az árfolyamok emelkedtek. Kilencz 
órai árfolyam: Osztrák hitel 287.25, papirjáradék 72.60, 
magy. aranyjáradék 109.40.

„r **écs’ szeptember 11. (Magánforgalom.) Hitelrész?, 
286.25. magyv hitel -.-, lombard magy. aranyiár
109.15, rente 72 47, angol-osztrák 13190, államvasnt 
Napoleondor galieziai -
Lanj ha. c-sztr. aranyt —

Bécsi fszombati) gabnatözsde.
Becs, szept. 11. (az

nyökben várakoztak ő felségére. A király 
el volt ragadtatva az indóháznál rendezett 
fogadtatás által.

A lengyel nemesség gyűjtést rendezett 
a lengyel, és ruthen paraszt küldöttségek 
megvendeglésére, mi holnap fog megtör­
ténni a jezsuita-kertben. A lengyelek és 
műiének közt a legteljesebb egyetértés ural­
kodik. Az oroszbarátok az általok tervezet 
demonstrácziókkal felsültek.

Lemberg, szept. 11. (Az „Egyet­
értés- külön tudósítójának távirata. 
Felad. 7 óra délután,) A király ma fogadta 
a küldöttségeket. G n o i n ski polgármes- 
ler előtt a király elismerését fejezte ki a

szerkesztője a lengyel és a bécsi sajtó kö­
zös működésére emelt poharat. Beszédében 
felemlítette, hogy a külföldön sokat be­
szélnek a lengyel gazdálkodásról: „Mi azt ki­
tűnőnek találtuk, folytatja, és óhajtjuk hogy 
legyen alkalmunk a lengyel hírlapíró társa­
kat Bécsben fogadhatni.“ S a wczynski 
tartománygyülési képviselő a következőket 
mondá. „Tiszteljük egymást, ahelyett, hogy 
követnénk a rendes lengyel pohárköszön-

a kormány kebelében a kongregá- 
czjók miatt egyenetlenség uralkod­
nék, hatarozottan tagadj á k.
,, . Berlin szept. 11. (Az „ügy étért és“ tu- 
taviiata.) Vonatkozással azon bukaresti közle- 
menyié, hogy a franc zi a diplomacziaegész be­
folyásával azon fáradozik, hogy a román kor­
mányt; az oszt rák-német szövetséghez való 
csatlakozástól, távoltartva, — jól értesült politikai 
körökben hangsúlyozzák, hogy a Bismarck 
herczeg s Károly fejedelem közt folyt tanácsko­
zásoknak nem sokáig titkolható eredménye meg 
W SUfzni a franczia diplomacziát törekvéseinek

amerikai búzában a mi konkurrenczián- 
kat jelenlegi jegyzésükkel kizárja. Mint a múlt 
evben az idén is érvényesül, hogy a külföldi pia- 
ezok befolyásai és árfolyamai alól teljesen ki nem 
vonhatjuk magunkat, mindazonáltal nem füg­
günk kizárólag ezektől, mert az előre haladó 
ipar emeli a belföldi szükségletet és tá­
mogatja az árakat s a különös jó minő­
ség folytan nem vagyunk kényszerítve min­
den áron túladni áruinkon. Ez okból a 
njugat-európai piaczok hátráló iránya érintetlenül 
hagyott bennünket és a hét a vevőre nézve csak a 
legkisebb diflerencziával zárul:

példás rend és a város felvirágzása felett ^ hadastyán egylet zenekara a bankett 
Albrecht és Rainer főherczerrek too-- alatt széP leng)reI da

üdvözölni lelssgedet az ország fővárt 
vonulásai ál és ez ország lakoságának

osába való !»
lakoságának nevében ki- 

lejezést adni az érzelmeknek, melyek benuüket el- 
tölteni k. A tartományi gy űlés már évek előtt kifejezte, 
h'-'gy felséged oldala mellett van és lesz helye, e szavak 
felkeltve a nagylelkű és bölcs eljárás által, melyet 
felséged velünk szemben követett, ez idő óta ve- 
:enö eszméit képezik az országos képviselőnek és 
az egész országnak. A mi helyünk felséged oldalá­
nál Van és lesz, a mikor csak felséged magas sze­
mélyének, az uralkodó ház és az állam jóléte és 
dicsős-ge azt megkövetelik. A kegyességek, me­
lyeket felséged irántunk tanúsított, nem es­
tek terméketlen talajra. Az oly őszinte és
osztatlan lelkesedés, melylyel felségedet ez ország 
minden zugában üdvözölték, ez országban, mely 
felséged jogara alatt hosszas megszakítás után is­
mét szabadnak érzi magát, e lelkesedés nem pil­
lanatnyi és nem felületes. Feleéged meghódította 
ez ország millióinak szereiét és áldozatkészséget, 
ezek pedig oly érzelmek, melyek biztos támaszt 
nyújtanak. Éten tartsa meg felségedet tokáig és 
arassza el áldásaival!“

A király e beszédre a következőket fe­
hlte: „ A hűség és ragaszkodás biztosításai, me­
lyekkel az ország határán üdvözöltek és mely két 
fit is épen most hallottam, szép megerősítésüket 
találták meg. Egész utazásom alatt mindenütt 
a szeretet nyilatkozataival találkoztam és a 
nép minden rétege versenyzett legőszintébb 
hódolatának kifejezést adni. Mélyen megindulva a 
szeretet és ragaszkodás ezen bizooyiiékai által és 
örömmel eltelve a rend és szellemfelett, melyet itt is 
uralkodni Iátok, e szívélyes fogadtatásért császári 
köszönetéinél fejezem ki. Jól esett szivemnek itt 
ismételve hallani a szavakat, melyeket évek előtt 
Gáesország, Lodomeria és Krakkó nagyherezegsóg 
íartománygyülésón hangoztattak. A közjóiéiért való 
gondoskodásban és az ország valódi érdekeinek 
előmozdításában rejlik a jövő záloga, mely elé mi 
egyetértő működésben bizalomteljesen tekintünk, 
t Viharos Niech Zy.je“ kiáltások.)

A király és kísérete és az indóháznál össze­
gyűlt méltóságok ezután koesira ültek. A királyi 
lógat előtt G n o i n s z k i polgármester kocsija 
haladt. A Grodek-uteza bejáratánál felállított diadal­
ívnél a király kiszáll fogatából és meghallgatta a 
polgármester következő beszédét:

„Fe’sóges ur ! Lemberg város községi tanácsa 
hódolva felségednek, átnyuttja e város kulcsait és 
egyúttal köszönetét fejezi ki a szerencséltető láto­
gatás miatt. .T.z uralkodók látogatása mindig örven- 
cUtes ese xény a polgárságra,felséged megérkezése pe­
dig annál is inkább az, mert oly uralkodót van szeren- 
e-énk üdvözölni felségedben, ki nevet országunk és vá­
gunk történetébe tényekkel irta be,mely tények nemze­
dékről nemzedékre hálásan fognak megemlittetni.

v..i gS hálát, melyet felséged személye

Raj ll er főherczegek teg 
nap este 9 órakor Szadowa-Wiszniából 
Krakkóba utaztak. Albrecht főherczeg kö­
szönetét fejezte ki Bakowska grófnőnek a 
vendégszeretetért, melyben a grófnő őt ré­
szesítette. A főherczeg Torski polgármes­
ternek pénzt adott át e tűzoltók és szegé­
nyek közt leendő kiosztás végett.

Lemberg, szept. ll. (Az „Egye t

tőt; „Kochajiny Sie“ (szeressük egymást). I hiábavalóságáról s arra fögirizTtonC" hogyha né‘ I is successive" dr%uMSb állottb be* és^fáf mSkeft
A szeretetet nem lehet senkim mánaron. I met-osztrák-román szövetséggel, mint megmásíthat- forgalom mellett őszre 10.55 írtra emelkedett tá­

lán tényezővel számoljon. vaszi búza iránt szintén jobb a vóleménv és, , ^Ltmjion, szept ll. (Az „Egye tér- pedig 10.60-10.65 írt, inkább áru mint pénz7 
tes tudósítójának távirata.) A „Times“ I Malmok ma búza iránt vótelkedvet 
vezérczikket közöl egy Shanghai levelezés ‘an.u®ltotta„k és »kínálat is elegendő volt. Prima
tárgyában, mely érdekes közleményeket lü iTlLűíSh? változaílan’ esetekben
h°z G or don ezredest illetőleg, a közle- 
mény főpontja, hogy Gordon pártolta

csolni, de tiszteljük egymást. “ Az idegen 
hírlapírók egészen el voltak ragadtatva a 
lengyel kollegák szeretetreméltósága által.

dalokat játszott, neveze­
tesen a mazur dalokat és a krakowiankát. 
Étlapok gyanánt a „Gazeta Lwowska“ fény­
képeit kaptuk szeptember 11-ről, igen szé­
pen foganatosítva.

Lemberg szept. 11. (Az „E g y e t é r- 
t ó s, külön tudósitójának távirata Felad. 
11 órakor este.) A fáklyásmenet és a ki­
világítás fényesen sikerültek. A fáklyavi- 
vők száma 6000 volt; a különböző szinüértés“ külön tudósítójának távirata- Fel- i, • , • „ ..

adatott 8 óra, 80 nemv v a I ^lüno.k lgen Jo1 vettek ki magukat. Ké­
sőbb a lembergi és a vidéki férfi dalegy­
letek lengyel és orosz dalokat énekeltek 
el, majd a lengyel nemzeti bymnust.

adatott 8 óra 20 perez este.) A varos 
gyönyörűen van feldíszítve. A következő 
izlésteljeseu és művésziesen kivitt alakok 
nagy feltűnést keltenek: Tram beckinek 
a jog és a béke geniusai; M arcon inak 
a hazaszeretet ábrázoló szobor csoportja, 
továbbá ugyanezen művésznek a bátorsá­
got és vendégszeretetet ábrázoló szobrai a 
tanácsháznál: B lo n i ez ki a földmive- 
lés és bányászatot jelképező szobrai a dia­
dalkapunál ; B a r a c z két czimertani orosz­
lánya a tanácsház előtt.

W o d z i c z k i tartományi főnök sür- 
gönyileg hívta meg Siemiradzki fes­
tőt az udvari ebédre.

A mint a király ma a Mária-téren 
hajtatott végig, egy ruthén paraszt meg- 
ei intette a kocsi kerekét és keresztet ve­
tett magára az arról leszedett porral. Ez a 
kegyelet legnagyobb jele a ruthén parasz­
toknál. A lelkesültség a városban nagy, 
bár itt az nem jut oly összmüködőleg ki­
fejezésre, mint Krakkóban. A királynak az 
indóhaztol a városba való hajtása közben 
a legpéldásabb rend uralkodott, mit a ki­
rály elismerőleg említett mega polgármes­
ter előtt. A rend a katonaság és a rend­
őrség közreműködése nélkül lett fc irtva,

Az itt tartózkodó idegenek szá rop­
pant nagy. Keleti és nyugati Gá& tg 
összes nemessége itt időzik. A nem gi 
bál kedden lesz, ez ideig 200 részű ,vő 
jelentkezett. A bálra egy belépti jegy ára 
100 forint.

Lemberg, szept. 11. (Az

A király sétakocsi zást tett „ 
fényesen kivilágított városban. A király tel­
jesen el volt ragadtatva. Lemberg valódi 
fényárban úszik, a kivilágítás valóban fé­
nyes. A király és a trónörökös fényképei 
számos helyen láthatók fényes világításban.
Az összbenyomás nagyszerű és impozáns.
Az időjárás igen kedvező.
“ -Pt. ll- (Az „Egyetértés“ ................ ........................6 ™0^m. ^

fanon tudósítójának távirata. Feladatott éjjeli 11 I létén Grévy köztársasági fog elnökölni 
órakor.) Az itteni orosz barát lapa Slovo ma I London, szept. 11. (Pol. Corr.) jelentése • Az 
írja: „Nem értjük, hogy miért Írnak az osztrák s a angol kabinet tudósítást kapott, hogy Montenegro 
magyar hírlapok annyi sokat a gácsországi király- I fejedelme azon föltétel alatt volna hajlandó lemon, 
utazásról. Miért nem Írnak e lapok egy sort sem, '1“”: ri—J~~21 *- - --
ha az orosz czár Varsóba jön, a mi gyakran tör- 

vagy alávalóságnak tekint-

azon javaslatot, hogy a kuldsehai 
eset Gr a nt tábornok Ítélete alá bocsát­
tatnék. A volt elnök Khinában tartóz­
kodása alatt nagy bizalmat keltett maga 
iránt. Azt hiszik, hogy Oroszország e ja­
vaslatot kedvezően fogja megítélni.

Varsó, szept. 11. (Az „E gye tér“ 
tes“ tudósítójának távirata.) Baranow 
tábornok hadsegéd közlekedési miniszterré, 
Kowalowski tanácsos igazságügymi­
niszterré neveztettek ki. Elődeik Po ssiet 
és N a b u k o w a birodalmi tanács tagjai 
lesznek.

Prága, szept. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Rudolf trónörökös tiszti körökben kije­
lentette, hogy februárban Prágában egy dandár 
parancsnokságát veszi át s előreláthatólag még 
egynéhány évig Prágában fog maradni.

Paris, szept. 11, A jövő szombatra összehí­
vott minisztertanács a kongregácziókra vo­
natkozó kérdés fölött fog tanácskozni. Ez órtekez-
1,1 f nn » a rr n 1, X — 4 J  • • n í ..v

11
500

Az üzlet részleteiről következőket jelenthetek: 
°uza összes forgalom mintegy 55,000 

mm. ebből alig egy negyedrész kivitelre. Követ­
kező nevezetesebb kötések jutották tudomásomra : 
ei W 6 11 vaspálya: 1900 mm. 77 k. 
fit, 800 mm. 75 5-76 k. 10'70-10'SO frt, 
mm. /6'5 k. 10.90 frt, mind nyugati vaspálya. 

Siófoki 1000 mm. 76 k. 11.50 frt. 
Soproni 800 mm. 74 k. 10.60 frt 
Pozsonyi 600 mm. 76'5 k. 11.30 frt 
Érsekújvár 500 mm. 77 k. 11.50 frt. 
Mind Ebenfurtban.
Tót 1000 mm. 76 k. 10.93 frt, Becs, 800 

mm. (9 5 k. 12 tót, Bécs, 700 mm. 77 k. 10.30 
írt, Tarnocz, 500 mm 79 k. 11.90 Brüsau. 

vefiórvári 400 mm. 77 k
Győr. 11.15 írt,

tónik. Naivitásnak 
síik-e ezt ?“

értés“ külön tudósítójának távirata. Fel­
adatott 9 ó. 5p.) A király a kereskedelmi 
kamara küldöttségét fogadta s Gr o man 
Simon elnöknek azt mondá, hogy őt B u- 
dapestről ismeri. Groman ugyan is egy 
alkalommal a Hauszner képviselő tisztele­
tére tervezett és rendőrileg megakadályo­
zott fáklyásmenet ügyében küldöttséget 

A szeretetet és hálát, melyet felséged személye j vezetett a magyar fővárosba. Az ügyvédi 
iránt érezünk, nem vagyunk képesek külsőleg is kamara képviselőjétől azt kérdezte a király

i,fjezésre :«ttatni; méltóztassék vájjon a megjelent urak kivétel nélkül
tonnán leiseged kegyelmesen elfogadni a biztosi- | a .•_____ i ___ ,,
fi‘5t, hogy mi tudunk hálásak lenni és hogy mi 
Üregedet teljes szivünkből és meggyőződésből üd­
vözöljük e felkiáltással: „Éljen felséged, a mi imá- 
oott császárunk és királyunk.“ (Éljenzések.)

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, szept. 11. (Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) Az er- 
dólyrészi függetlenségi párt szervező bi­
zottsága ma tartotta első ülését Haller 
Rezső elnök házánál H e 1 f y képviselő je­
lenlétében. A Bartha Miklós által elő­
terjesztett lapprogramm egyhangúlag elfo­
gadtatott. Holnap közzé tétetik. Szervezési 
terv végleg meg van állapítva. A közön­
ség lelkesedéssel várja a lap megjelenését.

B.-Fiired, szept. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Szekrényessy délben megérkezett. Holnap 

„Egyet- I úszik egy versenytárs ellen és három versenytársa
:__j__ n.i I hnlnari rorrnml 10 ufón órVtitMV ßiAfVxlri.« T-'„í___

dani Dinosról és Grudáról, hogy a porta békésen 
és rendesen eszközölje Duleigno átadását.

Laibach, szept. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Ide pártgyülést szándékoz­
nak a krajnai, alsó-stajerországi és a tengerparti 
alkotmánypártiak egybehívni.
,, . ,szePt- y* (Az „Egyetértés“
távirata.) Mimhogy a hatalmak tegnap megeuvez- 
tek úgyhogy a montenegrói kérdés el­
intéző nek tekinthető. A Standard jelenti, hogy 
a török valasz a legutóbbi, Görögországot illető 
jegyzékre úgy hangzik, mint az előbbi A porta 
a hatalmak javaslatainak elfogadásai lehetelennek 
nyilatkoztatta ki s a hatalmakat uj tárgyalásra
lamtható h°gJ Igazságosabb határ legyen megál-

holnap reggel 10 után érkezik Siófokra. írásban 
kötött fogadások 17,000 frt, most zárattak, holnap 
a téren bármely magas összeg készpénzben tartatik. 
E’ogadási feltét az volt eddig: ha versenytársai 
nem úsznak be, úgy nem vesztett senki, nyertes 
kinek úszója előbb érkezik Füredre. Viz j 8, levegő 
17 fok. Borús, de biztos kilátás jó időre.

Pétervár, szept. 11. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) Krener 
ellentengernagy első jelentése megerősíti 
Jomini főkonzul azon nézetének helyessé-

KÖZGAZDASÁOI TÁVIRATOK.

Becs, szept. 11 (Az „Egyetértés“ távirata) A 
?«iA<igirh-aJ0Zt'í tar,sulat tojóival érkezett: búza Béesbe 
1856, Kaiser-Ebersdorfba 3516, érkezett és elszállittatotf 
y°.’ r 0Z8 Beesbe 1061, árpa Béesbe 655, Kaiser-Ebers- 
dorfba 402, érkezett es elszállittatott 1094, zab Béesbe
s 'f5é iviZ ■ ycsj’6 Vm< Nussdorfba 14, Kaiser-Ebers­
dorfba 200. érkezett es elszállittatott 663 kettős mázsa

Praga, szept. 11. (Az „Egyetértés' táviratai a 
Ziouostenska Banka engedélyt kért egy részvénytársulat ala- 
kitasara e s e.h szén banyatársulat ezime alatt melv 
bányáit 8 ZlVuostanska ertékeit és nem jövedelmező szén-

London, szept. ll. fAz „E c ? c t ó r f á si1 iii/UXoiTá’' nak távirata.) (Czukorárverés.) Nyugalindiaid ,‘zkoi 
allandojegeezedett Demmerara 27 sh 6p I 28 sh 6 n eevn 
tömi szörp 17 sh. 6 p - 17 sh 9 p Mauritius 18 sh P' 

London, szept. 11. (Az „Egyetértés“ tudósitó-

Bácsk ai 2700 mm. 77 k. 11.60 frt, Prater- 
rakpart. ’

Őszi búzában 10.45 -10.60 írtig élénkebb 
üzlet volt.
, Rozs. Az irány lanyha, a kereslet csekély az 
arak 10—15 krral olcsóbbak. Következő kötések 
jutottak tudomásomra: Déli vaspálya 300 
mm 9.30 írt Bécs, 200 mm. 9.75 írt Matzleins- 
dorf, 300 mm. 9.45 frt Sárvár. — Tót 200 mm. 
8.20 frt.

Tengeri. A termés előnyös kilátása tartósan 
kedvező. Oláhországban itteni gyárosok néhány ezer 
mmázsát vettek 8.10—8.15 írton. A heti zárlat; 
6.10 frt áru.

Árpa. Kivitel gyengébb, ellenben serfőzdék 
körülbelül 30.000 mmázsát vásároltak. Finom mi­
nőségű változatlan, közép 20—25 krral olcsóbb, el­
adók 63/4—7 irtot követelnek, ellenben vevők 6— 
6'/4 irtot ígérnek és azért a forgalom csekélyebb 
Eladatott: Morvái 2000 mm. 66 k 890—9frt 
hannai 2000 mm. 66 k. 9.07 frt, tót 700 mm 
8.85 írt, mosonyi 1000 mm. 66 k. 8.30 Irt és 
900 mmázsa 8.35—8.40 írt mind Bécs.
, Zab. A hozatalok a hót folyamán meglehe­

tősek voltak, de a minőség nem kielégítő, miértig 
eladók árai 6.50 írtig nyomattak le. Jó rostált áru 
7 frt, őszre szilárdabb 6.20, ellenben tavaszra 6.20.

Liszt. Közép és barna változatlan jó forgalom 
mellett, finom liszt ára és forgalma lanyha.

Külföldi értéktőzsdék.
Berlin, szept. 11 Játékpapirokra a kontremine és 

pénzhiány nyomást gyakorolt. Vasutak, bankok és külföldi 
fondok aranjiag meg tartották magukat 

az utótőzsde változatlan 
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 62.10 maevar aranv

404 l-)k I93 h°’ a M ^ kölcsön 70.90, ' hitelrészvénv4 
494.50 lombard HioO, kassa-óderbergi 56.25, orosz papírpénz 

ezustjaradek 63.-, m. kínost utalv. kW
elsőbba. kofcv. 85. , állam-vasút 489_ calieziai 191 okfáit' romániai 54.50, Béoare 17120 ’ g 25>

szePt-11 (Zárlat.) Papirjár 62 31 oeztr 
aranjoár. 76 /„ osztr hitelrészvény 246.25, oaztr. államvasat 
^43.75, lombard (0.25, magy. galieziai vas. 123.50, váltóár- 
folyam Becsre 172.10, ezüst jáiadék 63.06, magy. aranvjá^
94. /. osztr, bankrészvény 715.—, galieziai 243__ Erzsébet
nvugati vasút 165.-, tiszai vas. elsőbbe. 
tán utalv. —. Lanyha. Hnee^

PárifMzept. 11. (Zárlat )3°/0-os évjár 85 80 törleszié. évjáradék 88 80, lombard 185.-, maU. XySk SlIl. 
ö“/,-os évjáradék 120.25, osztr. Mlamvasut GOS - «orjegy—, földhitel 760, osztr. aranyi 7LV7 eE

A király válaszába a kiemelte, hogy örömére 
szolgái, hogy Gácsország fővárosát újból megláthatja. 
JLg vau róla győződve, hogy a polgármester hü 
tolmácsa volt azoknak az érzelmeknek, melyeket a

ügyvédek-e ? A képviselő igennel válaszolt, gét, hogy Montenegró részéről anyagi le-
E kérdést azért tette föl a király, mert a hetetlenség a neki jutó területet saját ere­
je:f voltak nagyresze nemzeti öltönyt vi- jéből megszállani. Az orosz kabinet s a 
seit s inkább hasonlított lengyel földbirto- .. f , , , ,.. L b dkoshoz. - A király azon kérdésére, “^ogatl hatalmak közt e jelentés alapján , a hangulat nyomott vöitTÁz^éi-arek em^ezl^rna/voto
hogy hány ügyvéd van Lembergben, e o eges eszmecsere történt az iránt, hogy “ebeza|e®kkel ^ és a standard nyilatkozatai a äotflde-
azt a választ nyerte , hogy a vá- a nagyhatalmak közösen csapa- «ai eseményekről^kTvezőLngben%mirí“oLk Ä

— 1 1 P WDC xra onto ír 4r.„4~44WU_____ i , -nuiunan. V8ZHA

Bécsi értéktőzsde.

ÄÄrtsttMsssi,

Külföldi gabnatőzsdék.
Berlin« szeptember 11. (Zárlati árfoIvamnH n - 198.50, tavaszra 194.75. Rozs loco is? k) BV*

......... 184.-, őszre 182— tavaszra 174 8 V [Z6p,fem-
140.50, őszre 137—, Rep c z e o 6tore
54.40, tavaszra 57 90. Szss3P loco "fii—

őszre 
bérré 184.

--------- loco fii
őszre 57 80 tavaszra 56 30

Slotting szept. 11. Búza 
októberre 190.—. Rozs 
169.50. Re pezeolaj szept - októberre 
májusra 58—, Szesz ioeo 61.60

szeptemberre 61.20,

aug.;ra 198—, szept,- 
sept.—o"
54.50,

au8-"ra 177.50, szept—oktowrre
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2IL T2EK T.
Véső domborító és münyomdai j 
intézete és pecsét bélyeggé ára, a I 
legmüvésziebb vésnök! munkák I 
kí- és fémben, valamint min­

dennemű nyomtatványuk készítése. Ugyan­
ott a legszebb pecsé {bélyegek olcsó áron 
készítetnek. Budapest, Dorottya-uteza 5.

Latzkovits A.
Budapesten, váczi-utcza 22. sí 

(Nemzeti szálloda épület.)
Úri «livatüzlet specziális készítőjej 

férfi-ingeknek. I
kizárólag a legfinomabb chiffon, zephir I 

és cretonokból, darabja fi t 2.50. "

Zongorák és harmoniumok
uj és átjátszottak legjobban és legolcsób­
ban kaphatók

Érler Antal Gyula
zongora gyári,raktárában IV. kér. Feren- 
cziek-terc 4. Árjegyzékek szívesen meg­
küldetnek. 1

Calderoni és társa.

Varrógépek
la Wheeler s Wilson Mfg. Co.-tólI

Síremlékei* j
az országban legnagyobb választékban 
s leg jutányosabb áron kaphatók Ge­
renda y A, első óvsz. szab, márványmü I 

gyárosnál Budapesten. 
Eajzok díjmentesen küldetnek

„ANGOL KIRÁLYNŐ“ SZÁLLODA.
Ezen régismeretes első rargn szál-! 

loda, mely a gőzhajókikötési hely köze-1 
leben fekszik, 190 kényelmes bebutorozott 
szobát és szaJont tartalmaz ; szobák I fttól 
TeiTele. Mintaszerű tisztaság, figyelmes 
kiszolgáltatás a szállodatulajdonos sze­
mélyes vezetése alatt. Schalek Lipót.

cs. k. udvari szállítók
■ ___ csak is
IOI3ZM: O. 0.-33.ál j

Józseftér 5. szám.

Befőttes-hólyagpapiros,
kiváltképen alkalmatos a befőttes üvegek 
bekötözésére, mint már számos évek óta, I 
úgy az ez évi idényre is a legjutányosabb I 
eredeti gyári árak mellett kapható Pos- 
ncr Károly Lajos papiros és Író­
eszköz cs. kir. udv. szállitéjánál.

SI23.I2Ó J~
Budapesten, VI. uj-utcza I szám alatti
ajanlja raktárát legjobb minőségű disznó 
zsírban mindennemű szalonnában valódi 
gepolajban, kocsikenőcsben, vízmentes és 
njers vászon ponyvákban, gyapjú és g*. 
bon a zsákokban, minden fajta cementbe 
legjutanyosabb arak mellett.

ZILTZEB J.
Magyarországban egyedüli drágakő-köszö­
rülése és kőkereskedése, a hol saphir, ru-! 
bio, smaragd sat. és mindenféle feldrága I 
kővek legszebben mintáztatnak. Minden-1 
nemű drágakő vétele és eladása.

Budapest, Dorottya-utcza 5.

Tűzijátékokat 
és papír lámpákat

majális- és kirándulásokra ajánl 
az 1-ső magyar főraktár Budapest, fehér j 

hajó-uteza 12. sz. 1
Kosár áruk főraktára.

Kész férfi ruhák
legolcsóbban kaphatók

Schönberger J.
ruhabazárjában, Budapest, kigyó-tér 1 i 
sz Ugyanott nagy választék a legújabb i 
bel- és külföldi szövetekben.

Első rendű érmekkel kitüntetve.
|Pénz>szekréiiyeki
I Szladeky Ignácz 12 év óta fennálló első 
I magyar pénz-szekrény gyára Budapesten,
I kereszt-nteza 2. sz. — Árjegyzékek I 
I kívánatra megküldetnek.

a,lla, j"ózsef 
cementkő öntöde és fedélanyag (Dach­
pappe) raktár VII. gyár-utcza 15. szám,
ajánlkozik csatornázások, betonirozások 
valamint nagy raktárát cementlapok, kehl- 
heimi, gránit és mozaiklapokból való kö- 
vezésre és szökőkutak, fürdőmedenczék és 
árnyékszékek készítésére.

Lőpor és roMuí anyagok
legjobban legolcsóbban kaphatók Éder I 
Antal Gyula első magyar kir. lőpor | 

és robbanó szerek főraktárában
IV. kér. Ferencziek-tere 4.

Festék
és festékáruk művészek, technikusok és 
iparosoknak

Hubert J. H.-iiél
váczi-körut 22. és sütő-ntcza kaszárnva- 

épület.

Házi sürgönyök
villanyos vagy légnyomatu és villám I 

hárítok felszerelését elvállal

Hlam C. fi.

Józseftér 5.

Hatschek Miksa
látszerész

Budapest, v á c i-u tea 23.
látszerészeti ezikkek legolcsóbb 

árakon.

Villanyos Mzi-sirpnyzőí
7 forint 50 krtól felfelé.

Villámhárítók
valamint

villanyos házi táv jelezőlt |
elkészítését elvállal

eckskeiik 33,
Dorottyauícza 9.

Csatornázások kőagyag-csővekből, ár- 
nyekszekek, úgy szinte legjobb szerkezetű 
Closet berendezéseket szállít jótállás 
mellett 1

KAI TIi KAROLY
\ II. szövetség-uteza 3. sz. légszesz, viz-1 
vezeték, központi forró-vizfütés fcerende-1 

zések stb. gyára.

Lőrincz István
lábbeli gyára Budapest, Muzeum-körut ő. 
aj an Íja saját szilárd gyártmányú férfi I 
nők s gyermek lábbeli áruit mérséKelt I 
arakon. Vidéki megrendelések gyorsan f kiszolgáltatnak. "1

Ének oktatást.
theoretical tudomány és gyakorlati tapasztalat alapján, a dal és 
opera eneknel a jó hangképződés, kiejtés és előadásnak figvelembe- 
vetelevel, f. é. október 1-től ad

énekbnitó és volt opera-énekes. Bővebb: Ferenezváros, csillag-utcza 
o. sz. 111. em. ajtó 19. °

Gummi vagy halhólyag
legfinomabb minőségű valódi fianezia priiservatif Inczatia 

1 írttól 5 írtig, valamint 
Különlegességeit hölgyek számára

(franczia szivacsok)
tuczátja 2 és 3 frt, titoktartva szétküld

€r II ni m i-W a a r e u-A gentle
Vien, I. Kölhierhofgasse 4. I. ein.

A tiszavölgyi sorsjegyek
első húzása már szeptember 15-én.

főnyeremény 100,000 forint o. é. 
ígérvények á 2 frt és bélyeg.

. , Hat daral' tételénél egy Ígérvény vagy államsorsolási-
jegy Ingyen!

Selawaiez iana.

bank- és váltóüzlet 700
Budapesten, hatvani-utcza I. szám alatt.

F erenczielc-bazára.

Elegáns
.......ft 18
.......ft 1
.......fit 30
......frt
..... frt 9
..... fit 25
......frt 35
......f.t 15
..... frt G

irt 15

6 szoba bátor eladó
i&SSSSfl'"'“19Z .......................... »«>“!>

! Bútor!
Kohn Dávid Budapest,
kerepes!-bazár a nemzeti színházzal szemközt,

árusít szilárd és szépen dolgozott asztalos és kárul, 
tos bútorokat következő bámulatos olcsó árakon: 
i dupla szekrény ...........................................
9 énf <L'„vv.......... .............................•••.....................1 140 forinttól
f 6B1 szekrény valódi marvanytablával......... f felfelé
1 mosdo szekrény................................... 1
1 díván, 6 karszék faragott divatu alak selyemmel ... ICO frt 
r ,.ivan’ 6 karszék gobelinból selyem csokorral ISO frt
1 díván, G szék ripsböl .................................. ............  A,
1 ebédlőasztal 1G személyre ...............................  .............. 17 erí
1 csemegetár márványtáblával ............................... <■ f
1 éjji szekrény feldiszszel ....... ......................... 7 í,.í
1 mosdószekrény ......................................................................  jg

Tartós minőségéit kezeség eívállaitatik. Vidéki me»-
számiítatik m6llrtt te,jesittetik' - Csomagolás 3%-al
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Qszi öltözet teljes
Őszi felöltő...........................
Őszi gyász! öltözet 
Őszi gyász! felöltő 
Őszi vadász kabátok 
Őszi papi felöltő
Téli papi kabát............
Őszi üzleti kabát .............
Őszi nadrág
Háló köntös .................................... ,w
Eső köpeny vízmentes......................... frt 24
Teli kabát ..........................................frt 20
Utazó köoeny angol facon........frt 35
Havelok (double kelme) ............ frt 30
Menesikoff........................................ frt gy
Utazó bunda (Erdély barán) ''.irt 3í
Utazó bunda (mosó medve)........frt 75
Városi bundák ...............................frt 35
Ujjas mellények .......................... frt 9
Csizma nadrág............................... fr-t 9
Libériák....................................... frt 25
Gyerm. öltözékek és felöltök ' frt 12
Gyermek téli kabát...................... frt 15
, Mindez a legújabb fagon szerint 

tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
koiülményeket figyelembe véve) kapható 
egyedül

BíliMDiiünpiiiuiMűMlilii
caász. és kir. udvari szállítónál

Legnagyobb
úri- és fluruha-raktárának,

liudtipeslífss.,

Krisióf-tér 2. #?*. 1, emelet
»»flagy i$ r!sltíí“.$s«z„

Az ár minden darabon kitéve van.
Vidéki megrendelések pont«, 

sau eszközöltetnek. 77

vasary- es füszerkereskedés
m°eSosHynébnen 1 délÍ Tasl!tboz fgy lányira fek-.ő Marczali n.’gy 
mezővárosban egy huszonöt ev óta fennálló jövedelmező vasáru- és
fl'«'d'ÍK~ ?Tn”íl *d1 feltételek mellett testié«»

JEl X S-T EJ"
(Extráit d’ambre)

Mond! illatos olajok és eszencziák-gyára

a. legjobb bel- és külföldi zongorák, 
pianinok és harmoniumok, valamint sa- 
1, gyártmánynak a legolcsóbb gyári- 
arakon több évi reális jótállás mellett. 
Helybeli vevőknek

©I frigyes,
zongora-gyáros, Budapest, váczi-utezá 1. szám a városháztér sarkán.

Bemenet a zsibárus-utezán. 53p

ButonrevőknekT
1 pár két ajtajú siffon.... ,-Q 
1 pár ágy.......................
1 mosdó........................
2 éji szekrény ................. J2'«
1 íróasztal........13 írttól feljebb
1 iredenz........25 írttól feljebb

a ----- —--- ----- —---- - ------- m udvari szállítók

kfaafPBS mm lem 1 RaPPr8chfsaii-Strassbiirg.
® «I B _ Azon számos a piaezra hozott úgynevezett sz«nitiWm-ni, 1,.• . .   

Árjegyzék:
1 selyem garnitúra........... 135 frt
1 gobelin garnitúra............100 frt
1 npsz garnitúra...............  85 frt
1 nyugágy jutiehöl ............  33 frt
1 díván matraezal................ 20 frt
1 bőrgarnitúra.......GO írttól feljebb

MÍ "■"* '«A1"“-
meg is tartolla. A toilet művészetben e°r talisman ITT „Iái es oít he|yrt
port és arezfestőt, melyeknek káros befotvása az árézbi-vi f e,sysz* alkalmaztatott az arcz-

Magyarom^ minden p^MlBl^zSdetik lt™eDtes,en, Németország és Ausztria- 

ketal|cnnf.eSa'atnl’ h*Mm kél6S esetekben közvetlenül nálunk* szíveskedjék megrendelést 1

G14

Fehér IVCiklós
........ uu írttól lejjebb

válhdjk ’ gy a butor f6flyezett diófóMl készültek, jótállást el-
_ G12
BENEDEK S.

bútorkereskedő és kárpitos Károly-utcza 28. szám.

UUZELLÄ
■ B Budapest, IV., váczi-utc;-uteza 2. sz.

fegyver és vadászati kellékek raktára, különleges. 
segek a Sport különféle nemeihez.

adasz-fegyverek Lefauchenx és Lancaster rendszer. RevalTerek iót- 
&11.13 mellett. Arendt M. lüttichi fegyvereinek raktára. 1

ummi és halhólyaq
1 orr fi nnm.al 1% a. «C —2_2 1 — —legfinomabb párisi tuezatja I írttól 5 írtig va- 
lodian csak is 8,;0,

í>84

HATSCHEK EMIL-nél
BUIJAPEST, Deák Ferencz-utcza 15-ik szám.
Vidéki megrendelések pontosan és titoktartás mellett tel­
jesítettnek Nagybani vásárlásnál jelentékeny árleengedés.

Néhai idősb Ivánka Imre ur X
tulajdonához tartozott 670 (per 1200 négyszögöl) hold
Hrm5 Ui-gaZdax^‘ .epTület,ekkel jól ellátott, tiszta bnza- 
£Pí J? mmösegu Istvanházi puszta birtokrósz szabad 
kézből eladó, ezen birtok Kun-Szt.-Mártonhoz félórányira 
5 an, s hozza a legközelebbi vasúti állomás Szolnok ^
hoz lolT1pSZ?dTv°ZÓk fordu,janak Szilassy István ur-
illom“meteL S°n All”'rli-Irs“ ™"« “ :P«‘*

V
"TUadászfegyver-töltínyck Lofaucheux és Lancaster, Flobert, minaentélo 
gyári StiSöMáron yet’ ,0ÍtóS°k ÍS 8°lj’6‘1’ Kmbs A'J' töltényemet

Vadász-táskák, töltény-tái-ak és töltény-övék, fegyver&skák és székié-
nyék. Revolver táskák, ivópoharak é3 kulacsok szijjal,

Vtö,átSi?fe-8'57erí'ÖltÓS^Z1SZÜíCsége3 gépek> tisztitó vesszök és készletek,
V kürtők, sípok, vaclasz-székek, pinczetokok és étekkosarak.

Vadászkések és török, Rodgers, Spearson és Henkels-félék, szinte 
angol zsebkések. Angol boxerek és más védelmi ezikkek.

*Tradászkutya-nyakravalók, vezető és idomitó zsinórok, kutvakorbácsok.
▼ agarász lovagostorok, lovag botok, botszijjak. ‘

Vadászatra lábszár-védők szövet és bőrből, angol kézi lámpák, régi fegy-
verek, sisakok és pajzsok, MAUERER-féle tüzszerszámok«
ivó eszközök, kardok, pengék, maskok, plastronok. A halászathoz szűk-
séges mindenféle kellékek.

Bogardus üveggolyó dobó gépek a galamblüvészet helyettesitisüre.

Z - f'A X
r - : r«S~ CiliI cXfj tol ji

■ I*.

vezér ügynök
ajánlja

SW-
■ -Í1

Legjobban oszíályoaásra alkalmas i

rer-féle

Előfizetési felhívás.
Az

c/ímű toepirodalmi, társadalmi és közművelődési ifiusági hetilan 
ezentúl is az eddigi dfrzes és tartalomdus kiállítás mellett mé- e4 
arcz vagy tájképpel bővítve jelen meg, mely.e ezennel felhívjuk 
* ez. ifjúság becses ügyeimét. Kérjük eddigi (Jófizetőinket szíves­
kedjenek barataik koreben lapunkat terjeszteni s előfizetőket gyűjteni

Előfizetési feltételek :
Egész évre.................................. 5 frt _ kr
fel «»re....................................... 2 frt 50 kr
negyed évre .............................. 1 frt 30 kr

„ d>‘J63 izamu példányok az első számtól is kaphatók 6 »16-
nzető után egy tiszteletpeidány jár. gg2

Az Önképzö szerkesztősége
kerepesi-nt 34. sz. I. em.

Lőrincz István
lábbeli gyáros

Budapest, muzeum körút 5.
Ajánlja több kiállításon I. osztályú 

érmekkel kitüntetett gyárának lábbeli árait 
Nagy választék mindennemű férfi, 

női s gyermek lábbeliekben, melyeket
divatosan, szilárdan gyártva, _
mérsékelt áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközönság 
figyelmet — a közvetlen
Moszkvából vett — valódi ___ _

.*>asaria bőrből készült vízhatlan 
likw]?* gazdasági csizmáimra. Szenvedő 
lábakról gipszminta öntvény vétetik.

Kiszolgáltatás gyors és pontos.
ia<~.zi.Ne-m 1115 fuk Spesen kicseréltetnek. — Ár- 

ull?§ye1,é3 ■ bé,rmentve küldetik,s mértékül elég 
egy beküldendő viselt lábbeli. Tizztelettel *
661 Lőrincz István, lábbeli gyáros.

a haj szurkulese es korpaképződés elien a 
í l11po.nta erkezo bizonyítványok és köseönetlevi - 

I 164 tan«saga szerint egyedül csak
” 1 Dr- Mórás TANNIN OLAJA.

bizonyult kitűnő szernek.
,,, 1‘setéit gyógyszerész ur I Kérek még egy üveg Dr Moras-
fe]e Tannin olaj szives beküldését. A haj kihullása elmúlt és eX 
surn hajnoves észlelhető. Becs, 1880. január 5. Wagner Vilmos7 

r uist József gyógyszerész ur Prágán. Szerencsésnek érzpm
magamat ont arról értesíteni hogy Dr Moras Tannin ob,h t h“ 
kihullását, mely nálam már két évig tartÖít megszűnte te ’ Rom 
lem, hogy e szer segítségével sikerülni fog szép haiaimt frmít 
visszanyerhetni. Maiienbad, 1879. augusztus 18-án. J é

m ,. . , , larimba Mária,
lekintetes ur Mint 30 éves fiatal „z , . ...l-'l-i. <f- »*» kellemes. H. Cm™‘ÄS Ä 

Ldlt.im vo na, ma fiatal aggastyán volnék E szer néhány hét alatt 
csodákat vitt vegliez na'am, mit mindazok, kik engem ismernek hi 
zonyithatnak. - Bukova, 1880. január 3 án. 8 ismernek hi-

B- ..... „ , Drtikol Jaroslav, jószágigazgató.
•I u- “’‘PbM0 1 ea 2 fitos üvegekben Budapesten Török lózsof 

czay lstvánnáL P°ZSOnyban Pistori Feüxnél, Temesvárott Tar 

______  " 670

2500 pár czipő
urak, nők o gyermekek számára '
legújabb divatu, igen tartós munkával, f. ó. október hó 

1-ig minden áron végeladatik. t

LANG IGNACZ czipőraktára
Bndapesteii,

Koronaherczeg-utcza 17. szerviták épülete.
, , f ”• \ közönség figyelmeztetik, ezen kedvező al- 
kamat, olcsó és jo lábbelit szerezhetni el ne mulassza 
Vidéki megrendelések lelkiismeretesen eszközöltetnek.' 
Nem tetszés esetén akadály nélkül kicseréltetik. Meg­
rendelések 3 páron felül bérmentve postával megküN-
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gép
i forgalomban

EBAILlá

Kfreai
a

gyári- 
jelvényt]

kívánni.

eden Alters sehr wichtige Erfin­
dung—- Aei-tzlieh begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros - 
pect versendet franco verschiosaey 
& ?e? Einsendung von 30 kr in 
- ie marken: General-Agent Hu- 
fi tli Zí. in ISrils'nBsi'g. 22

3% szabadahn. járgányos tisztitó cséolö-
3 j|. Oepeit, férőre, melyek a jeles szerkezetüknél, munka- 

1 /sí epesseguknel, tartósságuknál fogva minden más ilv-Sir" fel,ilm"lnak és a l.g,”baknaT bizo-
továbbá

íhrtr=d!Ui ango1 ,J,°,hn Baker- Benj. Kittmer és Kum-
.1 p,il Ies. Sa.bna osztályozó es üszögválasztó rostáit

Lhuillier, Pernolet és Mayer konkoly, zab. bük- 
kony vadborsó választóhenger rostáit, nem­
különben mindennemű gazdasági gépeit és 
eszközeit a kül- és belföld legelső gyáro­

Árucsarnok és iroda:
Budapesten 

iillői-ut 25-ik szám alatt,
»Orsz. gazdasági egyesület“

! ö S T B

í

Ifgfinomsbb minőségű

Car II ist ist I
vagy

halhőlyag óvszer
tuczatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részér«

III

iliiiElll J.
váczi-

! körút Budapesten, 76-ik
szára.

detnek.

Mezőgazdák és marhatenyésztőknek
ajánlható

az egyetemes oarbel-vegyülik
“j^bigiíva/órgek, kosz, sébek, tzarvas- 

Vak’ Jnb0k’ stb. biztos sikerrel

. , A vetőmag egészségesen megtartatik, s egyszersmind
darak egerek, csigáktól stb. megóvatik! ha azt a vetés előfr tnh.f' 
egy fel óráig a Carbol-vegyülékben áztatjuk. m nt"

.................... Egy üveg ára 80 kr.
Foszállitási raktár Szt. Máriához czimzett gyógyszer- 

tar Szaszkabányán.

forintért jótállás mellett
egfa aj nigeByoe hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint rminden alaki nj kocsik Igen 
jntAnym Áron állnak nagy mennyiség- 
bán eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is Tannak.
boübAv jtüzsmf

raktárában,
'íuzeum-korut 10-lk szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt Csaját házában
BUDAPESTÉIT.

sérvkötő-készitö
Mindenféle prágai bőrből 

Kószíilt kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben
BUDAPEST,

Deák-Ferencz-ntcza,
Mogren delásek posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

Kigyógyult általános

testi
gyöngeség.

Hoff János
urnák, a legtöbb európai 
uralkodók cs k. udv. szál­
lítójának, es. k. tanácsos, a 
koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, magas porosz 

német rendsk lovagja. 
Bees, I Briiunerstrasse 8.

Köszönetmondó 
levél.

Berlin, 1879. 
Malátakivonati söre igen 

erősítő és kitűnő izü kérek 
ismét egy küldemény szi­
ves beküldését, uzv. Gross 
őrnagy neje Hasenplatz 8.

Fiók Budapesten: 
zsibárns-nteza?.

hol ?
A polgári hirdetési bizomá­
nyi és általános helyszerzési 
ügynökségnél Budapesten,V.' 

kér. sétatér-uteza 3. sz.
BizoHiányok minden ágazat­
ban elfogadtatnak és pontosan esz­
közöltetnek Nevelők, nevelőnek, 
gazdatisztek, hivatalnokok, pénz- 
tarnokok, iktatók, gépészek, mol­
nárok, felügyelők, szóval minden 
szakmába vágó egyének leggyor- 
sabban szereztetnek és elhelyez­
tetnek. A Budapestre érkező

állást keresők
mig elhelyezetnek, itt teljes ellá­
tást vagyis szállást kaphatnak 
igen mérsékelt díjért.
■ UGYANOTT■ 

kocsik és szerszámok, továbbá 
lovak vetele és eladása, úgyszin­
tén azoknak elszállítása ^ legtá­
volabb vidékre készségesen esz. 
közöltéinek. 5i7

GROSZ LAJOS
műfogász

MBÜI

koronaherczeg-(uri)-utcza 2. sz.
fogtechnikai műtermemet. Készitek^e^f^sornkif11“131 le?J'°bban berendezett fogorvosi és 
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Az „Egyetértés" melléklete.
— 353-ik számához. —

Tanflgy.
— Az állami k ö zóp i p ar t a n odá b a n 

I badzafa-ntcza 28.) beiratások a délelőtti órákban e 
hó 15-ig tartanak.

— Az idén felállitottt VII. kér. do­
hány utczai népiskolánál, a többi iskolák tulto- 
möitsége miatt — egy III. leány, és IV. fiosztály 
is fog nyittatni, miről az érdekelt szülők oly meg­
jegyzéssel értosittetnek, hogy a netán ezen osztá­
lyuk valamelyikébe való, eddig be nem irt gyerme­
küket, a fennevezett iskolába (dohány-utcza 67. sz.) 
mielébb Írassák be.

Í j íeánynevelö-intézet T.-Szt,-Miklóson.
Török-Szent-Miklósról szept. 8-áról Írják ne­

künk :
Városunk a mai nap folyamán lélekemelő 

ünnepélyességnek volt színhelye, a Pánthy Endre 
egri apát-kanonok ur által saját költségén építte­
tett és alapított díszes leánynevelő intézet ma ada­
tott át rendeltetésének. Reggel 8 órakor tem­
plomba sereglett a város minden hítfelekezetü nép­
sége. isteni tisztelet után a templom előtti sza­
bad téren a nemes alapító emelkedett szel­
lemű beszédet tartott. melyben azon kérdé­
sekre adta meg a választ, melyek, ha egyene­
sen nem intézteitek is hozzá, de valószínűen sokak­
ban felmerültek, t, i. hogy miért építtetett ő tan­
intézetet, továbbá miért épen leány nevelő intéze­
tet, és végre miért építtette azt Török-Szt.-Mikló 
son és nem másutt? A két első kérdés fejtegetése 
közben különösen hangsúlyozta, hogy a közerköl- 
esiség megdöbbentő hanyatlásának egyik fő oka a 
nevelés, és főként a nőnevelés hiányos voltában 
keresendő, mely a szív képzésre és a mi fő a val­
lásos érzelem fejlesztésére nem helyez annyi súlyt, 
minőt az nemcsak megérdemel, de méltán meg­
követel.

Hogy pedig miért emeltette és alapította ezen 
intézetet e szerény városban, annak oka az, hogymig 
az ország és ezen egyházmegye felső része meglehető­
sen el van látva különféle nevelő és tanintézetek 
kel, addig e szép magyar alföldön, a tiszta magyar 
sag eme fő fészkében ily nemű intézetek jótékony­
ságának élvezetétől a jó magyar nép meg van 
fosztva. Éhez járul, hogy ő, mint ezen derék 
magyar városnak 6 éven át szerény lelki pásztora, 
sok jó emléket őrzött meg keblében, melyek mind 
meg annyi szállal fűzik őt e városhoz.

A jelen volt díszes közönség szemei hála 
könyekkel teltek meg e szavak hallattára, és 
i-sak az ünnepély szigorúan vallásos jellege 
tartotta vissza őket, hogy dörgő éljenzésben nem 
törtek ki.

Ezután az egyházi szertartás rendje szerint 
a szép emeletes épület felszenteltetett, és a neve­
lés és oktatás vezetésével megbízott Paulai Szt.- 
Vincze rendhez tartozó nénéknek átadatott.

A szertartás végeztével a városi képviselők 
testületileg, a honoraeziorok, az ipartársulat, kaszinó 
ts polgári kör kiildöttségileg fejezték ki a nagy­
lelkű főpásztor iránti hálájukat, ki e figyelmet lel­
kes. s hazafias melegségtől áthatott szavakban kö­
szönte meg.

A tisztelgést a kaszinó szép nagy termében 
az alapitó által adott 40 terítékű barátságos ebéd 
követte, hol elmés felköszöntésekben nem volt hi­
ány, különösen tetszettek a Zsendovies József egri 
kanonok, továbbá a Balázsy Ferencz helybeli plé­
bános átgondolt szép toasztjai, valamint viharos 
éljen követte a Pánthy Endre apát-kanonok ur 
azon tényét, midőn a helybeli reform, hítfelekezetü 
általa mindenkor nagyrabecsült s szeretett közön­
ségért emelt poharat. Szabó János a nevelő né­
nikékért, a legtöbben pedig a nagylelkű házigaz­
dáért ürítettek poharat.

A kedélyesség fokozására a házigazda kifogy- 
batfan szívességén kivül nem kis mérvben folyt 
be a nem kis mérvben befolyt jó egri vörös, 
mely a kitűnő bortermelő házi gazda pinczéjéből 
került ki.

Az ebédben részt vettek Burik István egri 
jogtanár, Holló Mihály besenyői. Virág János 
u.-körűi, Berzeviezy kőtelki, Bodó Károly fegyver­
nek! lelkészek, Bárdossy Gyula megyei tanfel­
ügyelő s számos helybeli lakos minden osz­
tályból.

Ebéd után a polgári kör helyiségébe vonult 
a társaság, hogy a nőegylet által rendezett tárgy 
sorsjáték nyeremény tárgyai kiállítását megte­
kintse.

A kiállított 149 nyeremény tárgy valóban oly 
jó Ízléssel volt elhelyezve, hogy még a legszeren­
csétlenebb flótás is kedvet kapott a nőegylet 
buzgó tagjai által élénken kínált sorsjegyből vá­
sárolni.

A népnek is megvolt a maga jó napja, mert 
a nemes főpap bőkezűsége rájuk is kiterjedt, s 
több magánháznál elhelyezett jóféle egri bor élve-

áz indiai gyémánt
REGÉNY KÉT KÖTETBEN 84

IRTA: WILKIE COLLINS.
FORDÍTOTTA : F Á Y J. BÉLA.

MÁSODIK KÖTET.
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Az igazság kiderül. (1848—1849.)
Az eseményeket elbeszélik többen.

HARMADIK ELBESZÉLÉS.

Irta Blake Franklin.
(Folytatás.)

IX. FEJE Z E T.

Az orvos csinos szobaleánya az utczaajtót 
nyitva tartva várt reám. A reggeli fény, a nyitott 
ajtón derülten ömölve be a folyosóba, teljesen 
íuegvilágitá az asszisztens arczát, a mint hátrafor­
dultam s reá néztem.

Lehetetlen volt tagadni Betteredge állitásá- 
bak alaposságát, hogy Ezra Jenningsnek a külseje 
nem ajánlatos. Czigányos arczbőre, hústalan képe, 
k dülledő arezesontjai, mélabus szemei, tarka haja, 
a meglepő ellentét az arcz és az alak között, mely 
tgyiránt vénnek és ifjúnak tüntette föl — mindez 
tübbé-kevésbbé kedvezőtlen benyomást tehetett az 
idegenre. S mégsem tagadhatom, hogy Ezra Jen­
nings valami ki magyarázhatatlan rokonszenvet kel­
tett bennem, melynek nem voltam képes ellent­
ál Ini. Mig egyrészről világismeretem arra ösztön­
zött, hogy feleljek kérdésére s valljam be, hogy 
valóban szomorúan elváltozottnak találtam Candy 
urat, azután pedig menjek tovább — érdeklődé­
sem ott marasztott s alkalmat adott neki arra, 
hogy velem az orvosi ól beszéljen, a mi nyilván 
szándékában volt.

— Egy utón jön velem, Jennings ur? kér­
dem.látván, hogy kalapja kezében van. — Ablewhite 
nagybátyámékhoz megyek.

Ezra Jennings azt felelte, hogy egy bete­
gét kell meglátogatnia s hogy épen arra felé 
igyekszik.

I zete mellett éltették a derék magyar főpapot, ki
megtakarított feleslegét ily magasztos ezóira 
fordita.

Mi pedig azon óhajtással zárjuk sorainkat, 
adjon a gondviselés sok ily lelkes magyar főpapot 
hazánknak s őt mindnyájunk örömére ajándékozza 
meg hosszas boldog élettel. ' K. J.

Fővárosi ügyek.
Ló vasut a sugárúton Ma már csak 

a jó ég tudja, hogy az akadékoskodás hányadik 
stádiumában van a sugárúton még mindig meg 
nem épített lovasul. Kezdetben tudni sem akartak 
semmit olyan közönséges közlekedési alkalmatosság­
ról, mint a tramway. Ott csak pompás hintók jár­
hatnak. A sugárút elegancziája érdekében még ve- 
zérczikket is irt egy lap. Deniqne a közmunkata­
nács ünnepélyesen kimondta volt, hogy a sugárút 
nem való lóvasutra. Hanem a nagyszerű paloták 
emelkedése késett, azok helyett építették a Temes- 
váry-fóle úgynevezett bazárokat, egész sor szatócs 
boltot; — a sugárul elegancziája sehogy
sem akart megfelelni reménybeliségónek s
az omnibuszok czammogása is nagyobb lett, 
mint a fogatok előkelő dübörgése. Az imitt-amott 
épült házak és paloták lakéi panaszkodtak, hogy 
az ut fölötte hosszú, az omnibuszok rondák és 
rendetlenek. A lóvasut szüksége jelentkezett, s a 
közmunkatanács végre is rászán!a magát, hogy 
meghallgassa a közúti vaspálya társaság ajánlatát. 
Hát bizony ez is évek előtt történt, s évekig min­
dig folyt a tárgyalás, s nem lett eredménye sem­
mi. A közmunkatanács makacs föltevése az volt, 
hogy a lóvasut kettős vagányban vezettessék 
végig a sugárúton, jobbra és balra, egyik oldal a 
kimentésre a másik a bejövetelre, hanem az egész 
hosszú nt vonalán nem szabad a két pályának 
összekötve lenni, vagyis nem szabad az utón ke­
resztül járni vasnti kocsinak, mert az akadályozná 
a közlekedést, a mi természetes is. Csakhogy az 
is természetes, hogy ha az egyik oldalról nem le­
het átmenni sehol a másik oldalra, hát akkor a 
kimenő kocsiból nem is lehet bejövő kocsi! nincs 
a hol megforduljon. Ez a forduló pont lett az 
akadály. A közmunkatanács föltétele az volt, hogy 
a sugárúton kimenő, vaspálya kerülje meg az egész 
városligetet, s e nagy kerülő után visszajuthat az­
tán a sugárul másik oldalon levő vonalához. Ez a 
kerülő majd egy mórtföldnyi lett volna, s útköz­
ben a városliget szélein, vajmi kevés forgalommal 
kecsegteti. A köznti vaspálya-társaság nem akart 
igy építeni vasutat a sugárutra, s végre is az al­
kudozások megakadtak. Most magán vállalkozó tett 
ajánlatot lóvasut-ópitkezésére; persze ez sem vál­
lalkozik az egész liget megkerülésére a fordulás 
miatt, csupán az artézi kutat akarja megkerülni. 
Nagyon kívánatos volna, hogy a közmunkatanács 
intézze már el ezt a kérdést, melyet oly helyte­
lenül ítélt meg, mikor nem a nagyközönség, 
nem a közlekedés érdekét nézte, hanem holmi 
pompáskodó plánumokba merült el. Egy olyan 
rendkívüli hosszú útnak, mely a várost kiránduló 
helyével köti össze, melyen hivatalok, intézetek áll­
nak s melyen a forró nap egész lenyugtáig min­
dig pörköl, úgy, hogy déltől estig egyik oldalán 
sincs árnyék: az ilyen útnak a közlekedés minden 
módjával birni kell s minél jobban épülnek a pa­
loták és a mellék-ujezák házai, annál nagyobb a 
szükség a jó és olcsó közlekedésre. Legyen vége 
tehát az évek óta tartó akadékoskodásoknak.

— A fővárosi közmunkák taná­
csából. A f. hó 9-iki ülésen Ormódy Vilmos­
nak, a sugárúti XXVII. csoport 95/27 számú telek 
négyszegűiéért 65 frt 21 krban. egészért 17,020 
frt összegben tett ajánlata — elfogadtatott.

Minthogy a sugárúti régi épületek alkalmá­
val nemcsak a járda, de a kocsiút nagy része is, 
az ócska építési anyag felhalmozásával elfoglaltatik : 
felhivatik a főváros hatósága, miszerint az építés- 
rendőri intézkedéseket teljes szigorral érvényesítse, 
ezen visszaélések korlátozása czéljaból. A műszaki 
osztály előterjesztése alapján elhatározta a tanács, mi­
szerint : a belső körút kiépítésénél nyert ócska 
kőanyaggal, a nagy korúinak, az államvasuti indó- 
ház előtti — a váczi körúttól a Podmaniczky 
utczáig terjedő — része kiköveztessék. Ezen mun­
kálat, mely a kőanyagon kivül több mint 3000 frt 
költséget igényel, még az ősz folyamán, a téli idő 
leállta előtt lesz foganatosítandó. Az osztr. köz­
ponti földhitelintézet, mint a gyapju-ntezai szin- 
ráz tulajdonosa, — oly átalakítások eszközölhe- 
tése iránt folyamodott, melyek okvetlenül szűk

Elindultunk. Észrevettem, hogy a csinos szo­
balány — a ki csupa mosoly és szeretelreméltóság 
volt, mikor kijövet köszöntem neki — fölbigy- 
gyesztett ajakkal és fölreforditott tekintettel fo- j 
gadta Ezra Jenningsnek arra vonatkozó megha­
gyását, hogy mikorra várhatják haza. Szegény em­
ber, nyilván nem volt kedvencze a háznak. A há­
zon kivül pedig — Betteredge mondá — szintén 
nem volt kedvelt ember sehol. „Miiy élet!“ gon­
dolám magamban amint útnak indultunk.

Ezra Jennings, miután már egyszer fölhozta 
az orvos betegségét, most azt látszott várni, hogy 
én szóljak hozzá a tárgyhoz. Hallgatása érthetően 
mondá : „Önön a sor.“ Nekem is megvoltak a 
magam okai arra, hogy az orvos betegségéről be­
széljek, s így szívesen vállalkoztam az első szóra.

— Ama változásról iíélve, kezdem, — melyet 
Candy urban észrevettem, betegségének sokkal ko­
molyabbnak kellett lenni, semmint gondclhm.

— A csodával határos, hogy életben maradt, 
viszonzá Ezra Jennings.

— Emlékező tehetsége mindig csak olyan 
gyönge, a minőnek ma tapasztaltam ? Beszélni 
akart velem valamiről . . .

— A mi betegsége előtt történt, nemde? 
szólt az asszisztens, észrevéve, hogy tétovázok.

— ügy van.
— A múltakra való vissaemiekezése, mondá 

Ezra Jennings, — reménytelenül meg van gyön­
gülve. Szinte sajnálni lehet a boldogtalant, hogy 
emlékezetének töredékei is megmaradtak. Homá­
lyosan emlékszik egyes tervekre, a miken gondol­
kozott — egyre-másra, a mit mondani vagy tenni 
akart, mielőtt beteg lett; de arra teljesen képtelen 
visszaemlékezni, -hogy minő tervek voltak azok, 
vagy mit kelleit volna mondania vagy tennie. Kí­
nosan érzi fogyatkozását s kínosan törekszik ezt 
elpalástolni, mint ön is bizonyosan tapasztalta. Ha 
legalább a múltnak teljes elfeledésével épülhetett 
volna föl, boldogabb ember lehetett volna .... 
Talán mindnyájan is boldogabbak volnánk, tévé 
hozzá Ezra Jennings, szomorú mosolylyal, — ha 
teljesen feledhetnénk!

— Bizonyára minden embernek az életében 
vannak olyan események, viszonzám, — a melyek­
nek emlékezetét nem szeretné elveszíteni.

; ségesek arra, — hogy az színházul használható, 
legyen. A szükséges munkálatok a közép, bizott­
ság részéről meghatároztatok, a társaság tehát az 
építési engedély kiadását kérelmezi. Ez azonban 
nem adathatik ki, és ennélfogva a felfolyamodás 
is el lett vetendő, mivel az építési engedélyben ép 
olyan munkálatok eszközlése kívántatik, melyek 
szükségesek arra, hogy az épület színházul hasz­
náltathassák. Tehát ha ezen engedély kiadatnék; 
egyszerűen az előadások tart határára is ki lenne 
adva az engedély, mely kérdésben más hatóságok 
illetékesek határozathozatalra.

Minthogy a politikai és katonai hatóságok 
között a Gellérthegy és környékéni építke­
zésekre vonatkozó engedélyek kiadásánál, minden 
egyes esetben nézetkülönbségek fordulnak elő, a 
fővárosi közmunka tanácsa felterjesztést teend ’ a 
m. kir. belügyminiszterhez az iránt, miszerint 
ezen ügyet törvényileg rendezze, hogy úgy az 
egyes ingatlanok tulajdonosai, mint a hatóságok 
jogaik és kötelességeikre vonatkozólag tisztába le­
gyenek.

, A Széchenyi-, Török- és tölgyfa-utezák csa­
tornázási, valamint az aradi- és Dávid-utezák víz­
vezetéki tervei — jóváhagyattak.

A láneztiid tökéletesebb kivilágositása 
czéljából nemrég kísérletek tétettek, melyek ered­
ménye az volt, hogy a hídon elhelyezett lámpák 
elég számnak ugyan, azonban e világítási erő fo­
kozandó. — A tővárosi közmunkák tanácsa azon 
kérelmet intézi a magy. kir. pénzügyminiszter­
hez, miszerint azon készüléket fogadja el al­
kalmazásra, melyszerint egy lámpában, kör­
alakban ; 6 láng, ezek alatt üveg harang, felette 
pedig visszatükröző (reflector) van elhelyezve, mely 
a világossági sugarat oly távolra veri vissza, hogy 
a lánczhid egész hosszában tökéletesen ki lenne 
világítva. Ugyanezen készülékkel a Calvin-téren is 
tétettek kísérletek, a legfényesebb eredménynyel.

Következő építési engedélyek adattak 
ki akadálytalanul: Temesváry S.-nek VI. Hermina- 
uton 9—10. négy villa épületre. Fővárosi hatosá­
nak, IX. Csepel rakparton elevator építésére. Te­
mesváry S.-nek IV. rákosárok-utcza 1383/5 eme- 
letes lakházra. Delmedicó Péternek VI., sugárúton 
15/17 3 emeletes lakházra. Magyar államvasutak 
igazgatóságának IX.. ferenezváros teherpályaudva­
ron emelendő építkezésekre. Wóhl Rozáliának 3., 
korona-uteza 34. átalakításra. Durst Lőrincznek 3. 
pacsirta-utcza 5. présházra.

— A fővárosi közópitósi bí­
zott s á g tegnapi ülésén felszólalás történt,hogy a 
sugárúti építkezéseknél, különösen a sugárút ele­
jén az épitő mesterek nem csak a járdát foglalják 
el, egészen, hanem a kocsiutra is kimennek az áll­
ványok és téglarakásokkal.Minthogy e díszes sétaút ily 
forma elcsúfítása s a közlekedés akadályozása nem tűr­
hető^ mérnöki hivatal fel fogja szólítani az illető építő­
mestereket az illő vonalra visszahúzódni. A napirend 
tárgyaiból kiemelendő, hogy az artesi fürdő építé­
sének felügyelő bizottságába Gardos K. Mendl J. 
Pucher J. Mátyus A. küldettek ki. A margit- 
rakpárt tárgyában a magasság-mór! ék kijelölése 
végett kiküldött vegyes bizottság jegyzőkönyve 
felolvastatván, a bizottság hozzájárul a feltöltósi vonal­
hoz. Heinrich és Strausz gőzmalom tulajdonok tá­
mogatatnak abbeli kérelmükkel, hogy tűzvédelmi 
szempontból malmukba a városi vízvezetéket beve­
zethessék. A magyar államvasutak gépgyárának ab­
beli — még 1878-ban beadott kérvényére — ja­
vaslatba hozatik, hogy a gyárból a kőbányai útnál 
a mocsokvizek kivezetésére fedett csatorna ópites­
sék. A csatorna 500 meter hosszú lesz s 6000 
forintba kerül. A költségekhez azonban a 
gyárnak hozzá kell járulni, A VIII. kér. Lujza 
utcza egy részének már elhatározott makadamszerü 
kiépítése s burkolása 3990 frtba kerül, mely költ­
ségvetés jováhagyatik. Azonban, minthogy több 
telek Uiljebb áll a szabályozási vonalon, az illető 
tulajdonosok felhivatnak, hogy nyilatkozzanak, 
hajlandók-e vissza menni a vonalra. Az eleső terii- 
rületekért méltányos'kárpótlás jár. Több (szám szerint 
5) Gellérthegyi ház megvételét javasolja a bizottság 
300, 800, 780, 860 és 880 út. Végül több telekszabá 
lyozási, ügytárgjaltatott.Ezután Mátyus hozta elő az 
ülés végén, hogy az általános csatorná­
zási ügyben a tavasszal kiküldött hármas bizott­
ság nem működhetik. Hol egyik, hol másik tag 
van távol s a munka csak húzódik. Kérte, hogy e 
bizottság öt tagra egészíthessék ki — mi azonban 
a jövő ülésre halasztatott.

Törvényszéki csarnok.
Az egyéni szabadság

érdekében Kozma Sándor kir. főügyész 
következő nagyfontosságu rendele­
tet intézte a kir. ügyészségekhez:

Az utóbbi időben úgy a sajtó, valamint egye­
sek részéről többszörös panasz merült fel a miatt, 
hogy a vádlottak gyakran ok nélkül vetettnek vizs­
gálati fogságra.

Felhozzák, hogy a vizsgálati f glyok száma 
aránytalanul nagy, és hogy az itéletileg felmentet­

tek számának az elitéltek számával való összeha­
sonlításából az tűnik ki, hogy nálunk a polgárok 
személyes szabadságát a hivatott közegek nem ré­
szesítik a megillető figyelemben.

a fentebbiekben összefoglalt panaszok le­
helnek ugyan némely tekintetben túlzottak, de 
fájdalom, egészben véve nem vonhatom azokat 
kétségbe.

_a havi jelentések és a hivatalos vizsgálatok 
adatai nyomán tudom, hogy börtöneink csakugyan 
telvék, vizsgálati foglyokkal: tapasztaltam több he­
lyütt és sok esetben, hogy csekélyebb jelentőségű 
vétségekkel vádoltak, vagyonos, helytálló egyének 
is hónapokat töltenek a börtönben, mint vizsgálati 
foglyok.

így aztán a vizsgálati fogság több esetben 
épen méltatlan szenvedéssé fajul el, különösen ak­
kor, a midőn az ügy végleges elintézését majc 
a bűntársak távolléte, majd a szabadlábon ha­
gyott részesek felebbezései, a konkurrenczia esetei, 
vagy épen a hivatalos közegek késedelmezése aka­
dályozza.

A kir. ügyész ur be fogja látja, hogy ily ál­
lapotot — hacsak igazságszolgáltatásunk főbb czél- 
jait koczkáztatni s annak hírnevét tönkrejattatni 
nem akarjuk — továbbra is föntartani, tűrni nem 
szabad.

A baj közvetlenül nem a kir. ügyészektől 
ered ugyan, de kétségtelen, hogy annak megszün­
tetésére ők hathatnak leginkább.

Komoly ok nélkül ne indítványozza a kir. 
ügyész soha a vizsgálati fogságot; tegyen szabatos 
indítványt a vizsgálat czélszerü vezetésére, sürgesse 
a letartóztatottak ügyeinek gyors felvételét; szóval 
tartsa magát a kir. ügyész szorosan az őt kö­
telező ideiglenes eljárási szabályok rendelkezé­
seihez s nem szenved kétséget, hogy apadni fog 
a panaszosok száma s nem marad el a jobbra való 
fordulat.

A vizsgálati fogság kérdése mindig az id. 
élj. sz. 45-dik § a alapján lészen megbí­
rálandó.

Azon szakaszban meg vannak jelölve az ese­
tek, melyekben a vizsgálati fogságnak helye lehet; 
a kir. ügyésznek csak azt kell gondosan megfon- 
talni, ha vájjon az ott jelzett körülmények csak­
ugyan k o m ol y an fenforognak-e.

A vizsgálati fogság legtöbbször két indokból 
rendeltetik el.

Az indokok egyike a megszökésnek, a má­
sika a vizsgálat meghiúsításának vélelmezése.

Mindkettő jeientkezhetik oly komoly alakban, 
hogy azokkal a személyes szabadság ideiglenes 
felfüggesztését indokolni tudjuk.

De meg kell gondolni, /hogy a szegény még 
nem egyértelmű a csavargóval, s hogy a szegény­
ség magában véve még nem elég a „metus pro- 
fugii“ vélelmezésére.

A helytálló zsellér, a mesterlegény, a cseléd, 
jó előéletű napszámos, habár vagyontalan, nem es- 
hetik a védelmezett szökevények kategóriájába.

Rejtélyes, bonyolult és nagyobb fontosságú 
esetekben — melyekben csak a gyorsan, közvetle­
nül felfogott vallomások nyomán lehet várni az 
eredményt, a gyanúsítottal szintén le lehet tartóz­
tatni, nehogy meghiúsuljon a vizsgálat.

De ezen joggal óvatosan kell élni, mert ezen 
ezég alatt jelentkezik a legtöbb visszaélés.

A vádlottat nem szabad letartóztatni csak 
azért, mert azt a vizsgáló biró, vagy az ügyész 
kényelme úgy kívánja. A vizsgálati fogság nem 
rendelhető el csak azon reményben, hogy a hiány­
zó adatok majd a vizsgálat alatt valahogy kipótol­
tathatnak ; nincs értelme a vizsgálati fogságnak, 
midőn a bizonyíték, akár a tanúvallomások, 
akár köztudomású tények, okmányok által amúgy 
is helyreállítható, vagy ha a vizsgálati kérdés már 
tisztába hozatott; helytelen volna annak alkalma­
zása^ ha a cselekvóny rég történt, s a vizsgálatot 
mielőtt elrendelték volna, már úgyis rég meghiú­
síthatták.

A vizsgálat és a vizsgálati fogság hosszan- 
tartása különösen észlelhető oly esetekben, a mi­
dőn valamely bűntárs szökésben van, vagy messze 
távozott; valamint a konkurrenczia eseteiben is. a 
midőn gyakran némely kisebb — mondhatni mel­
lékes — cselekvény kiderítése miatt a vizsgálat fo­
lyamát megállítják.

Komolyan figyelmeztetem a k. ügyész urat, 
hogy a vizsgálatot, különösen a vizsgálati fogságot 
ezen ürügy miatt hosszúra nyújtani, halasztgatni 
nagy tévedés volna.

Az első esetben saját hibája nélkül szenvedne 
a vádlott, az utóbbiban a megtorlás késleltetése foly­
tán a jogrendnek nyújtandó elégtétel erélyessóge 
tompulna el.

A távollevő bünlárs e’len külön el lehet járni 
ha majd kézre kerül; a csak később kideríthető cse­
lekmény később is elbírálható, de sem az iigy egy­
szerre való végleges elintézésének, sem pedig a ku- 
muláezíó keresztülvitelének különben kívánatos volta 
nem elegendő ok arra, hogy a vádlottnak legsarka­
latosabb polgári joga — személyes szabadsága fi­
gyelmen kivül hagyassák.

E két mozzanatnál a teendők határvonalait egy

Reményiem, Blake ur, hogy ezc a leg­
több emberről el lehet mondani. De attól tartok, 
valamennyiről nem mondhatjuk ezt. Van-e önnek 
oka föltenni, hogy Candy urnák ama vis-zaemléke- 
zóse, melyet az imént ön előtt fölidézni iparko­
dott — olyan emlék, a melynek fölidézése önre 
nézve fontos?

E szavakkal önszántából érintette épen azt a 
pontot, a melyre nézve tanácsát kikérni * akartam. 
Az érdeklődés, melyet ez ember iránt éreztem, 
előbb arra késztetett, hogy alkalmat adjak neki 
arra, hogy velem beszéljen; fenntartván magam­
nak, hogy csak akkor fogok nyilatkozni én is, ha 
olyannak találom őt, a kinek lapiutatosságában és 
tisztességében meg lehet bízni. Abból a kevésből, 
a mit eddig mondott, eléggé meggyőződtem, hogy 
gentlemannel van dolgom. Megvolt benne az a — 
hogy úgy nevezzem — keresetlen önuralom, mely 
biztos jele a jól neveltségnek, nem csupán Angliá­
ban, hanem a müveit világ minden országában. 
Bármi lehetett is czélja midőn ezt a kérdést föl­
tette, bizonyos voltam benne, hogy tartózkodás 
nélkül felelhetek reá.

— ügy hiszem, hogy rendkívül fontos volna 
rám nézve, mondám, — ha kinyomozhatnám azt 
az elveszett emléket, melyet Candy ur nem volt 
képes visszaidézni. Szabad volna kérdeznem, hogy 
ön nem tudna-e nekem módot ajánlani, hogy mi- 
kép segítsek az orvos emlékezetén?

Az Ezra Jennings mélabus barna szemeiben 
hirtelen érdeklődés szikrája gyűlt föl, amint most 
rám pillantott.

—■ Az ő emlékezetén nem segit már semmi, 
viszonzá. — Sokszor megkísértettem már ón ezt föl- 
épülése óta — s ezért mondhatom oly határo­
zottan.

Ez csalódás volt rám nézve.
— Megvallom önnek, hogy eddigi szavaiból 

kevósbbó elbátortalanító választ vártam, mondám.
Ezra Jennings mosolygott.
— Talán nem végleges válasz ez még, Blake 

ur, mondá. — Talán lehetséges lesz kinyomozni 
Candy ur elveszett emlékezetét — maga Candy ur 
nélkül is. J

— Valóban? . . . Nem illetlenség kérdez­
nem, hogy miként?

Épen nem. Csupán az az egy nehézség • 
forog fenn, hogy megértessem magamat önnek 
Bizhatom-e türelmében, ha újból rátérek Candy 
ur betegségére és ha nem beszélhetek bizonyos 
orvosi szak-kifejezések nélkül?

— Kérem, csak folytassa! Már az eddigi is 
nagyon érdekel. B

Kíváncsiságom tetszeni látszott neki — mond­
hatnám talán: gyönyörködött benne. Ismét mo­
solygott. Elhagytuk már a város utolsó házait is. 
Ezra Jennings megállóit egy pillanatra s az ut- 
széli cserjéről néhány vadvirágot szakasztott le.

— Milyen szépek! mondá, a kis bokrétát 
felém tartva, — S mily kevesen méltatják Angliá­
ban érdemök szerint !

— Ön mindig Angliában volt?
— Nem. Egyik gyarmatunkon születtem és 

nevelkedtem. Atyám angol volt, de anyám . .
De eltértünk tárgyunktól, Blake ur — még pedig 
az en hibámból. A való az, hogy rokonnak érzem 
magamat e szerény utféli virágokkal ... de az 
mindegy. Candy úrról beszéltünk, térjünk vissza 
Candy úrhoz.

Összekapcsolva ez önmagáról mondott s aka­
ratlanul elejtett szavait azzal a szomorú óletnézlet- 
tel, melynél fogva az emberi boldogságot a múlt­
nak teljes elfeledótíóben vélte föltalálhatónak: bi­
zonyos voll am benne, hogy az a történet, melyet 
arezáról leolvashattam, két pontban legalább igazi 
története. Annyit szenvedett, mint kevesen; s ide­
gen fajjal vegyes angol vér folyt ereiben.

— Bizonyosan hallotta ön, folytatá, — hogy 
mi okozta Candy ur betegségét. A Lady Verinder 
házában tartott vendégség után záporesős éj kö­
vetkezett. Candy ur nyitott kis kocsijában hajtott 
haza, s csontig átázva érkezett meg. Itthon már 
várta valaki és sürgősen hívta egy beteghez; ő 
pedig — szerencsétlenségére — a nélkül, bogy 
csak ruhát váltott volna is, egyenesen elment a 
beteghez. En épen akkor éjjel szintén betegnél 
jártam. Midőn reggel hazajöttem, a lovász aggódva 
várt reám. hogy ura szobájába vezessen. A baj 
ekkorára már megtörtént; a betegség megfószkelte 
magát.

— En csupán azt hallottam általánosságban, 
mondám, — hogy láz volt.

rövid ut sitás keretében biztosan meghúzni alig le­
be1, de hiszem, hogy a kir. ügyésznek tapint*:*, 
belátása kiegészitendi az eszmemenetet s azt, a mit 
ón itt ,csak nagyjában jelezhetek.

Általában iparkodjék a kir. ügyész a vizsgála­
tok gyorsítására nézve.

Tapasztalásból fogja tudni ön, hogy a vizsgálat 
hosszúra való nyújtása rendszerint a sikertelenség 
forrása. A vizsgálattal való késedelmezés csak a bű­
nösnek kedvez. Mert ezzel mosódnak el a nyomok, 
ez alatt keletkezik a tagadásra, a vallomás visszavo­
nására való k*dv s a biró félrevezetésére irányzott 
tervszerű fondorkodás, szóval az ügy folyamának 
eliszappdása.

Épen azért utasítom a kir. ügyész urakat, 
hogy a vizsgálati fogság körül fentebb mondottak 
komoly figyelemre méltatása mellett, a vizsgálatok 
gyorsan^ leendő lefolyását s elintézését is, a tőlök 
kitelhető módon előmozdítsák, eszközöljék.

Ennek elérését nem kis mérvben fogná elő­
segíteni az, ha a kir. ügyészeknek sikerülne a felől 
meggyőzni a vizsgáló birók némelyikét, hogy mos­
tani eljárásunkban a bizonyítás, a szubjektív moz­
zanatok birálgatása, a vádlott vallatása, szembesí­
tése stb. stb. nem az ő dolga, hanem, hogy ő 
neki e helyett a tények, a felhozott vagy felme­
rült aaatok hivatalos konstatálása, gyűjtése esik 
feladatul.

Ha ezt általában elérhetnők, — kétségtelen, 
hogy a vizsgálatok hosszabb időt emésztenének fel, 
de bizonyosan jobbak is lennének.

Sok bajt okoz az, hogy az előnyomozat fo­
galmát sokan félremagyarázzák.

Gyakran valóságos vizsgálatot tesznek belőle, 
hónapokig húzzák, a mikor aztán a későn kelet­
kező vizsgálatot nagy későn elrendelő végzés ellen 
rendszerint közbevetett felebbezós az egész ügyet 
szükségtelenül megakasztja.

Az ideiglenes szabályok szerint az előnyo- 
mozás nem bírói vizsgálódás, hanem csak az ahhoz 
való előkészület. Akkor van helyén, midőn az illető 
bírósági közeg, akár távolléte, akár pedig az eset 
bizonytalan volta miatt, még formaszerüleg nem 
működhetik (ideiglenes eljárás 21—33).

az illetékes bírósági személy is tarthat ugyan 
elonyomozást (21. §.), ha p. o. a feljelentett eset 
valósága, vagy az, hogy büntetendő cselekmény 
forog fenn — még kérdéses — de ha mindez 
konstatáltatott, úgy az ügy azonnal a bírói vizsgá­
lat stádiumában áll, s nincs rá ok, hogy az eljárás 
szükségtelen eltagozásával a lebonyolítás megnehe- 
zitte=sék.

Tagadhatlan, hogy eljárási szabályunk III. 
fejezetének szerkezete némileg homályos, s köny- 
nyen félreérthető, de épen azért nem tartottam 
feleslegesnek az alapeszmét illetőleg, e helyütt né­
hány szóval is annak értelmezéséhez járulni.

Miután a kir. ügyész ur a fentebbiekre 
nézve velem bizonyosan egyetért, nem kétlem, 
hogy intenczióimat készséggel s helyesen fogja 
tolmácsolni.

A czél elérésének azonban egyik feltételét s 
eszközét képezi, hogy a kir. ügyész ur a vizsgálati 
lajstrom pontos vezetésével az összes vizsgálati for­
galom felett áttekintéssel bírjon; hogy különös 
figyelemmel kisérje a járásbíróságnál letartóztatot­
tak sorsát s e czélből a leghatározottabban köve­
telje a vizsgálati naplók vezetését s beküldését.

Hogy pedig a vizsgálati ügyek mozgalmát a 
központban is szemmel tarthassuk, a havi jelentés 
pontosan beküldendő lószen s kérem, hogy a jö­
vőre nem a hat, hanem a három hónapon túl itó- 
letlenül letartóztatottakra nézve adjon igazoló fel­
világosítást.

A siker, ha a kir. ügyészek következetesen, 
határozottan s összefogva működnek,—nem fog el­
maradni.

Tudom, hogy törekvéseiket sok oldalról meg­
nehezíteni, megtámadni, sőt tán még gyanúsítani is 
fogják.

Ez ne rettentse önöket vissza. Ez sorsa min­
den úttörőnek.

Ismerjük az. ellenérveket s az elleneseket. Nem 
fogunk nekik engedményeket adni.

Azon pillanatban, midőn a büntető törvény 
életbe lép, — tartozunk úgy e nagy reformmünek, 
valamint nemzetünk reputácziójának azzal, hogy 
késedelem nélkül, határozottan hozzáfogjunk azon 
visszásságom kiirtásához, melyek sajátságos viszo­
nyok következtében, büntető eljárásunk ösvényén 
felburjánoztak.

A kir. ügyészek hivatása, hogy a létező tör­
vényes a törvényes rendeletek alapján állva, a jö­
vendő büntető eljárási törvény elvei számára az 
utat már eleve egyengessék; az ő kötelességük, 
hogy a szakértelem és kötelesség fegyverével áll­
janak ellent minden oly törekvéseknek, melyek 
nincsenek összhangzásban törvényeink szellemével: 
hogy ne engedjenek meghonosittatni oly állapoto­
déi melyek nyíltan ellentétben állanak közjogi 
alkotmányos viszonyainkkal s társadalmunk össz- 
irany zatával.

Kelt Budapesten, 1880. augusztus 17 én.

K o z m a Sándor
kir. főügyész.

En sem mondhatok egyebet, viszonzá 
Ezra Jennings, — a mi határozatíabbsn jellemezné 
a betegsége*, mely elejétől végig nem öltött sajá­
tos jelleget, Azonnal elküldtem Candv urnák a vá­
rosban lakó két orvos barátjáért.' Mindketten 
egyetértettek velem abban, hogy az eset komoly 
De teljesen eltérő volt nézetünk a beteg emlőséből 
vont következtetésekre nézve. A két orvos a lük- 
tetés gyorsaságából indulva ki, azt állitá, hogy a 
csillapító gyógymód az egyedül ajánlatos. Én vi­
szont, elismertem az érverés gyorsaságát, de utal­
tam aggasztó gyengeségére, mely a szervezet 
kimerült állapotára vallott s izgató szerek al­
kalmazásának szükségességére mutatott. A két 
orvos a mellett volt, hogy czitromos vizet és effé­
léket kell neki adni. En pedig pezsgőt, szeszes 
italt, ammóniát, khinmt ajánlottam. Komoly véle­
mény-eltérés. mint láthatja, uram! vélemény-elté- 
res kél elismert hírnevű orvos — és egy ismeret 
len ember közt, a ki csak segéd! az első pár 
napon nem tehettem egyebet, mint azt, hogy en­
gedtem idősb és előbbvaló kartársaimnak_mi
alatt a beteg egyre jobban lankadt. Másodszor is 
megkísértettem ráutalni az árverés világos, kétség­
bevonhatatlan tanúságára. Gyorsasága megmaradt 
de gyengesége csak növekedett. A két orvos sér­
tésre vette makacsságomat.

„Jennings ur,“ mondák. „Vagy mi kezel ifi L- 
az esetet, vagy ön. Melyik tetszik ?“

„Uraim,“ felelém, „engedjenek öt pereznyi 
gondolkozás! időt, s a nyílt kérdésre nyíltan lo­
gok felelni.“
felelettel'^11 ^ ^ perCZ eltelt’ készen voltam a

i r^ottan megtagadják az izgató szerek 
almazasát ? kérdem.

„Meg.“
„Akkor magam akarom megtenni a kisérle 

tét, uraim.“ rie
nulunVeSSÓk’ Jennings ur‘ Mi PediS visszavo-

Leküldtem a pinezébe egy palaezk pezsgőért 
s magam adtam be a betegnek egy fél pohárnyit’
A két orvos szótlanul fogta kalapját s távozott * " 

(Folytatása következik.)
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Gabnaüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Gabnaüzletünkről, a lefolyt héten, az 
izraelita nagy újévi ünnepek következtében nem 
igen sok jelenteni valónk van. Búzában a for­
galom csak is a hót második felében fejlődött ki. 
A vasárnapi magánforgalom alatt még meglehetős 
élénk volt az üzérkedés, s tekintettel a bekövet­
kezendő ünnepekre, tulajdonosok igen sürgős 
ajánlatokat tettek s 10—15 krajczárral vol­
tak kénytelenek olcsóbban adni, mivel malma­
ink nem igen mutattak vásárlási kedvet, és pedig 
annál kevésbbó, mert az ünnepek miatt az átvétel 
úgy sem volt eszközölhető. Két napi szünet után, 
azaz szerdán igen élénk forgalom fejlődött ki, s 
nagyobb mennyiség adatott el a vasárnapon kötött 
árakban. A hét második felében, azaz az ünnepek 
után következő napon szintén igen élénken indult 
meg az üzérkedés. A kínálat meglehetős sürgős 
volt, mert az ünnepek alatt érkezett áru átadható 
nem volt, s igy a raktári készlet nem lényegtele­
nül szaporodott. A következő napon azonban már 
eladók nem igen akartak a fennálló olcsó árak­
ban eladni , — s a múltbeli zárlathoz ké­
pest csak is 10 krajczárnyi alacsonyabb árak­
ban adtak el. a hét végével azonban az esős 
idő és behozatalok csökkenése következtében, az el­
adók a vevők ólénkebb vételkedve miatt magasabb 
árakat követeltek, miáltal a hét közepén történt 
csökkenés ismét helyreállittatott s búzára egészen 
változatlanul zárult, mint a megelőző hót végével. 
Eladatott az utolsó 4 napon 80.000 mm.

Rozs. Ezen czikkben mindjárt kezdetben 
igen lanyha volt a forgalom, nagy helyi piaczun- 
kon mint a vidéken. A kínálat igen sürgős volt, 
de vevők tartózkodók maradtak s 8—8.50 krt 
ígértek, de később még azt sem akarták megadni 
miért is az inkább névlegesnek mondható. Kiada­
tott kb. 1500 métermózsa, tiszta jobb minőségű 
y-9.20 forint, konkolyos 8—8.50 forintnyi 
árakon.

Árpa jobb minőségű serfőzdéi és égetni 
való, igen keresett volt, s a piaczra hozott meny- 
nyiség azonnal vevőre talált, sőt egyes tételeknél 
drágábban is fizettetett, takarmány áru azonban 
egészen elhanyagolt volt, s még olcsóbb árak mel­
lett sem akadt vevő. Eladatott mintegy 4000 mm. 
takarmány! 6.20—6.40, serfőzdéi 8—9 frt, égetni 
való 6.75—7.25 frtnyi árakon minőség szerint.

Z a b. A nagyobb behozatalok következtében 
csendes irányzat mellett mintegy 10.000 mm. 
adatott el, rostálatlan hajó áru 5.70—6, rostált 
jobb minőségű 6.15—6.36 írtig fizettetett.

Tengeri bánáti igen keresett volt fogyasz­
tók által, de tulajdanosok tartózkodók maradtak, s 
magasabb árakat követeltek, miért is a forgalom 
igen mérsékelt volt. Eladatott 4—5000 mmázsa 
szilárd irányzat és változatlan árakban, bánáti 
7 80—7.85, másvidéki 7.70—7.75 frton fizettetett 
minőség szerint.

Repcz ében csak is a hót utolsó napján 
volt egy pár kötés kivitelre. Eladatott kb. 3000 
mm. bánáti 12,25—12.75 írtig, káposztarepcze 
12.75-13 írtig, szilárd irányzat mellett.

Határidőüzletben szintén csak a hét második 
felében kezdett némileg egy kis forgalom fejlődni, 
de az is csak igen szűk korlátok között, mivel az 
árak as esőzések és amerikai szilárdabb tudósítások 
miatt a mnltheti zárlathoz képest lényegesen emel­
kedtek. Ennek következtében az üzérkedés igen 
csekély, mivel kivitelre egyátalában, nem igen tör­
ténik kötés, túl magas árak miatt.

S zo kványbu za tavaszra 10.50—10.55-tŐl 
10.52%—10.57%—10.62%-ig emelkedett és a hét 
végével 10.65—10.70-en zárult. Eladatott kb, 18 
rakomány á 2500 mm.

Szokványbuza őszre 10.35—10.87%, 
10.40—10.42 %-ig emelkedett és 10.47—10.52-ön 
zárult, Eladatott 21 rakomány á 2500 mm.

Zab tavaszi és őszre a hót folyamán csak 
nem egészen forgalom nélkül maradt, s csak is 
egy két kötés tétetett előbbi 5.95—6.00 frtnyi, 
utóbbi pedig 5.75 — 5.80 frtnyi árban.

B.-Tengeri 1881 maj-jnninsra a beállott 
esőzések következtében jobban kerestetett, s az ár 
is javult. Eladatott kb. 18 rakomány á 2500 mm. 
5.62—5.65 és 5.68—5.72 frtnyi árakon s az utób­
bin meg is maradt zárlatkor.

Káposztarepcze szept.—októberre nem 
igen jött forgalomba s mindenössze csak 1500 mm. 
adatott el 13—13% frtnyi árakban,

Lisztüzlet. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Rüzapiaezunk múlt héten is megmaradt szilárd ma­
gatartásánál, sőt a gabona ára ezúttal is némi 
emelkedésben részesült, a mi azonban semmi ha­
tással nem volt a lisztüzletre. A vevők egyáltalán 
nem akarnak megbarátkozni a jelenlegi árakkal, 
másrészt azonban gyárosaink nincsenek azon 
helyzetben, hogy árjegyzésüket jelentékenyen 
alábbszállithassák s igy a felek egymással szemben, 
mintegy tétlenül maradnak, bevárandó, mig vala­
mely fordulat áll be, mely vagy a vevők, vagy az 
eladók javára dönti el az ügyet. Ezen bizonytalan­
ság alatt rendkívül szenved a forgalom.

A kivitelre nézve a helyzet lehetőleg még 
kedvezőtlenebb, mert itt egyátalán szó sem lehet 
javulásról, mig a jelenlegi búzaaratáshoz ragaszko­
dunk. A külföldi, nevezetesen az amerikai és an­
gol piaczck hetek óta csökkenek, holott nálunk 
azon nézet látszik túlsúlyban levőnek, hogy mi az 
augusztusi magas árakat megtarthatjuk. Természe­
tes, hogy ily módon a külfölddel való érintkezés 
megszakad s hogy a magyar malmok gyártmánya 
a külföldi piaczokról legújabban mindinkább leszo- 
rittatik. — A liszt minden fajtái e héten árszerint 
30—40 krt métermázsánként vesztettek, a finom 
korpa pedig 20 krral csökkent; — goromba korpa 
iránt a kereslet e héten gyengébbnek mutatkozott, 
de készlethiány folytán ezen czikk megtartotta 
utolsó árát.

Átlag következő árak jegyeztettek a hót
végén:

0 1 2 3 4 5 6
20 60 19.90 19.50 19.- 18.60 ‘ 18.— 17.40

7 8 87, 8»/, 9
16,60 16— 12 80" 9.80 8 —

P G
4 iÓ 4.—

1 0 kilo szerint, összsúly tiszt* súly gyanánt.
Hüvelyes vetemények. (Az „Egyetértés“ 

tudósítása.) A forgalmi viszonyokban várt javulás 
még nem állott be. a forgalom, készáru hiányában 
csak korlátolt. Az árak a múlt hét óta nem szen­
vedtek lényeges változást.

Lencse, mely csak zsizeikes állapotban jő 
a piaczra jegyez 10—13 frtot minőség szerint.

Borsó szintén csak hibás fordul elő. Első­
rendű fajokért 15—16 frtot fizetnek.

Bab uj, nagy, fehér élénk kereslet mellett, 
miben a kivétel is részt vesz 10.50—11 frt; ó 
8.50—9 írt. Uj törpe bab 11—11.50 frt, ó 9.50— 
10 frt.

Köles, nyers áruból a raktári készletek ki­
fogytak, de uj áruból a legközelebbi időre várnak 
behozatalokat.

Lenmag élénkebben kerestetik, de behoza­
talok jjjányzanak; jegyez 12.50—13 frt. 

end ermag 8—8.50 frton kel. 
uharmag 7 frton jegyeztetik.

Kömény ára 25.50—26 frt.

Mák, uj áru nagyobb kínálat mellett szürke
25- 26 frt, kék 29-30 frt.

Termények. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) Disznózsír a hét folyamán fogyasztók 
által jobban kerestetett. Az árak eladók csekély­
sége következtében szilárdabbak lettek, fizettetett 
városi hazai áru 71—72.50, vidéki 68—69, ameri­
kai 65.50—66 frton.

Szalonna nagyobb keresletek mellett szin­
tén szilárdabb lett, első minőségű vidéki légen szá­
rított 63—64, városi légen szárított 64.50—65.50, 
füstölt azonnali szállításra 70—71 frton vásárol­
tatott.

Szilva kivitelre nagyobb mennyiségben 
kerestetett és vásároltatvtt. Szerbiai hordó áru 18 
—19 zsák áru 16—16.80, boszniai hordó áru 20 
—21, zsák áru 17—17,80 írtig fizettetett. Elada- 
kb. 5—6000 mmázsa."

S z i 1 v a i z. Uj áruból októberi szállításra nem 
jött üzlet létre. A vevők a szilvának naponkénti 
esése folytán tartózkodók és a szilvaiz árának csök­
kenését akarják bevárni. Ó, itt beraktározott bán­
ságiból vagy 200 hordóval adatott el minőség sze­
rint 10.50—13 frton.

Méz. Üzlet nem történt és a múlt heti ár, 
34 frt, csurogatott áruért névlegesnek tekinthető.

Viasz. Ujabbi behozatal sem Rozsnyóból, 
sem máshonnan nem érkezett. Másod kézből rozs- 
nyói 127 forint, jobb minőségű 132—133 forinton 
kapható.

fiubacs. Rég óta nem volt oly élénk üzlet, 
mint a lefolyt héten. Vagy 5000 mmázsa, külön­
féle minőségből adatott el emelkedő árakon és 
legnagyobb részt bécsi üzérek által vásároltatott. 
Fizettek elsőrendű magyar áruért 19—20 frtot és 
a hét vége felé ily minőségű áru 21 írton alul 
nem volt kapható. Szerb áru 17—18 frt. Értesülé­
sünk szerint a vidéken is vagy 2000 mázsa ada­
tott és pedig 17.50—18 forinton állomásokon 
átvéve.

Borkő. Némi mennyiséget 58—63 frton 
adtak el minőség szerint; egy kis tételért 64 frtot 
is fizettek.

Paprika. Legfinomabb kikészített áru szi­
lárdult és 55—65 frton, hüvelyben 36 frton jegyez­
tetett. A jövő aratásra jó kilátásaink vannak és a 
vásárlások most csakis a pillanatnyi szükséglet fe­
dezésére történnek.

Burgonya, a behozatalok a szép időjárás 
beállta óta tetemesen csökkentek, úgy hogy az árak 
a múlt héthez képest 20—30 krral emelkedtek. 
Tegnap jegyeztetett: 2.10—2.30 forint métermá- 
zsánként.

Szesz. Az üzlet még mindig szűk határok 
közt mozog, s minthogy az előreláthatólag kedvező 
tengeri s burgonyaaratás nincs hatás nélkül a kész 
szeszre, az árak csak nehezen tarthatják magukat s 
jegyeztetik: szesz nagyban 32'/4, szesz fogyasztásra 
33%, szesz élesztő áru 341/4, szesz finomított 34% 
—34% frt.

Petroleum. (Schlesinger Berthold jelentése 
az „Egyetértés“ részére.) E ezik iránya a le­
folyt héten ismét szilárdult és most petroleum 
nagyban 19% és kicsinyben 20 frton alul nem ada­
tik sem azonnali, sem későbbi szállításra. E czikk 
azért, most a fogyasztók részéről szállításra kevés 
köttetett, még ujan emelkedhetik.

Gyapjú. (Goldmann és Engel tudósítása az 
„Egyetértés“ részére.) A gyapjuüzlet utolsó 
tudósításunk óta a kellemes hangulat tartós ma­
radt és a lefolyt héten néhány 100 mázsa közép 
és közópfinom posztó gyapjú adatott el 95 írttól 
125 írtig, bel és külföldi számlára.

Oobb minőségű kötszövószeti gyapjú jó keres­
letnek örvend, miután azonban tulajdonosok a lon­
doni gyapjuárverés jobb iránya folytán magasabb 
árakat követelnek, e fajban nem jöhetett létre 
üzlet.

Gyarmatáruk. (Wertheimer és Franki 
ezég jelentése.) Az üzlet a lefolyt héten a ke­
resztény és zsidó ünnepek folytán gyenge s a 
forgalom csekély volt. A ezukor üzletben jelenté­
keny kötések nem jegyezhetők fel. Nyers ezukor 
őszre kezdetben hanyatló volt, később azonban 
Párisból érkezett magasabb jegyzések folytán is­
mét megszilárdult. Finomított november—feb- 
ruariusra 45%—46, melisek 44—45 frtjával 
kináltattak, a vételkedv azonban csak csekély 
volt. Kész fiRomitottakban a készlet igén csekély, 
az árak az eddigiek. Kávéban jelentéktelen forga­
lom mellett árváltozás nem jegyezhető fel. Rizs: 
olasz fajok árban változatlanok, valószínű azonban, 
hogy kedvező aratás folytán árcsökkenés fog be- 
áilani. Indiai fajok 25—50 krral olcsóbbak. F ü- 
szerek a lefolyt héten csekélységgel ismét 
emelkedtek: bors és szegfübors 1 frt, bab-ár 2 írt­
tal drágább. Déli gyümölcsök közül mandula 4 
írttal emelkedett. Jegyeztetett :

Cznkor finomított 46%—47% frt.
„ koczka 48%—49

pilé 44—45 „
Kózmüáruk. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tása.) A vásár után érkezett néhány vevő a hét 
elején és az ezek által eszközölt bevásárlások ké­
pezik a lefolyt hét egyedüli jelenségét, mely élénk­
ség tekintetében sok kívánni valót hagy fenn. 
Mert daczára az épen most befejezett vásárnak e 
hóban élénkebb forgalmat vártak, mint ez min­
denkor még félig jól sikerült aratás után is beál- 
lani szokott. De a mint látszik még hiányzik eh­
hez az impulzus, mely csak a vidéki élénkebb pénz- 
forgalomban keresendő, és hogy ott most inkább pénz­
hiány van, ezt eléggé bizonyítja a nehézkes és 
gyenge inkasszó, mely a lefolyt héten még mini­
málisnak sem nevezhető. Az uliimo simán folyt 
le; sem itt, sem a vidéken nem fordult elő fize­
tésképtelenség.

Bőr. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 
vásári jelentés kiegészítéséül a következő tudósítást 
vesszük: A nagy mennyiségben ide szállított ba- 
rázdos vargatehónbőrből (4000—5000 db.) csak a 
fele lett eladva 25.50—26.50 frt páronként, a leg­
jobb minőségűért is csak 27—27 frt 50 krt fizet­
tek. — Egyebekben a vásár második hetében for­
galom nem volt, de timáranyagok és az összes 
talpfélékben beállott hausse következtében szilár­
dabb iránynak nézzünk elébe. — Nyers bőr. A 
lefolyt vásár második hetében is a forgalom cse­
kély maradt, daczára hogy más vásároktól szilár­
dabb árak jelentetnek, könnyű tehén és ökörbőr­
ből kisebb tételek lettek eladva, és pedig következő 
árakon: könnyű magyar tehénbőr 108—112, ma­
gyar ökörbőr 110—114, német tehénbőr 112—115, 
német ökörbőr 115—118 frt. A mészárosokkal f. 
hó 1-én kezdődő szerződés minden valószínűség 
szerint mérsékeltebb árakon lesz kötve, mi a je­
lenlegi helyzetben és a nedves bőr minőségében 
leli okát.

Sertésvásári jelentés. (Az I. magy. ser­
tés hizlaló s előlegezés! részvénytársaság jelentése.) 
Budapest-Kőbánya szeptember 10-ón. Az árak je­
lentékeny darab-forgalom mellett sem tarthatták 
fen magukat, mivel különösen vidéki hizlalók, ré­
széről nagy volt a kínálat.

Heti átlag árak: magyar osztályozott 
220—280 k. 58—58% kr, osztályozásán 57—57% 
kr, 160—220 k. 59—60 kr, vidéki sertések 58— 
58% kr, öreg 57 kr, szerbiai 57%—58 kr, kilón­
ként tiszta súlyban.

Takarmányárak: tengeri 8 frt., árpa 
6.25 frt, mmázsánkint, készpénz mellett a városi 
raktárról.

Helybeli sertésállomány: szept.

3-áról maradt 66.850 db. F e 1 h aj ta 1011: Az
alvidékről hízott 4ö4Ü db, az aividékről hizlalni 
való 820 db, Szerbiából 720 db, Bumeniából 1030 
db, Magy. államvaspályáu 140 db, összesen 7250 
db, mindössze 74.100 db.

Elhajtatott:
A felvidékre 450, Bócsbe 380, Csehországba 

700, Bodenbachon át 2870, Rnttkán át 790. ösz- 
szekötő vasúton 30, budapesti fogyasztás 1610, 
kültelki fogyasztás'69, összesen 9090, marad állomány 
65,010 darab A részvényszállásokban van 12,713 
darab.

Az egészségügyi és átviteli szál­
lásokban van : szeptember 3 áról maradt 3726 
db. Ehhez jött szerbiai 725 db, romániai 1038. 
Ebből eladatott 1184 db, marad állomány 4305, és 
pedig 1105 drb szerbiai s 3200 darab romá­
niai. Az egészségügyi szemle által eddig 882 
darab vonatott el a fogyasztástól s semmisitte- 
tett meg.

Értéktőzsdei hetiszemle.
— Az „Egyetértés“ tudósítása. —

Budapest, sz*pt. 11.
A lefolyt hét üzletéről nem adhatunk teljes 

tudósítást, mivel a hót első felében a zsidó ünne­
pek miatt a tőzsde alig volt látogatva és az elő­
kelő üzérek teljesen távol maradtak. A hót első 
felében tehát az árfolyamoknak csak névleges ér­
tékük volt.

A hét közepén ismét megindult az üzlet, de 
a különböző politikai hírek nyugtalanították az üzér­
kedést úgy, hogy ez meglehetős tartózkodást tanú­
sított. Hozzájárulván még a német birodalmi bank 
kamatlábának felemelése, a bankpapírok árfolyam- 
esést szenvedtek, de a hanyatlás még sem volt na­
gyobb mérvű, mivel több oldalról azt állítják, hogy 
a kamatláb felemelése indokolatlan.

Magyar aranyjáradók, mely hosszabb idő óta 
vezérszerepet játszik, % %-ot vesztett, melynek 
egyedüli oka az, hogy a tőzsde nem lóvén elegen- 
dőleg látogatva, a contremine felhasználta az al­
kalmat különböző rémhírek terjesztésére, melyek­
kel azonban csak a gyengéknél ért czólt, mert a 
hét vége felé ismét javulás állott be, midőn a na­
gyobb üzérkedés is megjelent és a contremine 
fogásainak fel nem ült.

Nagyobb forgalom egyedül téglagyár részvé­
nyekben volt, melyek igen kerestettek és különö­
sen keresett volt kőbányai téglagyár, mely 166-ról 
176-lg emelkedett, újlaki 105.50 pénz maradt, 
Dräsche tégla- és kőszénbánya nem szenvedett 
nagyobb változást.

Vasutak változatlanok maradiak, csupán köz­
úti vaspálya kerestetett jobban és maradt 385 
pénz. Malmok részben kináltattak, de általában nem 
szenvedtek nagyobb változást.

Serfőzdék közül I. magyar 584-en köttetett 
és maradt igy pénz. Bányaértókekben egyes köté­
sek fordultak elő.

Vegyes közlemények.
$ „A gazdasági egyletek szövetkezése“

czimü czikkünk második részét lapunk keddi szá­
mában hozzuk.

I Az osztrák áliamvasut és a magyar kor­
mány. A W. Alig. Z. irja a következőket: Mióta 
az osztrák áliamvasut a magyar kormány ellen fel­
vette a keztyüt, bevételei folytonosan 
csökkennek A magyar kormány nagy szívós­
sággal eszközölt ki engedményt engedményre és 
mindig oda igyekezett, hogy az osztrák államvasut- 
tal parallel haladó vonalak államosításával és uj ver­
senypályák engedélyezésével a presszió eszközeit sza­
porítsa. Miután bevételeit nem szaporította, az osztrák 
áliamvasut kénytelen volt megtakarításokat eszkö­

zölni. A véglegesen kinevezett hivatalnokokat, volun- 
teurok és napidijasok által pótolták és rövid idő alatt 
1—iy2 frtos napidijasok és csak 24 órai felmondás­
tól függő emberek nagy felelőséggel járó hivatalt 
telettek be. Fukarkodtak a beruházás és újítá­
sok körül is. Nemsokára^azonban e megtakarítá­
sok is ki nem elógitőknek bizonyultak és ekkor a 
leleményes Pereirenek azon eszméje támadt, hogy 
a részvények és kötvények törlesztési határideje a 
társulat meghosszabbított konczesziójának megfele­
lőkig prolongáltassék. Egy, ez őszszel egybehívandó 
rendkívüli közgyűlésnek kellett volna ez ügyben vég­
legesen határoznia. E közgyűlés azonban elnapol- 
tatott ad calendas graecas, mivel az osz­
trák kormány az ily meghosszabbítást nem hajlandó 
megengedni. A kormány indokai összefüggésben 
állanak az általános vasúti politikával, mely a 
monarchia fontosabb közlekedési utalnak államosí­
tására irányul. A magyar kormány az összes ver­
senypályák megszerzésével sarokba szorította az 
osztr. államvasutat és Budapesten remény­
ük, hogy mihelyt a társulat belátja, 
hogy román-bulgáriai vasutter- 
vezetének realizálása nem 
megy egykönnyen, kész lesz magyar 
vonalait az államnak eladni. Ha ez eset 
bekövetkezik, az osztrák kormány is könnyen meg 
fogja vehetni a eislajtáni vonalakat. Ily körülmé­
nyek közt tehát nem csodálható, ha az osztrák 
kormány sem hajlandó az áliamvasut érdekeit elő­
segíteni.

t A komló versenytársa. Párisban újabb 
időben sokat beszélnek egy nj növényről, mely 
többszöri kísérletek alapján a komló helyettesítésé­
ül igen jónak bizonyult. Felfedeztetett ugyanis 
egy növény, vagy talán cs.k bizonyos sajátsága, 
mely igen jóljhelyettesiti a komlót a sörfőzésnél. 
Chalonban tettek volt kísérletet és az uj sört igen 
Ízletes és egészségesnek mondják. A növény ma­
gánkertekben, valamint nyilvános parkokban is 
meglehetősen elterjedt bokor és Ptelea trifoliata 
növénytani név alatt ösmeretes. A növény értékes 
tulajdonsága a gyümölcsben rejlik és minden ta­
lajban minden nagyobb gondozás nélkül tenyészik. 
Miután e növény a Borkészítéshez nagyon olcsó 
terméket nyújt, azáltal a sör is olcsóbban lesz elő­
állítható.

I Tőzsdénk magyarosodása. Úgy halljuk, 
hogy a tőzsde titkársága tekintettel arra, hogy Ma­
gyarország és nem Németországban működik, ezen­
túl a gabna eladások hivatalos jegyzékét nem né­
metül, hanem magyarul szerkesztendi. Örvendünk 
e szép haladásnak és hiszszük, hogy Dr. Herrich 
tőzsdebiztos működése üdvös reformokat fog ered­
ményezni.

* ínség az aratás után. Nemcsak a Nyír­
ben, hanem a szomszédos megyékben is oly szűk 
termés van, hogy nagyobb birtokosok kénytelenek 
szükségleteiket más vidékeken beszerezni. Érkeznek 
rendelmények Bereg mogyéből, voltak itt a Nyírből 
kereskedők, kik gabnáórt loco Nyíregyháza maga­
sabb árt ígérnek, mint a helybeliek, és csakis vas­
pályáink roppant magas helyi díjszabásai nehezítik 
az üzletet. — Tekintettel a rendkívül sújtott vidé­
kek ínségére, szükségesnek látnók, ha vaspályáink 
mielőbb mérsékelnék díjtételeiket, hogy a nagy drá­
gaság miatt pénzszegény vidékek kevésbbó Buj­
tassanak.

* Keleti vasutak. Az osztrák állam vasút uj 
keleti vasút tervezetének, mint Konstantinápolyból 
írják, a török vasutak komoly ellenei. A török

vasúti társulat gördíti a legnagyobb nehézségeket
a terv kivitele elé. A társulat ugyanis saját vona­
lainak jövedelmét félti és a keletrumeliai kormányt 
komoly ellentáUásra ösztönzi. Serres Konstántiná- 
polyban időzik ugyan, de nem sokat remélnek 
kiküldetésétől.

I Szerb vasutak. A szerb építészeti minisztérium vas­
úti szakosztálya elkészült elaboiatumával a szerb vasutak ki­
építése és forgalmát illetőleg. A szerb kormány által elfoga­
dott elaboratumbcil a pályázatra nézve következő feltételek 
bírnak fontossággal: A belgrád nis-vranjai, valamint a nis- 
piróti vonalak „Szerb állami vasuta k“-nak vannak 
jelezve. A vasút a topsidi völgyön egy Tresnijc melletti 
alaguton a roljei síkra megy, hogy Assanpasima-Palanka 
mellett a nagy és termékeny Morava-vöigybe érjen. Jagodina 
Cuprija, Paroein, Stolac, Djunis, Pritrozi és Lupavacan át 
éri el a vasút Nist. Az oranjai, török területbe menő vonal 
Leskoveen át f>g építtette!, A bolgár határhoz (Sofia) csat­
lakozó nis-piroti vonal a Ni sara hosszában megy és Della- 
Palankát átszeli. A szerb vasutak csatlakozási pontja az 
osztrák-magyar, illetőleg a török-bolgár vasutakkal: Belgrád, 
Vranja és Caribrod. A Szerbia által 1880. ápr. 9-én Bécsben 
kötött konczesszióban magára vállalt kötelezettségek az en­
gedményesekre is kötelezők. Az enged ményesek ezenkívül kö­
telezik magokat a később kötendő szerb-török és szerb-bolgár 
szerződés feltételeit is kötelezőknek elismerni. A szerb-állam- 
vasnt egy vágányu lesz, de a szerb kormánynak jogában 
áll később az engedményesektől kettős vágány fektetését köve­
telni. Az engedményesekre akkor lesz kötelező a másik vá­
gány lefektetése, ha a bankjövedelem kilometer és évenként 
és pedig 2 éven át 50 ezer dinárrá rúg. Az engedménynek 
számadásai szerb dinárokban történnek. Az állam a belgrád- 
alexináczi vonal fő- valamint detail terveit átengedi az 
engedményeseknek és ezért utóbbiak kötelesek a kormány­
nak részvényeket cédáin! 200000 trank névértékig min­
den agio nélkül. Az engedményes köteles a belgrád-nis- 
vranjai fővonalat a török határig oly kép kiépíteni, hogy az 
azonnal átadathassák a forgalomnak, a mi a nis-pirot-bulgá- 
riai határt illeti, azt is 3 év alatt ki kell építeni, de e ba­
táridő csak az illető vasúti konvenczió i atifikatiójának nap­
jától kezdődik. Az engedményes köteles a belgrád-nis-vra n- 
jai vasút nehézségekkel járó részein a munkálatokat legké­
sőbb 1880. decz 15-én megkezdeni. Ha az engedményes a 
vasutat a kitűzött határidőre ki nem építtetné, a konezesszió 
elveszti érvényességét, és az óvadék az államkincstár javára 
sik. Csak rendkívüli események, mint háború, vagy elemi 
csapások képeznek az engedményesre vis majort, melyekért 
nem vonható felelősségre. Az engedményesnek jogában áll a 
szerb áliamvasut kiépítse és forgalmára társulatokat alakí­
tani. A vasúti adminisztráezió 9 tagból áll és ezek közt 
négy szerb alattvaló. Az igazgató csak a kormány helyben­
hagyásával nevezhető ki ; a társulat főszékhelye Belgrád. Az 
állam kö'elezi magát az építésre szükséges területet a társu­
latnak átengedni. A beváltandó területért a társulat az ál­
lamnak kilométerenként 5000 frankot fizet. A kormány biz­
tosit könnyebbitéseket az anyag, gépek stb. beszerzésénél, 
épugy 10 évi adómentességet. A konczcs-zio tartama csak 
később fog megállapittatni, de az állam fentartja magának 
hogy 20 év múlva a vasutakat megvásárolhatja Az állam 
biztosítja a vasút jövedelmeit. A levelezés az összes kor­
mányközegekkel szerb nyelven fog folyni. — E feltételekből 
kitetszik, hogy az állami garanezia passusa meglehetős álta­
lánosságban van tartva és a pályázónak ajánlata benyújtá­
sára alig nyújt támpontot.

I Bank hírek. A német birodalmi 
bank példájára a dél németországi, a 
Württemberg! egyesületi és a nürn­
bergi királyi bank is felemelte a diseontotótelt. 
— Az uj stuttgarti 3% millió márknyi köl­
csönre felszólitattak a Pflaum et Comp., a Württem­
berg! egyesületi bank, Stahl, Federen et Comp, es 
Hummel és Dörtenbach bankházak. — Török 
papírpénz. Az ottoman-bank egy hivatalos je­
lentése szerint f. hó 1-ig a 16 millió török font értékig 
kibocsátott törökjegyekből eddig 12.43 millió font 
törlesztett. Az uniobank az 5000 tis z a vi­
dék i sorsjegyre nyitott aláírást Bécsre nézve 
tegnap berekesztette. az aláírás eredménye hir 
szerint elég kedvező. — Berlinből sürgönyzik, 
hogy a Laurabánya igazgatótanácsa az 0 s z t a- 
lékot 6%%-ban állapította meg. A forgalmi 
nyereség 3.100,000 n árka, leírásra kerül 900,000 
márka. — Az angol-osztrák bank a 
surányi ezukorgyár vezetésével Dőltet, a genuai 
ezukorfinomitó műszaki igazgatóját bízta meg. — 
Az osztrák földhitelintézet 4%%-os 
arany-záloglevelei legközelebb fognak már kiadatni 
Bécsben és Berlinben. — a frauezia bank- 
utolsó kimutatása szerint a készpénzkészlet 11*5 
millió frankkal csökkent. — A Ban q u e de Pa- 
r i s, mint Párisból jelentik egy franco-canadai Cre­
dit Főnéiért folyamodott. — Norvégia állam- 
adósságai az 1878—1879. pénzügyi év végé­
vel 99 63 millió koronára rúgtak.

Iparügyek.
— A bécsi iparkiállitás tanulmányozására 

az országos magyar iparegyesület ma este tartott 
igazgatósági üléséből 24 fiatal iparost és iparosse­
gédet küldött ki. A kiküldöttek a hó folyamában 
fognak Bellovits és Bendtner urak vezetése 
mellett a kiállítás tanulmányozására indulni.

— Az uj nőipariskola megnyitására holnap 
d. e. 9% órára a földm. ipar- és keresk., a vallás- 
és közokt. miniszter, a főváros hatósága és majd­
nem valamennyi fővárosi szaktestület bejelenté már 
képviselőit és igy a megnyitás ünnepélyes jellege 
mindenesetre biztosítva van.

A magyar kereskedelmi és iparkamarák 
egyetemes gyűlése.

— szept. 11.
Az ipartörvóny revíziója tárgyában a 

kereskedelmi miniszter által összehívott kereske­
delmi és iparkamarai küldöttek ma tartották meg 
első ülésüket. Az akadémia palota Kisfaludy terme 
szolgált tanácskozás helyiségül, itt gyűltek össze a 
kamarák küldöttei,véleményüket nyilvánítandó az elé­
jük terjesztett és kérdő pontokba foglaltak tárgyá­
ban. A kamarai küldöttek nagy számmal jelentek 
meg. A legtöbb kamara 3—4 tagot küldött és pé­
pig túlnyomó részben az elnökségnek egy-egy ke­
reskedő és iparos tagját, valamint a titkárt.

A küldöttek már mind együtt voltak, midőn 
megérkezett báró Kemény Gábor kereskedelmi mi­
niszter. Elfoglalván elnöki székét, az ülést megnyi- 
tottnak jelentette ki s megtartó az alább közlőit 
megnyitó beszédét.

És ezzel kezdetét vette a tanácskozás. Dél­
utáni 2 óráig tartott az ülés, de négy óra lefo 
lyása alatt sem haladtak túl az első kórdőpont fe­
letti vitánál. A szónokok, kik az első ponthoz hoz­
zászólni feliratkoztak, még nem beszéltek mind, 
hanem többre közülök csak holnap kerül a sor. A 
kérdéshez ma hozzászólott küldöttek többsége kü­
lönben a mellett nyilatkozott, hogy a kereskedelmi 
és nagy ipari vállalkozás szabadságának érintetlen 
hagyása mellett, a kézműipar gyakorlása a 
szaktanulástól tétessék függővé. A szónokok kisebb 
része pedig a teljes és korlátlan iparvállalkozási 
szabadsáo mellett érvelt.

A vita e sarkalatos pont felett ma még nem 
nyert ugyan befejezést, azonban már is konstatál­

nak tekinthető, hogy az ors:% kereskedelmi é,
iparkamaráinak iparos és kereskedő 
kiküldöttei és túlnyomó számban megukéivá teszik a 
II ik országos iparos kongresszus ide vágó elvi ha­
tározatát és az országos iparegyesület e kérdésre 
vonatkozó kibővitő tüzetes javaslatait.

Az ülés folyamán az elnöklő miniszter alkal­
mat vett magának kijelenteni, hogy a többség 
véleményének konstatálása sem ezen, sem a többi 
kérdésekben nincs helye és a miniszter csak is 
becses anyagnak tekinti a kamarai kiküldöttek 
nyilatkozatait. E kijelentés némi meglepetést és 
visszatetszést kelteit az egyetemes kamarai gyűlés 
tagjai közt, mert hiszen ily módón a tanácsko­
zások tényleg elvesztették az egyetemes kamarai 
gyűlés jelleget és jelentőséget.

A kamarai küldöttek óhajtották volna, hogy 
a többség néze'ei konstatáltassauak, és hogy euy 
ily fontos tanácskozás positiv tényekben adja jelét 
munkálkodásának, de hiába, ez nincs kedvére a 
kereskedelmi miniszternek.

Igaz, hogy abból, ha a kamarák küldöttei meg­
állapodnak is valamiben és e megállapodásukat 
esetleg formulázzák, a miniszterre nézve ebből 
semmi kötelező nem háramlik de azért a miniszter 
nem óhajtja azt, hogy a küldöttek nézetei megálla­
podások gyanánt jussanak tudomásra. Neki elég 
az anyag. Ő tudja miért!

Az ülés lefolyásáról félhivatalos tudositá<ok 
nyomán — mivel a hírlapok képviselői előtt a mi­
niszter jónak látta zart tanacskozniany gyanánt 
megjelölni az üléseket — a következőket közöljük •

Az ülés d. e. 10 órakor vette kezdetét báró 
Kemény Gábor földmivelés-ipar és kereskedelem­
ügyi miniszter elnöklete alatt.

Az elnöklő miniszteren kívül a kereskedelmi 
minisztérium részéről az ülésen még a kővetkezők 
vettek részt: Mailek ovich Sándor h. ál­
lamtitkár ; Németh Imre és Keleti Ká­
roly miniszteri tanácsosok; dr. H e r i e h Károly 
és dr. Sehnierer Gyula osztálytanácsosok 
valamint Balogh Vilmos, ki a jegyzőkönyv 
vezetésével volt megbízva.

A kereskedelmi és iparkamarák bejelentett és 
a mai ülésen résztvett küldöttei a következők : A 
budapesti kamara részéről: Báró K 0 c h m e i s- 
t e Frigyes kamarai elnök, Ráth Károly alelnök 
dr. S z v et e n ay Miklós titkár, Jónás János ka­
marai fogalmazó, Müller Vilmos és C s e p r e- 
ghy János kamarai tagok. A kassai kamara ré­
széről : N 0 v e Ily Sándor kamarai elnök, D eí 1 
Jenő titkár és Pozsatko Károly kamarai tag. A 
soproni kamara részéről: Ga 11 a un er Antaí és 
Dörfler György. A temesvári kamara részéről: 
Buziási Eeistädter Ignácz kamara elnök. 
Strasser Albert kamara titkár, Bader 
Henrik és Klein Jakab. Az aradi ka­
mara részéről: Bettel beim Vilmos és Réthy 
Lipót kamarai alelnökók és dr. G a á 1 Jenő kama­
rai titkár. A pozsonyi kamara részéről: Mihályi 
T. C. kamirai alelnök és Kesselbau er 
György. A kolozsvári kamara részéről: F i nály 
Henrik kamarai alelnök, Bogdán István, Tö- 
mösváry Miklós és Gámán Zsigmond. Á deb- 
reczeni kamara részéről: Szepessy Antal ka­
marai elnök, Dávidházi Imre és D. Király 
Ferencz kamarai titkár. A miskolcsi kamara ré­
széről : Rád ványi István kamarai elnök, Kul­
csár Károly alelnök és dr. Kovács Gyula ka­
marai titkár. A zágrábi kamara részéről: D évidé 
J. F. és G r a h 0 r J. kamarai elnökök. A fiumei 
kamarai részéről: Smoquina A. F. kamarai 
titkár. A zengi kamara részéről: W u i c h Izidor 
alelnök. Bon tie János éi Suszter Hubert. Az 
eszéki kamara részéről: P 0 z n e r József titkár.

B. Kemény Gábor a következő rövid beszéd­
del nyitá meg az ülést:

Tisztelt uraim!
A nemzetek életében minden korszaknak meg vannefc 

a maga uralkodó eszméi, megoldandó kérdései és leküzdendő 
hátrányai. így a legújabb korszaknak uralkodó eszméi két­
ségkívül a közgazdaságiak. És ezen csodálkozni nem lehel. A 
legutóbbi nehány évtized alatt akkora haladást tett a tudo­
mánynak minden ága, különösen a technika, a természettan, 
vegytan stb., hogy ezeknek az életre való alkalmazása — a 
világ eddigi rendjét, életét, belszervezését, szerkezetét és 
mondhatnám — életmódját, szoeziális viszonyait csaknem tel­
jesen megváltoztatták Gondoljanak uraim csak arra, hogy 
mily nagy változást idézett elő * jelenkor államéletében a 
gőzereje fdhasználtatásának felfedezése : gondoljanak arra, 
hogy mily hatással voltak a társadalmi viszonyokra az ipar­
és kereskedelmi viszonyok fejlesztésére a gőzgépeknek áltál­
ul ázásával a közlekedési eszközöknek nagyobb tökélyre eme­
lése, a gőzhajózás és vasutak, melyeknek lehetőségét a nagy- 
képű tudomány, a ezopf, nem az igazi tudomány, még akkor 
is tagadta, midőn alkalmazhatóságát az e tekintetben! első 
kísérlet a legsikeresebben bebizonyította.

Hiszen azon tökély, mely jelenleg az iparélet minden 
ágában észlelhető, merőben megfoghaUtlannak látszott volna 
még ezelőtt csak pár száz esztendővel is Ha az ókor legna­
gyobb müveit összehasonlítjuk azon munkákkal, miket az 
emberiség jelenben nehány év alatt képes létesíteni, úgy 
azok minden nagyszerűségük mellett is elenyésznek ezekkel 
szemben. A jelenleg mindenkinek rendelkezésere álló közle­
kedési könnyűség még az egyszerű közönséges embernek is 
lehetővé teszi, hogy asztalára olynemü és oly minőségű tár­
gyakat rakhasson, minőket az ó korben csak ritka dús em­
berek voltak képesek roppant áldoza ok és fáradtság árán 
megszerezni. Hiszen ma a közönséges ember is Amerika és 
India produktumait használhatja. Nem is említve a fűszere­
ket, a rizs világrészünkben Európában, de még hazánkbau 
is versenyre száll többi terményeinkkel. Ameriaa asztalunk­
ról a kenyeret majdnem leszorítja saját terményeivel.

Mindez nem lehetséges máskép mint az ipar-technika 
és k reskedelem azon rendkívüli emelkedésével, mely korsza­
kunknak kétségkívül jellegét képezi. Igen termés etes, hogy 
ennek következtében az uj kérdéseknek, uj problémáknak 
egész serege áll előttünk, melyek eddig ismeretlenek voltak. 
Méltóztassanak csak visszaemlékezni, hogy minő volt az élet 
Magyarországon ezelőtt 30—40 évvel. Mindenki a saját kö­
rében igyekezett lehetőleg a saját maga terményeiből meg­
élni, elszigetelve a világtól nem mondhatni ugyan, hogy 
minden kényelem nélkül, de mindazon erő, hatalom nélkül 
és 1 .gfőképen pénz nélkül éa a kényelem bizonyos nemei nem 
is voltak ismeretesek előtte.

Most ez megváltozott Az 1848 és 1868-iki törvények­
kel a czivilizált világ társ tagjaként lépett fel Magyarország. 
De hiába keressük mi itt azon előkészületeket, előmunkála­
tokat, melyekkel a külföldön, bármerre tekintünk is, minde­
nütt oly nagy számban találkozunk. Németországban, Olasz- 
és Fraucziaországbau a régibb keltű s építkezések egész so­
kaságát láthathatjuk, Magyarországon hiaba tekintünk az al­
földre, a Dunántúlra vagy a felső vidékre, találunk imitt- 
amott százados várépitményeket, ezeket is csak romban, de 
hiába kérésijük oly utakat, csatornákat, vízvezetékeket, me­
lyeket más országok oly büszkén felmutathá<nak. Mi csak a 
kezdetnek kezdeten vagyunk. Mi nálunk egyetlenegy van, a 
mi sok százados év dicső fejődést ért el: és ez a magyar 
alkotmány.

A legújabb kornak jutott a feladat a kereskedelem és 
ipar szempontjából megtenai mindazt, a mi az ország anyagi 
és szellemi j létének előmozdítására szükséges. Helyzet itoí 
annál nehezebb, mivel a czivilizált világ más országaiban 
századokon át fejlődött kérdések és eszmék minálunk — hogy 
úgy mondjam — egyszerre tódultak fel.

így látva magam előtt a megoldandó kérdések soka­
ságát, törvényeink szelleme és a dolog természeténél fogva 
az ipar és kereskedelmi kamarákhoz, önökhöz fordulok tehát 
uraim, mint akik szakértő tanácsukkal a kormányt támo­
gatni hivatvák, hogy adjanak nekem módot a sürgős kérdé­
seknek rendszeres megbecsülésére, adjanak nekem módot 
arra, hogy megtudhassam, mi az, a mit a törvényből ki kell 
venni, mi az, amit czélirányosan létesíteni lehet és mely 
irányban ? És hogy az eszmék tömkelegében össze ne zava­
rodjunk — a mi szoczialis-poütikai kérdéseknél könnyen 
megeshet ik, jónak láttam kérdőpontokat állítani fel, de úgy, 
hogy bármely nézet nyilvánításának leheősége is meg le­
gyén adva, és e mellett az egyes kérdések tárgyalása bizo­
nyos sorrendben történhessék. Ez utón remélem elérjük a 
fennálló törvénynek oly módon való javítását, módosítását vagy 
megbővitését, a mely az ipar és kereskedelem szempontjából 
a kívánt eredmény, e vezet. Ha ez sikerül, ez esetben kétség­
kívül szolgálatot teszünk a hazának.

Ennek érzete buzdi sa önöket uraim, jelen munkálko­
dásukban, Kérem legyenek szívesek nézeteiket ezen közügy
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körül, pontonként teljes nyugalommal és egyszersmind min­
den fentartAs nélkül egész szabadon előadni. Minél szaba­
dabban. minél nyíltabban teszik ezt előttem, annál becse- 
sebVté válik a rendelkezésemre álló adatok összege és annál 
uyugodtabban foghatok majd a további teendőkhöz Es ezzel 
fogadják szives üdvözletemet, midőn a tanácskozást ezennel 
mefuyitottuak jelentem ki.

c "Balogh jegyző erre felolvassa az első kér­
dő p o n t o t:

Az 1872. Vili törvényezikk 1-ső §-ában foglalt az az 
intézkedés, mely szerint „a magyar korona területén minden 
mgykoru, vagy nagykorúnak nyilvánított egyén, nemre való 
tekintet nélkül, ezen törvény korlátái közt bármely iparágat 
ideértve a kereskedést is, bárhol önállólag is szabadon gya­
korolhat — fentartandó-e vagy nem ? Ha nem, mily feltéte­
leket kellene követelni ? még pedig valamennyi iparágnál-e 
(odaértve a kereskedést és gyáripart is), avagy csak bizonyos 
iparágaknálV és ez utóbbi esetben, mely iparágaknál?

Gaál Jenő kéri, hogy mielőtt e pont vita alá 
vétetnék, a gyűlés részéről hozassék határozat azon 
általános irányra nézve, mely az ipartörvény tervbe 
vett reformjánál szem előtt lesz tartandó.

Br. Kemény elnök kérdi, hogy mit ért szó­
nok ezalatt? Azt akarja tán, hogy a tanácskozá­
sok praeokkupáltassanak s eleve már kimondassa­
nak oly dolgok, melyeknek tulajdonképen a tanács­
kozás eredményét kell képezniük ?

Gaál Jenő azt hiszi, hogy a tanácskozás 
könnyebb és biztosabb menete érdekében jó 
volna megállapítani azon szellemet, a melyben 
a tervezett reform keresztül vitetni szándékol- 
tatik. Mintán véleménye szerint irányadó kö­
tök az iparszabadság tökéletes fentartása mellé 
sorakoznak, a gyűlés azonnal foglaljon állást, hogy 
minden netán újon felmerülő vitának elejét vegye.

Br. Kemény G. elnök: Ily vezérszavakkal nem 
megyünk sokra miután itt egyes kérdésekben való 
applikáczióról van szó, a melyekre nézve pedig el­
vileg igen különböző nézetek uralkodnak.

Ráth Károly szintén azon nézeten van, hogy 
minden uj pontnál ismételten nagy elvi vitatkozások 
íuguak kifejlődni. Ugyanezért az első kérdőpontot 
sokkal később kellene tárgyalni s előbb az előzetes 
kérdések t. i. az iparosokíatás, a segédszemélyzet 
helyzete röviden, a szervezés iránt kellene nyilat­
kozni s csak aztán visszatérni az első kórdő- 
puíitra.

Csepreghi János úgy vélekedik, hogy min 
denkí most azonnal nyilatkozzék ezen oly fontos 
elvi kt-rdósre nézve; ez kötelessége is az euqnete- 
nak, a melynek teljesítése nem zárja ki, hogy 
más e kérdésekkel összefüggő tárgyakhoz is hozzá 
lehessen szólani.

Br. Kemény elnök határozottan hangsúlyozza, 
hogy legtávolabbról sem akarja a tanácskozást kor­
látolni. A tagok egészen tetszésük szerint kimeri 
tőén nyilatkozhatnak minden összefüggő és egyéb 
idevágó kérdésekre nézve.

Dell Jenő kérdi, hogy tán ok van valamely 
nagyobb szakadástól tartani, ettől — mondja szóló — 
nem szabad visszariadni. A szőnyegen iekvő kér­
dést épen fontosságánál fogva azonnal tárgyalás alá 
kell venni. (Elénk helyeslés.)

Elnök erre még egyszer felolvastatja a kérdő 
r-ontot s felkéri a jelenlevőket, hogy nyilatkozzanak 
felőle. -- Több perczig tartó szünet állt be, senki 
sem akar mint első a tárgyhoz szólani. A mi­
niszter ismételt felszólítására felszólal a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara elnöke.

Br. Kochmeister Frigyes (németül) Tisztelt 
s! Az 1872. évi VIII. t. ez. 1. §-ának 1-sőgyűlés! ___ ____ ... ___ __ c___  „ „„

bekezdése véleményem szerint fenntartandó. A 
munka szabadságának, az iparszab&dosságnak és 
a szabad társulásnak elve, a nemzetgazdaság eluta- 
sithatlan követelménye s a haladás jelen korsza­
kának feltétele. Az utolsó évtizetek folyamában az 
ipar és kereskedelem minden terén észlelt régibb 
időkhöz képest óriási haladás oly elvitázhatlanu! 
feltűnő, oly általánosan elismert, sőt meg is cso­
dált, hogy az egyes kisiparosok" panaszaira vonat­

kozó ellenvetések, ezen emelkedéssel szem­
ben szóba sem jöhetnek, minthogy — habár 
részben igaznak is — bizonyára más in­
dokokon alapulnak, nem pedig szabad munkán; 
ez indokok a hiányos ipari előképzettség, a hala­
dás által az iparnak nyújtott újítások és segéd­
eszközök használata iránti apáthikus ellenszenv, a 
gőzerő alkalmazásától való vonakodás stb. a mi mel­
lett azonban még nagyon figyelembe kell venni azt is, 
hogy ha a nagyipar által némely kezdetlegesen 
űzött kézműipar valóban lényegesen korlátoltatnék 
vagy épenséggel kiszorittatnék is, e körülmény 
mindazonáltal nemzetgazdasági haladást fog ered­
ményezni az által, hogy a nagyipar egyrészt jobb 
és olcsóbb czikkeket állít elő, másrészt pedig azon 
erőnek, mely magát ezen iparnak szenteli, az il­
lető nagy-ipar-telepekben megtelelő munka- és ke 
resmény-forrást nyit.

Oly iparokra nézve, a melyekre e szempont 
semmi vagy csak igen csekély alkalmazást talál, 
valamint azon iparokra vonatkozólag, melyeknél ré 
szint rendőri tekintetekből, részint pedig a közön 
ségnek a korlátlan verseny elől való méltányos 
megvédése szempontjából a hatóságok befolyása és 
felügyelete szükségesnek vagy czélszerünek mutat­
kozik : a fennálló ipartörvényben meg vannak a 
kellő korlátozások (melyeknek revíziója fenntar 
tandó volna.)

Kfilönsen azonban a kereskedelem szempont­
jából, a legteljesebb szabadság — a kereskedelem 
ezen éltető elemének — bárminő korlátozása ellen 
a leghatározottabban tiltakozni kell; e tekintetben 
bizonyára nincs szükség különös indokolásra s csak 
fclemlitéskópen legyen érintve, hogy ezen üzletág 
roppant terjedelménél s az azzal foglalkozók óriási 
számánál fogva, korlátozó intézkedések még a je­
lenleginél kétszer terjedelmesebb adminisztráezió 
segélyével sem volnának keresziülvihetők, s ennél­
fogva csak írott malaszt maradnának vagy pedig 
erőszakolt foganatosításnak esetére csak nehézsé­
geket, akadályokat és bajokat okoznának. (Élénk 
hely eslós.)

Dörffler kijelenti, hogy ő az előtte szólóval 
ellentétes álláspontot foglal el. A soproni kereske­
delmi kamara már rég érintette az ipartörvény 1. 
§ ának módosítását, s szóló ma is arról van meg­
győződve, hogy ez a módosítás szükséges. A sop­
roni kereskedelmi kamara nevében s azon indok­
ból, hogy jövőre az ijesztő módon felszaporodó 
iparos-proletárság és a hanyag munka növekedé­
sének eleje vétessék, az ipartörvény 1. §-ának kö­
vetkező szövegezését indítványozza:

„A magyar korona területén minden nagykorú 
vagy nagykorúnak nyilvánított egyén bármily ipar­
ágat, ideértve a kereskedést is, a történt bejelen­
tés és az űzendő ipar megtanulása s kellő ismerete 
iiánt alaposan nyújtott bizonyítás, valamint annak 
igazolása után, hogy az iparban legalább 5 évig 
mint segédmunkás dolgozott — ezen törvény kor­
látái közt önállólag gyakorolhat.“

Ráth Károly azt véli, hogy e tekintetben 
igen nehéz dolog most már formulázott indítványt 
tenni, bárha ő is azon határozott nézeten van, 
hogy az ipartörvény megfelelő módosítása elkerül- 
hetleniil szükséges. Ma, midőn az iparszabadság 
elve minden oldalról oly erősen meg van támadva, 
midőn nemcsak Európában, hanem az egész vilá­
gon nagy erővel tör ut.*t magának az uj áram­
lat, mely daezára annak, hogy nekünk ma­
gyaroknak okvetlenül szabad kereskedőknek keli 
lennünk, még a parlamentben is arra bírha­
tott minket, hogy személyes meggyőződésünk elle­
nére is nem — nem szabad kereskedelmi politikát Űz­
nünk, minélfogva itt is kénytelenek vagyunk az 
iparszabadság elvétől eltekinteni. Mert habár nem 
is vagyunk azon helyzetben, hogy iparunkat a

kü,fí>lddel szemben megvédhessük, mégis töreked- 1 
mink kell hogy határainkon belől a lehető legna- ' 
gyobb vedelmet nyújtsuk iparosainknak.
• I kereskedelem gyakorlását nem korlátozhat­
ok’/1.6 a kis ipart okvetlenül korlátozó intézkedé­
sek köze kell szoritanunk. Miulán pedig a nagy 
ipart es a gyáripart nem lehet hasonmódon korlá­
tozni a soproni kamara indítványa nem felel meg 
a kivánalmaknak. Általánosságban, elvileg, ki kel­
lene azonban mondani azt, a mit már a II. iparos- 
nagygyüiós kimondott, hogy bizonyos tanulási 
idő — s ezenkívül az iparostól egy segéd! 
minőségben töltött, nézetem szerint, három év- 
5.?Lvgyakor,atl ldőszak ™lna megkövetelendő, — 
Előbb azonban tárgyalnunk kellene a tanonczköny- 
vek s a munka, illetőleg vándorkönyvek kérdését, 
a végből, hogy formulázott indítványokat tehessünk.

követelünk, nem korlátozása az ipar- 
szabadságnak, miután az ipar gyakorolhatása már 
most is feltételekhez van kötve : mi e feltételeket csak 
szaporítani akarjuk. Elvileg sokat lehet ugyan e követe­
lés ellen felhozni, de a kérdés igy áll. Használunk-e 
a mai viszonyok közt a korlátozás által iparunk 
nak * Szóló nem csak azt hiszi, hogy igen, 
hanem azt is, hogy a korlátozások elkertiíhetlenüi 
szükségesek, — Lzt kimondani indokoltnak véli 
A részletekre nézve közelebb fog véleménvt nyil­
vánítani. J J

Délelőtt eladatott:
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10 49 ta­

vaszra 2500 mm. 10.70.
A délutáni forgalom 

csekély. Az árak szilárdabbak.
Eladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 10.71.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.52 2500 

mm. 10.571/,. ’
B.-Tengeri 1881. máj.—jun. 2500 mm. 5.70, 

2500 mm. 5.72.
Zab tavaszra 2500 mm. 5.93.

Esti zárlat.
Szokvány búza tavaszra ........................

,> „ őszre............ ................. ......
Zab tavaszra....................................................

„ őszre ........................................................
B. tengeri 1881. máj.—júniusra...........
Káposztarepcze szept.—okt ................

10.6S-ie.70 
10.50-10 55 

5 95- 6. 
5.75- 6 80 
5.70— 5.75 

13.00—13.V,

Csepreghy János az ipartörvény 1. §-át sért­
hetetlennek tartja, az ipar gyakorlását minden ha­
szon nélkül szoritanók korlátok közé. Mit segítünk 
a, k'sipar°n, ha a nagy- és gyáripar megmarad a 
réginél? A kisiparos úgysem" fog más ipart foly­
tatni, mint azt, melyhez ért, eltekintve sítől, hogy 
minden törvényes korlátozást meglehet kerülni; 
az egyik társat tart magának — amit nem lehet 
meggátolni, — a másik ,pedig egyéb eszközök­
ké, segít magán. — Es mi történik azok­
kal ^ a kik, egyszerre többféle ipart űznek, 
a mit hasonlóképen nem lehet megakadályozni ? 
Minden korlátozás ennélfogva csak illúzió volna, 
egeszen eltekintve attól, hogy a mi iparunknak az 
ipartermékeknek Ausztriából való szabad behozata­
lával is küzdenie kell. Az iparszabadság korláto­
zása, ennélfogva teljesen czóltalan volna. (Élénk 
helyeslés.)

Kesselbauer György. Ráth nézeteihez csatla­
kozik. — A mostani ipartörvény érzékeny kárt 
okozott nekünk. Minden állástól, ‘foglalkozástól meg­
kívánják ismeretei képességei beigazolását, csak az 
iparosoktól nem. Csak iparosaink értelmiségének 
létrehozása es emelese ártal fogjuk iparunk virág­
zását elérhetni. Az iparostól legalább 4 elemi osz­
tályt, három tanuló évet és három segédként töl­
tött évet kellene követelni.

Jónás János érthetőnek találja, hogy az ipa­
rosok, kiknek a jelenlegi mostoha közgazdasági vi­
szonyok mellett rosszul megy dolguk, ennek okát 
a törvényben vélik feltalálhatni. Az is igaz, hogy 
nemcsak az iparos, hanem maga az ipar is ha­
nyatlóban van ; de semmivel sincs bebizonyítva, 
hogy az ipartörvény módosítása ezen állapoton 
valamiképen segíteni fog. — Csak vélik, 
hogy meg kellene próbálni. — Erre azon 
ban tán még is igen komoly jellegű e gyülekezet. 
Az iparosaink közt uralgó szellem rósz, nem akar­
nak dolgozni. Ha nem követelünk a kereskedőtől, 
a mezeigazdától igazolványt képesítése.felől, miéit 
kívánjunk ilyet az egyszerű vargától? És miért ne 
követeljünk ilyet a gyárostól ? Iparos e a székfonó ? 
Tanulnia kell-e neki három évig, és segédkeznie 
kell e neki ugyanennyi ideig ? Oly iparos-e a kapta- 
fakészitő mint az esztergályos ? Oly iparos-e a lá­
dacsináló mint az asztalos? (Élénk helyeslés). — 
Hisz azt teljes lehetetlen keresztül vinni, amit az 
iparszabadság korlátozását kívánó urak követelnek! 
Égy kibúvó ajtó mindig fog találkozni. A kontár­
kodás akkor sem fog megszűnni, és a törvényben 
az iparszabadság elvének teljes épségbentartása 
mellett csak egy határozmányokra nézve lehet a 
revízió szükséges.’

(Végét éjfélig nem kaptuk meg.)

Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
— szept 11.

Búzában ma lényegesen csökkent a forga­
lom, mivel tulajdonosok daczára a nagy behozata 
lóknak, jó kínálatokat tettek ugyan, de magasabb 
árakat követeltek, mely követeléseknek vevők nem 
akartak megfelelni. Azonban az amúgy is már na­
gyobb mértékben kimerített raktári készletük ki­
egészítése végett kényszerítve voltak vásárolni s 
10—15 krral drágábban fizették. 

az irány igen szilárd.
Eladatott 10—12000 mm.
Hivatalosan az alábbi kötések jegyeztettek: 
Búza. Tiszavidékit 100 mm. 80.5 k. 

11.57V2 200 mm. 80 k. 11.57. 200 mm. 79 k. 
11.50, 200 mm. 79 k. 11.40, 100 mm. 78.5 k.
11.35, 200 mm. 77.2 k. 11.30, 600 mm. 77 k. 
11.20, 300 mm. 76.5 k. 11.20, 30# mm. 75.8 k. 
11.00, 2u0 mm. 76.2 k. 11.25, 300 mm. 76 k. 
11.20, 800 mm. 75 k. 10.75.

Fehérmegyei 1000 mm. 76 k. 11.20 
300 mm. 76 k. 10.97'/2.

Pestvidéki 900 mm. 78'5 k. 11.35, 300 
mm. 78 6 k. 11.15, 400 mm. 77 k. 11.10, 100 mm 
76 k. 11.10, 700 mm. 75 6 k. 11.10, 500 mm 
75-5 k. 10 05, 300 mm. 76 k. 10.05.

Bánáti 100 mm. 76,5 k. 11.10. 
Felső-magyarországi 100 mm. 79

11.35.
Becskereki 800 mm. 765 k. 11.25.
Ma gy. éjsz ak vidéki 200 mm. 78 k 

11.22V,, 100 mm. 78 k, 11.05, 100 mm. 77 k 
11.10.

Somogyi 300 mm. 77. k.
Olaszországi 600 mm 

400 mm. 75 7 k. 9.620,.
Mind három havi időre adatott el.
Hivatalos árak kész áruban:

Búza uj
Tiszavidéki 75 
Pestvidéki 75 
Fehérmegyei 75
M. é. vidéki 75 „ „ ____  „
R o z s s más gabonanemekben nem volt for­

galom. az ár és irány egészen változatlan 
Hivatalos árak kész áruban

10.80.
76-6 k. 9.62i/2,

—.— frtól —írtig
80 „ 10.60 11.35 „
80 „ 10.55 1130 „
80 ,. 10.6 J 11.35 „
80 „ 10.40 * 11.15 „

-9.30 fiiig 
-6.20 írtig

9.10-
6.00-
7.00—7.50 írtig 
8.00-9.00 frtig
6.70— 5.90 frtig 
7.8 )—7.85 frtig
7.70- 7.75 írtig 

 frtig
13.00-13 l/s frtig 
12.75—13.00 frtig 
élónkebb volt 

vidéki megbízások ér­
utóbbi oknál fogva,

a for-

?oz8 70 kitől 72 
krpa uj 60—62 kiig “

62-64 klós 
„ „ 64-66 klós 

Zab uj 37 kitől 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másvidéki 
Köles
Káposztarepcze 
Bánsági repeze 
Határidőüzletben ma

galom, mivel egyes
keztek. Az árak mind ez ____ lug,B,
mind pedig a borult időjárás következtében lénye­
gesen emelkedtek; különösen őszi és tavaszi 
b uzáé, előbbi 7, utóbbi pedig 5 krral emelkedett, 
tavaszi £ab és b. tengeri 1881. máj.—jun. 
szintén javult valamivel, ellenben őszi zab és 
káposztarepcze egészen változatlanul zárult. 

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra ................. 10.65—1070

„ „ őszre ......................................... 10.47—10Í62
Zab tavaszra ....................... ................................ 6.95— 6 00

n őszre................................................................. 5.75— 5.80
B. tengeri 1881. máj.—jun............................... 5.68— 5 72
Kápoaztarepcze szept.—okt..... .................. 13.00—13A/»

TarBMéMytöseswíe-.
A forgalom mérsékelt. S z i 1 v a i z prima, 

szlavóniai áru azonnali szállításra 18 frlon kötte­
tett, disznózsír szilárd, hordóval együtt 72»/, 
frt pénz. '

Értéktőzsde.
Külföldi lanyha jelentésekre a tőzsde nem 

volt jól diszponálva és az üzérkedést és járadék- 
papirok erős reductiót szenvedtek. A forgalom 
szűk korláták közt mozgott. Helyi papirok iránt 
eienkebb volt az érdeklődés, malmok nyomott 
arakon, vásároltottak, biztositó intézetek, közúti 
vaspálya, orsz. közp. takarékpénztár általában ta­
karékpénztárak keresettek és magasabban zárulnak, 
vasutak lanyhábbak.

, Az elötözsdén
osztrák hitel 290.30—289—289.25, aranyjáradék 
szállításra 109.87V3—109.55.

,, A* déli tőzsdén
osztrák hitel 389.40—289.60, magy. hitel 260-on 
köttetett, aranyjáradék 1 (.9.75-109.52, tiszai sors- 
jegy 109.50-en köttetett. Malmok közül Erzsébet 
249, Lujza 243, Pannónia 1200—1205, Viktoria 
450-en köttetett. Közúti vaspálya 385.50—386, 
orsz. közp. takarókp. 151.75, ‘Dräsche 137-en 
köttetett.

Váltók és valuták szilárdultak. Váltók Lon­
donra 118 -118.05-ön vásároltatott.

Esti tőzsde
igen élénk volt, de az irány különböző politikai 
fairekre, nevezetesen az albániai események folytán, 
visszamenő és az üzérkedést ez események annyira 
nyugtalanították, hogy reálizálni kezdett, mialatt az 
értékek árfolyamai rohamosan estek.

Osztrák hitel. 288.20-ról 286.80-ig ment 
vissza, javult 287.20-ig és zárul 287.50, Magyar 
aranyjáradék 109.45-ön indult, lement 109.25-ig 
és szintén javult 109.35-ig, zárul 109.25— 
109.30, Dräsche téglagyár 134.50-en vásároltatott, 
maradt 135 pénz.

Leszámítolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék

„ hitelbank...............................
...................... 109.50

2fi9
„ leszámítoló ........................... ...................... 123"-.
„ földhitel ...............................
„ jelzálogbank ...................... ___

Osztr. hitel ....... ...................... 289.
Angol-osztrák ............ .................... 130.
Unio-bank .......... 112
Tiszai sorsjegy........ ...................... 10950

Szelvényekre esedékes kamaCszept. 13-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% ........ 1.18.33
Magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5% 0.85. 
Magy. 1869. kelet. v. áll. kötv elsöbbs. adom. 5e/0 ... 2.95 34 
Magy. 1873. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. ar. v. ezb. 5% 0.9861
Magyar 1876. kelet. v. áll. kötv. aranyb 5°/„ ...........  0.98Í6'
Tiszai és szegedi kölcsön drbonként 4e/0‘ ................. 1.78 89
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6°/0 .......................... 1.18.33
Magyar fóldtebermentesitési kötv. 100 frt után 5% .... 1.77.67 
Erdélyi földtebermentesitési kötv. 100 frt után 5% 0 96.28
Szőlödézsmaválts. kötv. 100 frt után 5% .....................  0.91.71

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5e/„ 100 frt után ........ 1.52.«3
Osztr. államadós. ezüstben jan.-jul. 5% 100 frt után 0.82.33 
Osztr államadósság ezüstben apr.—okt. 56/0 iOO frt u. 1 87 83
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. egész 5% ........ 7.27Í77
Osztrák államadósság kisorsolás 1860. ötödrész 5°/,.... 1 45.“
Osztr. államadósság kisorsolás 1864. egész 5%........ 3.7667
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után.........................  1.7839
Pest város kölesöne 1870. vagy 1871-diki 5°/0.... ...11833

Vasúti papírok.:
Alföld-fiumei 5°/0 .................................................... drbkéut 1.97.22
Báttaszék-dombovár-zákányi 5% ......................... 1 97.*2
Déli vaspálya 5% ................................................." 3Í68“
Északkeleti vaspálya 6% ....................................... 1.97.22
Erdélyi vaspálya 5% ........................................... ” 1.97.22
Kassa-oderbergi 4% ............................................ " ’’ 2.5771
Osztrák állami 6%.................................................. ” L97.23
Pées-baresi 5% ................................... ” 197 25
Tiszai 5°/e......................................................... ” 197 55

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5*/,% 100 frt után 2.00.14 
Magyar földhitelintézet papirértéke 5°/„ 100 frt után 1.81.33 
Magyar földhitelintézet papirértéke d'/g0/« 100 frt után 2.0126 
Magyar földhitelintézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 0 18 33
Magyar jelzálogbank 5'/,% luO frt után .....................  1.08.47
Magyar áltál, fóldh. részvény-társaság 6"/0 1(,0 frt után 1.68.33
Magyar által, fóldh. részv.-iársaság 57,% 100 Irt után 1.64 31
Osztrák-magyar bank 6% 100 frt után ............. 9 9y.ii
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% H.O frt után........ 0 68 33
Pesti magyar kereskedelmi bank 57z«/0100 frt után .... 0 62.64

Elsőbbségek: 
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5%
Dunagőzhajózási társaság 5%
Északkeleti vasút 5%............
Magyar-gal'eziai vasút 5%
Első erdélyi vasút 5% ....
Kassa-oderbergi vasút 5%

...drbkéut 4.47 23 
„ 2.9584
, 8.70.14
„ 0.30.“
n 4.47.22
„ 1.97.22

UndupeeiSerié M-herestieaelml Csarnok 
Kőbányán.

Kőbánya, szept. 11. (Az „E g y e t é r t ó s“ táv­
irata.) Az üzlet változatlan. Magyar túlsúlyú
56— 57, nehéz 58, közép 58—59, könnyű szedett
57— 58y2, urasági 59—59%, szerb nehéz 56V2, 
kö zóp 57y2 kr. Az árak kilogrammonként ér­
tendők.

1a I i I.
Arad, szept. 10. (Az „Egyetértő s“ , tudósítása.) 

Az üzletmenet nem szenvedett semmi változást. Arak a múlt 
hetick.

Jegyzéseink:
01234567

20.90 20.30 19.60
8 SV,

16 80 14.70

19.30 
8% 

13 20

e s

18.80 18 40 
9

9.80

17.80

tv, ,Mra|l- szept. 10. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Jobb kereslet es szeszgyárosoknak rezervált magatartása 25 
—50 krnyi áremelkedést idézett elő. Jegyezünk 31 50- 31.75 
frt 10 ezer lit. % hordó nélkül kötöns. szeszért, 34.25—34.60 
finomított szeszért hasonló feltételek me'leít.

Temesvár, szept. to.. Szesz, nyers hordó nélkül szilárd 
32.00—32.50 frt. Finomított hordó nélkül szilárd 35.00—35 50 
frt 10,000 1. száz.

Napirend szept. 12 és.
Naptár. Vasárnap. Kath.: Mária. Pót: Szirus. tiörö»- 

Orosz : aug. 31. B. asszony öve.
Múzeumban nyitva van a természetiek tára d e 9 órától 

d. u. 1 óráig.
Petöfi-társaság rendes havi felolvasó ülésé d. e. 11 órakor 

a ni. t. akadémiában.
Keleti iparmükiáilitás nyitva d. e. 9 órától d u 6 óráié 

(Ferenczjek-bazár 1 em.) B
Iparmuzeum d. e. ft - d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—18 d u. 2—4. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Ailatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom.
Szept. tl-én a Duna balpart.án következő vizijármüvek 

Kötöttek ko Bozmajer Ferenez mh. „Mari" 562 kbm. tűzifa 
cukinbM. — Rosmayer Ferenez „Paris“ mh 1374 mm. 
árpa, 423 ma), zab M.-Beeskerekről, — Luezenbaeber Pál

nt. mh. 15. sz. 328 mm. tűzifa Verőczéről. — Rosmayer
Ferenez Győző“ mh. 520 mm. lüzila Pérbölröl. — Han 
Anna mh 4. sz. 5000 mm. fehér mái vány, 25000 db fal- 
tegla Sződrakosról.

Kivonat a hivatalos lap szept. 11 -ik számából.
Árverések a fővárosban, llaszmaon Sebestyén 11978 

0909Jb-.1"g< budai ház okt. 7. (I 111). Günther Ágoston 
~o+jM) írtra b. íogatl. budai ház szept. 30. (I—III).

Árverések a vidékén. Símén György 33088 írtra b. 
1orv, V ?0V, 2t?' Kelemen (M.-Vásárhely). Mikosevits Ágnes 
1-00 fitra b. ingatl. okt. 7. Baján. Kovács István 1400 írtra 
”■ ln£a*!' ®kt- 2 Alsó-Krajloveezen (Csáktornya). Hartai 
László 666 frtra b. ingatl. okt. 2. Remetén (M.-Óvár). Kovács 
bitodor 33200 írtra b. ingatl. szept. 21. Ragolczon (Losonez).

^n0n fr*ra szept 21. J ászárokszállason 
(Jászberény). Sebestyén Józseíné ;050 írtra b. ingatl okt 9 
Varsanyben (Veszprém). Bogdán Gábor 2132 frtra b ingatl. 
szept. 15. Mikolan (Szatmárnémeti). Wolf István 900 frtra 
o. ingatl. okt. 5. Székesfehérváron Stark József 1> 73 frtra 
£JDfgltL ,okt- 12;, Sze™yén (Beregszász). Tyirityi Milán 
Iq9,frftr(a b, “Sati- okt- 18- N.-Kikindán. Viski Lajosné 
296.J fitra b. ingatl. okt. 4 Tordán. Berlovits Adám 1912 
i£« rVUgvatl. SZe|jt' 23’ Sághon (Temesvár). Heisz György 

szeU 1:i- Nagylakon. Fülöo Benjamií 
780 frtra b ingatl. okt. 6. Aldoboiyon (S.-Szt.-Györev) Zsi-
(Möln frtra b" ÍDgatl °kt- 4" Szerl>Pardányon
» \LaDky Marton 1119 frtra b’ inga,l okt. 8. Darnón 
(M.-Ovar). Rossmann Rozália 500 frtra b ingat! szept 27 
Soroksáron (pestvidéki tsz) Denk Ferenez 1700 fiira becs. 
ingatl okt. (> Kismartonban. Bajor Bori István 3876 frtra 
b. ingat , szept 29^ Jászberényben. Gupem József 1558 frtra 
L'°PtL ,okt .18- Pócs-Petrin (N.-Kálló). Fialkovih Istvm 
ónrVr‘ia bL 1-ngatl, okt- 18 E-ert.en. Petrasovits Miklós 
eLfr-b( Ti0kt- 26. Felső-Dióson (N, Szombat).
SzerV7 v" luSatl- ^ept. 2n. Sopronban.
Szeiaku Medrn 215 frtra b. ingatl. okt. 10. Folván (C. áko-

‘ ! ^n b- azept- 16.Felső-Zsem-
beien (Ipolyság). Korlath Péter 883 frtra b. inga 1. okt. 5. 
P.-Helmetzen. Menyhárt Károly 6'0 frtra b. ingatl okt. 14 

l^mhaínelyj. Hrubanik Mihály 819 frtra becs. 
toga ti okt 12. Zsolnau. Svábéi Jeromos 1860 frtra b ing 
okt 15. Gsukoveczen (Csáktornya). Gligoreszku Szana 7000 
irha b ingád. okt. 13. Temesváron. Kovács József 3650 

Mvfatl:Ä 2ti- Fázmándon (Sz-Fehérvár). Spau- 
laezt Mihály 1300 frtra b. ingatl. okt. 4. Sopronban. Bart-

fítra bl ingaü ««PF 27. Léván. Farkas 
Ä f /rt? b" 1Dgatl- okt- 19- Kolozsváron. König Dá- 
ímn r » 'í™ b" ™gatl okt 23’ Győrben. Csernus Lukács 
ivón r ra v' mgat - szePt 23- Szentesen. Németh Ferenez 
TWíri9-A !űga,rl .okt- 21' Markotain (Győr). Szandtner 
József !2/0 frlra b ingatl. okt. 2,‘. Bare on (Szigetvár). 
Szuhalyi Jozefin 666 frtra b. ingatl. szept. 21. Csekében (F - 
Gyarmat) Kiss Demeter 1668 frtra b. ingatl. okt, 19. Pis- 
koiton (Nagy-Karoly). Kádár Pál 1876 frtra b. ingatl. okt. 
fn»J,D°metenJT?Snad)- Kohári Jáuosné 1026 frtra becs 
íqfr r fep, 3' L,aJ°s-Mizsén (Kecskemét). Gyúrás Márton 
ld(te frtra b. ingatl. okt. 22. Szigetváron Kiss Miki’s 4000 

' *zePt-,20. N-Fügéden (Gyöngyös). Szalontai 
Pál 874 frír-a becs. ingatl okt. 19. Barkaszóí (Beregszász).
rnt/h,a,i'íaB0S -l9ö7(,frti‘a b- ingatL 6kt 4- Bohrán (Szt- 
Gotthaid). Biroy Béla 4197 frtra b. ingatl. szept. 27 Sorok-
ok^VAradon611 tSZ)" Ber4r VMZÍ1Íe 7535 frtra b' ingat1'

el'en Csífdm8flszüntetés- Janki Mihály kolozsvári keresk.

Pályázat. A segesvári kir. jbiróságnál irnoki, a ko­
maromi kir. jbiroságuál végrehajtói állomásokra.

Elhaltak Budapesten szept. 10.
Csiszár Károly 19 é. tanuló útról tüdüvész. Sal- 

kovszky Tivadar 27 é ezipész VI. k. Szondy u. 54. tüdő- 
vész.. — Ambro vies Majarcs:k Mária 50 é. munkásnő Vili. 
k. Hunyady u. 40. tüdővész. — Morvát János 21 é. piuczér 
lakása ismeretlen, léplob. — Sáda Zsófia 60 é. cseléd VII. 
k. Vörösmarthy u. 38. szivhiidés. — Keeskemóthy Lenke 1 é. 
kertész leánya II. k. ostrom u 10. bélhurut. — Szkelanes 
Katalin 62 é. mun 'á nő ll. k. tölgyfa u. 12. Bright kór. — 
Iuterbizin Pál 33 é munkás II k. Medve u. 20. szívbaj. — 
Szabó Antal 24 é. kereskedő VII. k. Kültelek 1690. hashár- 
tyalob — Rizmayer Ozumpf Far ■ as Teréz 60 é. házmes­
ternő VII. k. Damjanich u. 3. tüdMob. — Hermann József 47 
é. koresmáros \ I. k. Ferenez József-, akpart 7. tüdőlégdag.

Sekunda Lajos 2 é hangszerkészítő fia TV. kér. magyar 
u. 26. roncsoló toroklub. — Genda Gyula 21 é. nyomdász 
IX. k. Bakátstér 9. tüdővész. — Steinwicht Mária 8 é. mun­
kás leánya IX k. pipa u. 7. szívbaj. — Forgács J zz séf 3 é. 
munkás fia V. k. Kárpát u 13. tüdővizenyő. — Kotzmann 
Antal 4 é. kőműves leánya X. k. Belgagyár béllub.

iisr^rxiLT-TiÉ:^.

Platzer Antal
építész-tanár építészeti Irodája

mátó! kezdve IV kér. váczi-utcza 18. sz. alatt (Thonet- 
°96 féle ház) létezik.

A kis lottó húzása.
Bécs
Grácz
Temesvár

— Szept. 11-én.
82 20 5 44 33
31 18 85 5 79
24 69 76 22 32

CSATOL8ZKY LAJOS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

IDEGENEK AÉTNOBA.
Arany sas szálloda.
Majtényi J. bírt. Verseg. 
Simmel F. bírt. Nógrád. 
Ko'.áca A. tisztartó Gyula. 
Fejés J. leik. S.-A.-Ujkely. 
Barényi J. joghallg. Dregel- 

palánk.

Fehér ló szálloda.
Müller J. fldb Nádudvar. 
Szániszló G. fldb Gömör. 
Dobos J. fldb Poroszló.
Weisz J. jegyző Trer.csén. 
Horák J. molnárm Bossák. 
Klein A hivtl. Bées 
Knrez J iigyv. Fiume.

Erzsébet szálloda.
Napholtz E. mgzó Temesvár. 
Csonka F. ref esp. Szt.-Gaál 
Zalka M. árvaszéki pénztára 

Sopron
Jarovszki J. tábori lelkész 

Ungvár
Beck M. kdő Bécs.
Schmidt J jegyző Kis-Harta. 
Fink K jogh. Látóiméi'. 
Kirják D. jogh. Arad.
Lukács B. orvosnöv. Bereg­

szász.
Csukay Gy. jogh. Halmágy. 
Báthory G. jogh. Czegléd. 
Somogyi K. káplán Czegléd.

Orient nagy szálloda.
Hegyery S. fldb Bihar 
Piispöky J. fldb Do'.ova.
Nemes J. fid Pordány. 
Szedlák M. fldb Haraszti 
Schwartz B. hivt. Losonez. 
Mios T. rngzóné Zomfcor. 
Gyarmathy J. tanár Bihar. 
Jankó M. gazd. Debreczen 
Donez F. kdö S/,-Fehérvár. 
Koszop A 'an. Dézs.
Barbarik T. tanár Temesvár. 
Lord S. kdő Bécs.
Menczer J. kdő Arad.

Ltván főhg szálloda.
Klapka Gy. táb. Páris.
Gr. Wiltsek E. fldb Erdő­

kürt.
Blaskovits V. mérn. Brassó. 
Perlaky J. mérn. Sziszek. 
Freund Leo mérn. Pécs.
Bibles P. bírt. Melencze. 
Kúráit: Gy. gyáros Reims. 
Böking R. gyáros London. 
Sutor 0. ,és csal. Naumburg. 
Hawel A. és családja kdő 

Kronstadt.
MetzI H, és családja tanár 

Rohoncz.
Wajda M. gőzhajóiigyn. Győr. 
Reich A. kdő Győr.
Fischer A. takdő Komárom. 
Sehönthal A. kdö Bées. j 
Özv. Alaxáné bírt Zombor. 
Wagner L birtné Zombor. 
Ellmayer R. hadn. Bécs. 
Neumann S. ügyn. Majna. 
Szép J. gazd. Kőszeg 
Strausz A. gazd. T,-Abád. 
Strausz M. jogh. T.-Abád

Europa szálloda.
Popper de Poprágy A. fldb 

Bées.
Freistädter V. fldb Kaposvár. 
G°orge F. B. táb London. 
Pellenberg F. mgzó Bées 
Primavcsi C. F. kdő Bées 
Böhm M. kdő Mannheim. 
Heutel M. kdő Bées.
Wiesner B. kdő Bées.
Beyder F. mérn. Grácz. 
Schweiger H. kdő Bécs,

Nemzeti szálloda.
Gr. Degenfeld Schernberg B. 

bírt. Szatmár.
Gr. Teleki S. legifj. N.-Bánya 
Dr. Kruesz Ch, főapát Pan­

nonhalom.
Dr. Schwarez Gy. bírt. Szé­

kesfehérvár.
Limmonds P, L. lapiró és 

neje London.
Pozner J. jbiró Bonyhád 
Szághy D- és neje bírt. Ko­

márom.
Csépi D. iigyv, Komárom,

Bodonyi L. bir‘. Öreglak. 
Tóth J. mező Pozsony. 
Bárány J. mgzó Győr. 
Studier I mgzóné Szombat­

hely.
Novak A. kdő Bées. 
Lauterbach J. kdő Prága. 
Hornung F. kdő Bécs.
Fichtel S. és leányai kdő 

Tolna

Pannónia szálloda.
Böszörményi K. bírt. Szatmár 
Kölcsey S. jbiró Szatmár. 
Reményi L bányáméra. Dob- 

sina.
Fajuor S. fldb Szanda.
Végh K. közs. jegyző Ó-Telek 
Kiss E. ügyv Pásztó. 
Szegedy K. leik. Békés. 
Szecsányi P. leik. Érsekújvár 
Calliburees K. orvos Konstan­

tinápoly.
Stirling K. gyógysz. Pécs. 
Hám J. mérn. Szolnok.
Girba M. haszonb. Tiszolez 
Baksay J. ref. leik. K.-Szt - 

Miklós.
Palotay L. leik. N.-Várad. 
Schiller J. üvegkdő Kassa 
Merwertb A. mgzó Szegszárd.

Vadászkürt szálloda.
Gr. Zamoysky E fldb Abba- 

Leheta.
B. Jeszenszky K fldb Tolna. 
Sándor B. és neje alisp. Baja 
Bohonczy Ö. fohadn. Vácz. 
Berurieder L. fldb és neie 

Tolna.
Posztoezky K. fldb. Rácz- 

Almás.
Dr. Pozner L. titk. Eszék.
Dr. Csillag A. ügyv. és neje 

Szoluok.
Dr. Királyi F. ügyv. Deb­

reczen.
Dr. Kudlik G. iigyv. Szom­

bathely.
Gábor J. gazd. Szöged. 
Drakulic P. es neje gazdász 

Zombor.
Hirsehmann E. gazd. Nagy- 

Varád.
Allender J. igazgató Ózd. 
Vallaeh G. gyáros Berlin. 
Kluge M. fldb Sopron.
Papp E. polgárra. Karezag. 
Klugmann K kdő Bées.
Antal D. kdő Szathmár. 
Schubert Gy. kdő Bécs.

Hungária szálloda.
Jankovies A. fldb Nógrád. 
Bettelheim Gy. kdő Arad. 
Mandl P. kdő Szamos.
Gamán Zs. titk. Kolozsvár. 
Stransky T. mgzó Bécs. 
Engländer R. mgzó Eberfeld. 
Taussig E. kdő Bécs.
Finály H ein. Kolozsvár. 
Kesselhamer G. mgzó Pozsony 
Novely S- ein. Kassa.
Deil F. titk. Kassa 
Brody M kdő Sz.-Péter.
Dr. Kovács Gy. ti'k. Miskolez 
Potesátkó K. gyáros Kassa, 
Stuben voll Gy. szerb Bées. 
Süger F. pénzt. Kassá 
Nedveezky F. orv. Esztergom 
Kraminsek F. mgzó Körmöcz 

bánya.
Kohn R kdő Mélykút, 
Damonics Gy, kdő Mítrovicz 
Brunner L kdő Trieszt,
Zeller M. kdő Kaplovitz,

Angol királynő szálloda.
Gr Somsich Szemsző és csal.

fldbné Szabadka.
Szemsző M. és családja fldb 

Szabadka.
Boula T. kanonok Zirez. 
Ahlfeld Ch. F mern. London 
Schloss D. J. ügyv. London. 
Dr. Slavnits M. ügyv. Új­

vidék. "" J
Dr. Gyorgyevies M. ügyvéd 

N.-Becskerek.
Marse A mgzó Temesvár. 
Slavnits S. mgzó Újvidék. 
Dragies A kdő Verseez. 
Kuczevies P. kdő Karlovicz 
Kosties J. kdő Mitrovicza,

Központi levelezési-intézet
Budapest, sugár-ut 67. sz. a.

kereskedelmi-, ipar- és hitelviszonyok, köl- 
esonok, továbbá bérletek, földbirtokok el- 
anasa es vétele valamint minden egyéb ügyletek iránt 
jutanv s díj mellett a legmegbízhatóbb felvilágo­
sítást nyűit, s ezetre vouatkozó, valamint minden egvéb 
bizomanyt úgy a bel- miut külföldre nézve készséggel vállal 
el. Kívánatra díjszabás küldetik. 06
ívainnH11 ™,ézet azonkivü! ieveiek, ajánlatok, fo­
lyamodványok e mindennemű okirat szerkesztését 
úgyszintén az országban dívó és minden élő 
nyelvre való fordítást is elvállalja. 642

Közvetlen forrásból

s a 10 n-g arni túrákat
tóL-híabb mintT (Kenaissance-stilns) nagy válasz- 
M:b ,imegrf'ndelhernl’ üz,etem !,,Sjobh alkalmat nyújt -
Minthogy magam készítem a munkát ter- 
meszetes is hogy az árak a legelcsóbbak. Rendes vívók ál­
tők TÍrrA » .gi‘rmt'lra , U]iu'1enkor nálam megszemlélhe- 
töR. lerem.- 1. emelet, váczi körnt 1». sz.. a
lipótvárosi templom átellenében. J-,-.

Tisztelettel

Karner J., kárpitosmester. 

BUDAPESTI SZOL4POK.

Vasárnap, szept. 12-én.

Nemzeti színház.
Rendkívüli előadás.

Eredeti vígjáték 1 felv. Irta Degré Alajos.
Zentay Bercsényi I Begényesi
Agnes Lendvayné Gyuri
Emüia Csillag T. | Eszti
Ladányi Benedek

Ezt követi:
C S <» K.

A gróf Teleki-alapitványból 100 arany palya 
zott eredeti vígjáték 3 felv. írta Dóezy Lajos

- Személyek : 
Halmi 
Sántha 
Sántháné

Fernando
Sever
Elan da
Adolár
Fidelio
Angela

Komáromy 
Mihályfi 
Márkus E. 
Hetényi 
Újházi 
Békessy I.

Sob rinus 
Carlo 
Marietta 
Navarrai 
Catalonnai 
Szolga

Kezdete 7 órakor.

jutalma- 
Személyek : 

Vízvári 
Benedek 
Molnárné 
Tóth 
Faludi 
Seb:styén

Népszínház.
A szép perzsa lány.

operett 3 felv. írták Leterrier és Vanloo.
Lajos 

Brududur

Szalamalek
Namuna
Nadir
Herezeg

„ -................................................ Fordította Évva
Zenéjét szerzé Charles Leeocq. — Személyek.

Csata! Zsófi 
Sió Irma 
Sánta 
Marton 
Kopácsi

Sjlymosi 
Egjüd 
Horváth V.
Komáromi M.
Kápolnai 
Hegyi A.

Kezdete '! órakor,

Babuss 
Kukul i 
Nuga 
A szabó 
Nureddin

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béesbe indul...................... ........... ß órakor est»
Budapestről Ujszőnybe indul ............ 2 délut
Budapestről Dömösre indul.................   4 ” délut.
Budapestről Mohácsra indul......... ” délbe*
Budapestről Paksra indul.........................   n dél e.
Budapestről Orsóvá - Galaezra (vasárnap,

szerdán és pénteken) indul ....................! 11 Miéi
Budapestről Zimonyba (kedden, csütörtökön, 

szombaton, minden állomást érintve, ée 
vasárnap, szerdán és nénteken korlátolt 
állomás érintéssel) indnl ..........  n e’ yjy.

Érkezés.
Bécsből Budapestre érkezik ................... este 6 éra után
Uj-Szőnyből Budapestre érkezik ....!!!!!! reggel 8 óra után
Domósről Budapestre érkezik............ ........ reg"el 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik ................ reggel 4 óra után
Paksról Budapestre érkezik..................... reggel 2 óra után
Galacz-Orsovárol Budapestre érkezik délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik ............. .. délután 3 éra

^eíearoisgiai jegyzetek.
A meteoroiogiai magy. kir. központi intézet időjárad «vív 

jelentései 1880. évi szept. 1 t-rőí, reggeli 7 óra.

j
i Fet-iöze;

Észlelési állomás'

Őiegeat
Prága
Bécs
Sopron
Magyar-Ovár
Trencséu
Beszterozebáiiya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Sreben
Orsóvá
í'emesvk
Szsgeii
t-sáktorsya
Zágráb
Flame
Pola
Lee Ina
Bejsitoabánya

: 835=0 s» ^
iránya

is
a* g
3 s 
^ 9 
761.3 
763.0 
762.0

761.6 4-16 0‘ 
761.0 4-15 2 
7«3 6 + 12.7

Szél

4-126 
+ 14.2 
t 15.7

762.7
761.4
763.5

16.1 
14 9
13 6

DK
K
K

K
D
É

I

erősségi 

1 
1

É I

I i
ÉNv'

2
4
4
2
1

ÉNy 
— i 
K : 

ÉK 
É I
1:
DK

I

derült
felhős

eső

borult
derült
felhős
borait
felhős
derült
borult
felhős
borult

eső
felhős
borait

762 4 + 13.2 
763.4-{- 13.0 
7622 4- 15 5
763 5 -4 17.0 
763 6 -4 16.4 
762 0 j- 16.0 
759.6 4- 16 8 
760.5 4- iao 
762.1 +18 6 
7^0.0 + 19 9 
760.3 + 21 8 
763.7+ 12.4

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 
más es a hőmftrsek keveset változott Eső 
Bregenz 1, Pola 3, N.-SzeVn 2 Zágrábi" - 2’
Ozon Budapesten nappal 0, éjjel 0. ’

felhős

Fiume 77

Vháiiás é» idejárái.

Névszerint

ín
11

rll
11
Ül

•11
:1S
10
10
11 
11
i'1
11

Méter
0^

fölött alatt
Változik.-; Időjárás

Budapesten . . 2 24
Pozsony . . 222
M.-Szigeten 0.58
Szatmáron 0.42
Tokajban . . , 0 00
Szolnokon OOJ
Szegeden . . , 1.05
Aradon
Beoskerekeu 0.13
Bezdánnál . , 2.34
Verbászon 1.92
Eszéken 2.4Í
Barcsog 139
ST,iazsites 0.70« 333Újvidékre , .

0.58

apadó
áradó

apadó

áradó
apadó

apadó
áradó
apadó

felhős

száraz

felhős

esős
felhős

szeles
felhős

falhős



i

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (mohos a P. uhuéval) »zeptember II,

Termény 

Bűze
* tlnzavidéki . . . nj szilárd 

[ ti §za vidéki

I jeet vidéki 

(jestvidéki 

ehármegyei

m. éjszakk.

Ertókpapiro k
Államadósság.

<agyar vasat! kölcsön . ...
r, „ „ 150 frt egy• darabokban

tömöri ál lám vasúti zálogier.
Magyar keleti vasút áll.-kotr (elsőbbe.) adóm. 1869-ről 

„ „ „ ar. v. ezb. „ „ i8?y-ról
„ „ „ államkötv. ar iS7tf.rói
„ nyeremény-kölcsöo 100 frt ... •
M M n ^ trt ....

Tiszai es szegedi sorsjegy-kdlcsön
1871- lki magyar állanak.-kölcsön v. strl. f. es. 6°/0 .
1872- ikl „ „ „ v strl. f. ez. ő'/u •
Magyar aranyjáradék 6° 0 adómentes ....

„ főldtehermentesltési kötvények 
r „ I8b7. záradékka
* & „ temeai

! Ár
100 kilogramm.

1 írttól 1 Mg

16 66 10 90
u ie 11*6
n.*e 1185

10 76 ÍÖS5
10 95 11
11 *5 1130

íese 10 96
1110 1186
11 50 1136
19 40 16 56
10 75 use
11 — ii í*

1

á 120 frt 5%
5°/a 
5»/s 
60,e 
5°.o 
6%

4°/e

Ár 1
I 0 kilogramm. §
fattól fr«» 1

16 60 16.70
10 96 11 —
1L*U 11.36

2Z zz
10 55 16 65
10 66 10 95
11 16 11 *6

10 60 ie'70
16.95 11 —
11.86 11 30
1066 1070
10 80 ie.se
1110 1115

Utolsó árkelet \
P«M 1 áru 1

184 75 185*5
Ili 76 1*6 85
83 — 83 60 í !
99 25 99 76
86 75 87 25 1

111.85 111.75
109.50 110— 1
109.50 109 75 1

109.55 109 70 !
*5 — 96.60
94*5 94 60
93.15 94-—

Termény

«J

Repcze

Irányzat

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposztacápe 
bánsági

Minőség

hektoliterenk.

Ár
100 kilogrammként

írttól

76—72 
60-62 
62 64 
64—66 
37—40 

75 
73

nélkül
13

frtlg

137/s

b„. csendes tavaszra

október
tengeri lanyha 1881 május—jun.

„ tavaszra

repcze k. 
rep. bánsági

” aug.—szeptemb, 
Julius—auguszt.

10 65 
1047

------ ! §

10 70 
10 5*

S72

5 80
13$s

hord. p.-------á--------zsák p,—.— á--------szerb. hord. 20 50 á. -

33 50 á 34 -

Értékp apirok Utolsó árkelet

isgyar főldtehermentesltési kötvények 1867. záradékkal . 
ts ti „ horvátországi
,i „ ti erdélyi .

orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6J/e 
dzölődézsma váltsági kötvény (100 frt) . .
Magyar kír. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt)
Osztrák államadósság papírban 5°|. . . .

it i, ezüst kamat jan.—jul. 6°/e
ti ti 11 n apr.—okt. 6°0

Osztrák eranyjáradék 4 kamat ....
Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á 500 frt

i* „ „ 1860-ból á 100 frt
„ 1, „ 1864-ből á 100 frt
if n 1, 1864-ből á 50 frt

Pest város kölcsöne 1878-bol 6% ....
.1 .. .. 1871-6C1 6%

ión* áru

£?•
6°/e
6°/s

93 —

94.- 
90 50
-Z I
72 60
73 70 
73 7U 
88 26

131 60
132 5J 
173 — 
172- 
184 — 
104 —

93.50

94 56 
91 — 
94 50

72,80 
73 90 
73 90 
8856 

138 60 
133 56 
173 60 
173 — 
104 25 
104*5

1879 re.
Lriék pápirok

Utol Is ilii €• 

pénz iái
?1879 re Értékpapírok Diü'1,0 ltUl»t

pénz 1 ára
Ér ék papírok

4.—

1 —

25 —

7 —

800.—

90*—

Bankok.
Áll m. mnnlcip. hitelb. . befiz. 200 frt 
Angol-osztr. bank ... „ 120 *
Franko-m. b. lesz. a. . . * 200 B
Horvát leezámitoló-bank . „ 200 „
Iparbank, budapesti . . * 100 „
Kisbírt. foldh.-intézete . „ 80 „
Közp. Ipartár», hitelint. . e 100 „
Llpótv. bank r.-társ. . . e 140 ,
Magy. ált. főldh. r.-társ. . , 100 ,
Hagy. ált. hitelb. ... e 2U0 „
Magy. jelzálog hitelb. . . w 100 B
Magy. lesz. és pénzváltób. „ 100 ,
Osztrák hitelintézet ... „ 106 „
Osztr.-magyar bank ... , 300 w
I. magyar Iparbank ... , 150 „
I. magy. iparb. II. kib. . „ 150 „
Pesti kereslted, bank • • „ 500 „
Pest-budai kézm. bank . „ 100 „
izlszeki hitelbank ... „ 100 w
eUniou bank...................... ........ 100 „

Biztosító társulatok.
Első magy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
Magy.-francz. bizt. társ. . „ 50 „
.Pannónia viszb. társ. . . „ 300 „
Pesti bizt. intézet ... , 100 „
Unió viszbizt. társ. ... „ 300 „

Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz. 600 fri
Első budapesti...................... „ 500 „
Erzsébet sz. n. átv. j. nélk. , 200 „
Erzsébet malom II. kib. . „ 70 „
Hengermalom ..... „ 600 „
Lujza szelv. nélk. ... e 160 „ 
Molnárok és sütők ... „ 200 „
Pannónia szelv. nélk. . . „ 1000 „
Viktoria................................. ........ 300 „

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei................................. „ 200 „
Báítaszék-dombovári ... w 200 „ 
Déli vasút ....... „ 200 „
Északkeleti vasút .... „ 200 „
Erdélyi vasút.................................B 200 „
Qyor-sopron-ebenfurthi vas. , 200 r 
Kassa-oderbergi vasút ... „ 200 ,
Osztrák államvasut .... „ 200 ,
Pécs-barcei vasat .... w 200 . 
Tiseavidéki.......................................... 20» .

190.- 
130 —,

49 —

*59 50 
75 I 

183— I 
288 60 
827 — I 
154. -j

623—1

105 — 
130 50

50 —

*66 — 
76 - 

123 50 
2*6.70 
838 
156.— 
50 — 

625 —

112 50 , 113 —

3625-: 3675 -

1090 — 

140-

525.— 
1520 — 
845— ,

695 — 
240.— 
332 — 

12 0 — 
450 —

158 50
146 £0 
82 50

147 50 
?40 —

132 —

1110 - 

150 —

530 — 
1540 — 
249 —

705 — 
*>3- 
334 — 

1205 — 
452 —

1:9 —
147 50 
83 —!

148 50. 
141 —I

13**50

rOO , 
100 , 
200 ,

, 100 , 
, 1000 , 
, 200 , 
, 150 , 
: S0 , 
, 100 ,

~~— j vaztr. dunagozhajózási társ. „
j Budai begypálya...................... ........

24— ''Pesti közúti vaspálya ... *
------- I » » n ÜT. Jesy- .

Takarékpénztárak,
—•— Budapest III. kerületi ... ,
~— Czeglédi ..... .........................   . ,

— Országos központi .... ,
— Pesti első hazai...................... .......

30 — Pest-budai fővárosi .... ,
* — Pest-külvárosi..................................

-------Pakracz-daruvár-kutinjai . . ,
-------Vas-zalamegyei első .... ,

i Különféle vállalatok.
7— Alagút.................................befiz. 105 frt

-------Ált. waggon-kölcsonző trs. „ 80 „
Franklin-Társulat . . . „ 150 v
Ganz és társa vasöntöde . * 400 „
Gschwindt-féle szeszgyár „ 200 „
Gyapjúm, és biz. e. m. , 200 B
Keresked. test. épülete . „ 210 n
Könyvny. „Athenaeum“ . „ 200 „

i „ Pesti részv.-társ.. „ 500 „
Kőszén- és téglagyár (Drasche)„ 200 ,
Pesti épitő-társaság ... „ 85 ,
Rima-murányi vasmű . . s — ,
Salgó-tarjáni koszénb.. . , — „
Salgó-tarjáni vasöntöde . s 700 %
Schliok-féle vasöntöde . . e 100 „
Serfőzde első magyar , . s 200 e
Sertéshizlaló.......................... e 500 „

------- ! Sóskúti kőbánya .... s 200 „
-------Spodium és csontiisztgyár e 200 „
—.— Szálloda-részvénytársaág . „ *00 e

íí Tégla és mészégető újlaki e *00 „
—' ' ’ "bányai . . _ 166 „

16150 
3830 — 

480 — 
68 —

104_

158 — 
3840 — 
433.—

105 —

6-0 I
659 - 555 -
640.-! 660 
136 50 137 -

,j *84- 285 —1 r
Ii 244 50 245.— 1

I Téglagyár, kőbányai

Záloglevelek.
Magy. foldh. Int. papir érték

» V » arany r. ezüst
„ jelzálogbank......................
* ált. földh. részv. társ. . .

Ä n » it n „ . . .
Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank

. "ft
4Vs°/o

■ 5°/o
5'

6°/a 
6'/s°/e 

. 5°/" .
•
• 6%
■ »kl*

101 3/g
99 76 
93 — 

117.50 
98 - 

105 ~ 
10O —

- 16 50
i 176

101«/, 
ICO — 
93.50 

118 50 
98 50 

105 60 
101 -

IC3 - 103.50.
102 2 í ií 2 75 I
100 50 10J 751

Kieblrw«vSoa n«anitelintézete . . 7® „
* * • • 6°;^ 

„Albina“ tak. és hit. int. . . .
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá- 
káayi vasút .... befiz. 200 frt 5% 

Dunagözhaj. társ.... „ 800 „ : oj
. » i»e«eii7 00/200 „ í»0/q
Észak-keleti vasp. . . b% beflz. J 'U írt 

. . "• 5°/, „ 3D 0 „

... er. 6% „ 1000 „
M*Ey--g*liczia rasp. . . 5% „ 100 „
M. vas. els. köles, beruh.

czél. ar............................. „200/1006,
I. erdélyi vaspálya . . 6% „ 200 e
Gyor-sopron-ebenf. vas. 6% „ 200 „
Kassa-oderbergi vasút . 5®/0 „ 200 w
K.-oderb. v. (ep.-tarn. v.) 1% „ 300 „

„ „ (osztr. v.) .1 % „ 200 e
. . . . 60/, w 200 ,

Osztr- állami vasat . . 5° 0 
Tiszavidéki vasút . . . 5°/0 „ 100 „
Budapesti lánozhid . . 6% e 100 „
Budapesti malom . . . 6°/0 „ 100 ,
Kőszén és téglagy. kőtv. 6°/0 „ 100 ,
Lloyd- és tőzsde-épület £>% „ 100 ,

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet.......................................

Pénznemek.
Ce. kir. arany (vert)........................... . .
Cs. kir. arany (kor.).......................................
Osztrák-magyar 8-frtoi arany . , . ,
20-frankos arany............................
Torok aranylira................................. ..... .
Osztrák és magyar ezüst ......
Német birod. bankj. 100 márkáért . .

Váltók árfolyama. (3 hóra.)
Német bankpiaczok 100 márk . . 40/
Amsterdam 100 kellandi írtért . . 30/®
Brüssel 100 frankért...................... ........
Páris 100 frankért........................... 91 „0 ®
Marseille 100 frankért ....
Svájczi pénzpiaezok 100 frkért.
Zürich 100 frankért......................
London 10 font sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rubelért . .
Milánó 100 lire neovo ital.

98.—

n>
2V/o

*t£b

4°,'»

180 —

f 63 
5.61 
9 38 
9 36

57 30 
9710 
46 45 
46 55

46*56 
46 50 

118 05

181 -

5810

57 50 
97 25 
46 55 
46 65

46 55 
4655 

118 20

Vásárol és sisd minden itt följegyzett értékpapírt a legszilárdabb módon TŐZSDE- és BANK-MEOBIZÁS0E á'vétele. - ÍGÉRVÉNYEK minden húzáshoz.

e lései,
Päris 1878;

Ezüst-érem.

" 'j V-
MÜLLER Székesfehérvár 1879.

Arany érem.

Gép- és rostalemez gyára Budapesten, a Margithid közelében Pesti oldalon
ajánlja a t. ez. gazdaközönség figyelmébe, honunk minden gazdasági kiállításán a legelső dijakkal kitüntetett Tríeurieit váltható szitákkal (konkolvt 
szükségletért valasztogepek) Backer mintára készült Bost&It, továbbá Cséplőrostftkat, rostalemezeket vasból, aczólból, horganyból, minden iparág

19" Árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.
A közúti vasút Budára vezető vonala a gyárig közlekedik.

438

Páris 1878. NEUSCHLOSZ J. FIAI Székesfehérvár 1879
Szeged 1876.

Arany érem

BéCS 1873.
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Butorkelme, ágy- és asztalterítők,

ordern érem. Haladáii érem.

lílr. klz. szab.

Díszoklevél.

f"a. a. r u.-p>a.tet-g1 yara

íHif
1

• • Ip' m
Budapest, Feldunasor 53. szám alatt,

ajánlja nagy választékú

parkétjeit,
Folytonosan nagy készlete van száraz, hibátlan tölgyfa amerikai 

padlózatból.
Három évi garantiát nyújt. 

Parkét-IerakAst helyben, mint vidéken jöl és 
Jut Ányosán eszközöltet. 63

Kívánatra mintákat és árjegyzéket bel- mint külföldre, legna­
gyobb készséggel bérmentesen küld.

Elvállal szerszám- és épületfa szAllltAst, Acs- es 
asztalos-mnnkAkat igen mérsékelt feltételek mellett.

\

A valódi, 1851-ben szabadalommal ellátott, s legújab­
ban ő császári királyi felsége által legfelsőbb enge- 
delylyel kitüntetett, az orvosi kar által Béesben meg­
vizsgáltatott s jónak talált kitüné

patkány-méreg
r>01i töke etes kiirtására a patkányok, házi- és mezei egerek 
(iLtuyétek,) vakondok, csótányok és ászkákoak. — Árai bádog do- 
Loznak 1 írt o. é.

Hliber J. Károly,
fiiszerkereskedőnél, IV. kér. Lipót-ntcza 8.

mm

i^uzás szepteznTo, 15-Iréix!
iar_ ígérvények 'll

tiszavielékl -s or s j egyekré.
Főnyeremény 100.000 frt adómentes

ak 2 frt 50 krjávsl bélyeggel együtt, 10 darabra egy ingyeu.

Koritz Antal és társa bankháza
Budapest, vAczl-ntcza 16. és régi posta- 

nteza 15. sz. sarkán I. emelet. 676

A franczia nyelv értéke.
Szülők ! Nevelő intézetemben, mely 22 év óta fenn­

áll. a franezia nyelvet soha el nem hanyagoltam, ezt a 
gyermek mielőtt irni, olvasni tudna, megtanulhatja, nem , 
kell hozzá tudomány. Hogy a gyermek magában először í 
hazáját es nemzetét, másod.-zor pedig a társadalmi élet- ! 
lm világpolgári állását képviselhesse, legalább is két 1 
embert kell belőle nevelni és teremteni. Az élet bízó- 1 
nyitja, hogy még a csatatéren is müveit ember, müveit 1 
emberrel csakis ezen a nyelven értekezhetik.

Innen van, hogy a magánnevelő intézetek a leg- 
Üdvüsebb szolgálatot teszik a szülők és családok érdeké­
ben, midőn ezek gyermekeit 10 éves korukig francziául 
beszélni megtanították, hogy midőn a középtanodákba 
lépnek, nyelvtani kiképzésük annál sikeresebben eszkö­
zölhető legyen.

Szülők ! Nevelő intézetembe elvállalom a gyerme­
ket 3 éves korától 10 éves koráig, nem csupán az illető 
tantárgyak és a franczia nyelv tanítása, de áltálános el­
látás és házi nevelésre is. Magam s nőm felügyelete 
alatt, ki velem együtt egész életét a nevelés terén töltó, 
oly gondviselésben részesülend a gyermek, melynél kü­
lönbet otthon sem nyerhet. Egy jól rendezett nevelő- 
intézet igazi jótétemény a haza s a családok érdekében, 
mivel a gyermek rendet tanul ismerni s folytonos fel­
ügyeletet lát és tapasztal maga körül. Rend nélkül még 
a gyermek élete sem biztos. En legalább mint tapasz­
talt nevelő tiszta lelkiismerettel mondhatom, eddig több 
mint 400 gyermeket neveltem, de kezem alatt soha 
egyetlen egy gyermek meg nem halt, sem betegen haza 
nem ment. — Évi dij egy 3—6 éves gyermekért 300 
frt, 10 éves korig 350 frt.

Személyesen, vagy postai utón értekezhetni velem 
s programmommal szolgálhatók. Lakásom V. kér. Do- 
rottya-uteza 9. szám. ggg

Görög Imre,
neveli ée háztulaj ionoi.

Ce. 
kizárólag
legújabb

kir.
siabsd

javított

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgy­
cső szűküléseket, friss és idült nyákfolyást, nőknél 
az úgynevezett fehérfotyást, a bujakórok fekélyeit és 
másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásaiban, 
katonai és polgári főkórházakban, mint a magángya­
korlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
kiválóan tartóé siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
s alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

speczialista^TEISS J".
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs k. ka­
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21 
Rendelő intézeti Budapest, belváros, korona- 
herczey-(uri)-utcza 8. szám, bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. u. l-4-lg. este 7—8-lg.

szőnyegek és jnte-fflggönyök ,
gazdag választékban mérsékelt árban és szilárd kiszolgáltatás],

mellett ajánl j"

Löw Ignácz és Társa
gyári raktára

ht Budapest. IV» leer. GIzella-tér 2-ik szám.
628 (Deák-utcza és váczi-utcza sarkán.)

ItlnstrAk készségesen postával.

Vadászat kedvelőinek.
ruganyos

sérvkőtö,
A lerajabh találmány as amerikai pjonnan javított 

rsgnnyoe sérrkőU Politaertöl; es rugók aflkül ián, tisztán 
ruggyantából művéasieses szerkesstve e as a eiélja, hogy még 
a legidültebb sérveket is lehetá legrövidebb idő alatt, egyen- 
ltiee fekvésbe hosea, * úgy nappal • legerófeesitébb munki- 
nil vagy a sokai járkálásnil, mint ni nie éjjel alváekéiben 
is hasináltathetik, antikéi, hogy a sérvbajbaa müvedé hiva­
tásában legkevéebbé le volna akadályostatra. Felette i
kiesen, bogy es még éjjel i .....................

............. • klvíltk:

------------------------------nagy
. ------ - 1« a testen maradhat, mivel bogy

a szenvedő testrészre rivütképen jótékony kelkmetee nyomást 
ryaktiref, * a legtöbb esetbe* még a sérv biztos gyógyulásit 
* *«Ms1L A legtöbb erred tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva e a legjobbnak találva: proféi szór Kevies a se­
bészeti kéreda tiniké, Dr. Sress Lajos magy. Ml egészség 
•etf ^»Aeeea^pr. Silók Ignácz Mr. törvényaséM eow áltel 

Aiéüreét egyezenesisd aagy ndktárt fa fart aurel és frnmís eetiEti^ta4«L«OTtő kéoülék.ketZlpen 
eeriem) genin II él, ezévWeíet, mist esinte ezarraeborból. A

ri—* fe.üpii«

tifaged
POUTZER MÓB,

*• A- “jb eérvkltl-káezlté Ifadapesfau, Deák-Feeees-etesa 
, , Arak rank, bOgjek és gyermekek Márnára, egyel- 

***► 6—10 fit, a kettőének darabja IO—lő frt. 
telével eksébb.

Eckbauer Endre
posztó-kereskedése,

Budapesten, Erzsétet-tér és kriimihtca sarok 6. sz.
Ajánlja az őszi idényre duean berendezett 32 év óta fenálló posztó 
raktárát, mindenuemü libéria poaztók, bel- és külföldi férfi divat 
szövetek, valamint a legújabb nőj fülöltokre való kelméket a leg­
nagyobb választékban olcsó áron. — A postai megrendelések ponto­
san teljesítettnek. — Minták közkívánatra ingyen és bérmentvé. 669

^.>B»eeő8$B3ikiteiZasi.

LOMTRIN,
hajfestó-erősilő-kenöes.

Ezen méregmentes kenőcs a legkényelmesebb és leg- 
■ izfosabb hajfestő szer, mely szürke hajat tartósan és termé­
szetesen szóke. barna vagy feketére festi, ug.v hogy 
azok ismét természetes fényes szint nyernek, mint 
H hogy megőszülésük előtt volt, és soha többé meg nem 

* iiIllek, a bőr, köröm vagy fehérneműt nem pis/.kitja 
* u.tjgyökeret és fejidegrendszert erősbiti, a korpa képződési 
eiiavolijja, a haj kihullását akadályozza és elősegíti a hain.p- 
vését. Ára 2 frt, postán 2 fit 10 kr.

Gyártás és szétküldés csakis F. C. Mander 
Eerchenfelderstrasse 46 Béesben. ioo

Raktárak Budapesten: Török József gyóo-ysze- 
rész ; Kassa : Eschvig E. és fia ; Prágában z Fiirth- 
i»-l; Trleatben: Fischer L.; tiráez : kegyesrendiek 
gy gys/ertár; liiilföldön: Paris St. d. Rue d’Arts • 
ínindiiii: Leicester S 9. Florenz és Rómában •’ 
Bom pair es tars». München: Schlegel Károly 
Br. Hikisch JE. Az -Felta-j Rnsz E. magister phar- 

urvosi kar tagja. [ »áló | made gyógyszerész.

IC miníségfi belőtt kétcsövű Lefau- 
ehetue-fegyver valódi Ruban-csö- 
vel 25, 28, :iU frt. Damaszt-csővel 35, 
40, 50, 75 frt. Kétcsövű Lancaster- 
feyyrer valódi Ruban-csóvel 35, 40, 
45, 50 frt. Damaszt-csővel 55, 60, 70, 
75 frt. Csősz-fegyver frt 6.50, 7.50, 
kétcsövű kapszlis-fegyver 12.50, 16, 
18,20 frt. Egycsövű Lefaucheuz kerti 
fegyver fiúk számára 35 frt. Werndl 
vontcsövű ismétlő golyós fegyver nagy 

vadakra 52 frt. 
Töltények Lefancbeni 100 drb 

16-os 12-ős 
barna frt 1.40 1.80

I-só rendű zöld 1.80 2.20
Lancaster barna 1.90 2.30
I-só rendű zöld 2.10 2.50
Nagy vadakra Lefaucheuz v.Lancaster 
töltényekbe 5-ös golyó, doboz 80 kr. 
UJ ! Meglepő szép kész tüti játékok 
Lefancbeux vagy Lancaster fegyverből 
kilövők, mozsár rakétáké. 16 c. 12 
durranással tnczatja frt. 2.40,2.60 
ezinea csil­
lagokkal tnczatja frt 2.40,2.60 

TöltényfOjtások200drb. 40 kr., párizsi 
fojtás, háromféle 1 dobozban 65,85 kr. 
I'lohert-puaka, nem durranó, czéllő- 
vészeihez szobában használható, és 
söréttel kisebb madarakra 12,14,17, 
20, 26 frt. riobtrt-piaztolyok 7.50, 
10,14 frt. Plobort-tOltények 100 db. 
golyós 50 kr., frt 1.60, sörétes frt 1.50, 
2.50, vaaczéltábla kiugró bo- 
hóczozal frt 5.50, nagyobb mozsárral 
9 frt. Vont csóvfi hat lövetű biztonsági 
revolverek 25drb tölténynyel 5, 
6, 8 frt, vésezett 6,7,9 frt, finomabb 
kiáll!tásban 10, 14, 20 frt, középen 
gyűlő angol Buli-dog kié formájú 
erős lövésű revolver 10, 12, 18 frt. 
Revolver-töltények 100 drb. 1.80, 
2.40, 3 frt. Lancaster-rerolver-tölté- 
ayek 100 a 3, 3.60, 4 frt. Bőr revol­

ver-táskák frt 1, 1.15, 1.30.
A vadászat egyéb kellé' 
kel. Lefaucheuz és Lancaster toltő- 
késznlék 1.20, 2.40, töltény-becsavaró- 
|ép3 75, 5 ft. Gyutacs-beillesztő 85 kr. 
2.85, 4 frt. Tölténytartó övék 2, 3.50,
5 frt, tőlténytáska kemény angol bőr­
ből 24, 32, 36 drb töltényre 8.75, 10, 
12 frt. Vadász-táska vízhatlan kel-

4.50. Kutyavezető zsinórok 50 kr., 
frt 1—2, kutyaostorok frt 1,2,3.50. 
Uj városi agarásző ostor 4, 8, 10 frt, 
kutyaidomitú nyakravaló frt 1.20,1.50. 
Vadászkürtők és jeladó sípok 60 kr., 
1, 1.50, 2, 5, 10 frt. Vadásztőr 8, 10, 
15 frt, fegyverzsákok 4.50, 8, 10 frt. 
Kemény fegyverszekrények 8—12 frt. 
Vadász-székek bot gyanánt használha­
tok frt 4.20, 6, 10. Lőportárak biz­
tonsági fedéllel ■/,—3 kilónak 2,80, 
7 frt. Vadász-gamaschnik, vízhatlan 
kelme és bőrből frt 4.50, 7.50, gumi 
esőköpeny kámzsával 10—21 írtig, 
lövész-jelvények 100-a 1.50, 2, 2.50, 
érczből frt 5, 8, 9, 18, vadászkula­

csok frt 1.50, 2, 5.50.
A bőrnemek pnhántartására Brandt- 

ner börpéps 1, 2, 3 frt. 
Vadcsalogatök fúrj, fogoly, 
kácsa, császármadár, róka, nyúl, őz, 
szarvas és egyéb vadak híven ntánzé 
csalogató sípok 60, 80 kr., 1 frt. 
Aczől rókafogó frt 2.60. Berendezett 
pinczetoE 3, 5, 7 üveggel frt 9.50,
13.50, 14.25. Vadász tapló sapka 1 frt. 
Vadász dísztárgyak természethű

szarvas, őz, róka, 
vaddiszeó s egyéb 
állatfejek egész ée 

fél nagyságban kampókkal 
fegyverek, vadász-táskák és 
egyéb vadászeezközök fel­
függesztésére 4.50, 7, 9, 

15,40 frt.
UJ ! Bogárdne fiveg-
gömbdobó-gép ezéllövészet 

tanuláshoz 15 frt, 100 drb. pehelylyel 
;ömb,5 frt.
6, erős vadász-, 

pontosan járó Niki 
remontoir zseb­
óra 2-6s porfüdél- 
lel, kulcs nélkül fel­
húzható, romlásnak 
nincs kitéve, mert 
mutatója kinyitás 

nélkül igazítható 10 frt. Ajánlhatom* 
megtekintés végett órásoknak és kész 
vagyok, ha meg nem felelne, 8 nap 

után is a pénzt visszatéríteni. 
WK-Minden tőlem vett puskát jóhirfi 
puska-művesem belövi és 10 minta­
töltényeket mellékelek, mindamellett 
akármi oknál az meg nem felelne,

töltött üveg

Temesváry Móricz
czipö-gyár

Budapest, király-uteza I. sz.
Orezy-ház

Hölgyeknek:
Sétaezipö (divatos félczipő) legfi­

nomabban kiállítva 2 frt 20 kr 
Regatta-ezipő hevederrel, legfino­

mabb lasting vagy bőrből, leg­
divatosabb alak 2 frt 80 kr. 

Eberlasting ezug topán, 20 cint., 
magas, legfinomabb fajta frl 3 20. 

Bőr ezug-topán, 20 cmtr. magas, 
erős dupla talppal 3 frt 20 kr.

Uraknak:
Házi czipő fin. bőrből 1 frt 10 kr. 
Félczipő a nyári ivadra, legjobb.

zerge bőrből erős talppal 3.80e 
Czugos topánok chagrin vagy zerg.

bőrből, legjobb fajta 3 frt 80 kr- 
Borjubőr topán (vikszos) erős dup­

la-talppal, első minőségű 4 frt. 
Kalbskid topán (keztyübőr) kép 

zelhető legjobb minőségű 4.80 
Chagrin vagy vikszes bőresizmák 

magas szárral és dupla talppal 
8 frt 80 kr.

Megrendelések postai utánvét 
vagy az összeg beküldése mellett 
a legpontosabban megkülde nek. 
Kimerítő árjegyzékek ingyen.

Csak Budapesten, király-uteza 29. mint a ezégen látható. 
Óvás és hirdetmény.

Én ajánlok becsületes jó, hibátlan árukat olcsón, nem tán 
esufáron, mint sajnos ez utóbbi időben történik a t. közönséget
tévútra vezetni.

Határozatom : becsületes, mint azt üzletem létezése 1866. óta 
bizonyítja, miről a t. közönség meggyőződintik, továbbá kötelezem 
magamat ezennel, megrendelt és nem tetsző árukért a pénzt 8 
nap letelte előtt visszaadni.

(Ingeknél elégséges a nyakbőség tudása) 
Fehér ehlffon hri-ingek gal­

lérral vagy anélkül, sima vagy hímzett 
120, 1.50, 1.75, 2 frt, 2.25, 2.50 a leg­
finomabb, színes uri-ingek creton vagy 
oxfordból, legújabb minták világos vagy 
sötét, kívánat szerint álló- vagy lehajló- 
gallérral frt 1.20, 1.40.

Legújabb divat széles csl- 
ku. franczia vagy angol szövetből kívá­
nat szerint frt 1.50, 1.60, 1.80.

Legújabb i'ebérfaln csíkos 
vagy apró mintákkal elegáns és finom frt 
1.50, 1.60, 1.80.

Alsó nadrágok német v. ma­
gyar szabású 60, 70, 90, 1.20,1,50,1.75.

Gallérok tuczatia 1 20 krtól 1.60, 
1.80, egész 2 frt 40 krig, kézelők párja 
20 fertői 25, egész 35 krig.

ff
liEiLa

ssd

méhöl, Chagrin borjú, bagaria bőrből,Lássál kicserélem, vafy annak érté^ 
áraikhoz aránylag megfelelő kiállítás, két kívánatra megtérítem ; de még 

, i* ? !?’ 12 frt» n&gyobb eddig t. vevőim a tőlem vett fegyverrel
J0, 'u0’n kö" meS voltak élegedve, mert a kicserélést

^^ ra függeszthető zsákok 3.75,| nem igen vették igénybe.
Cróbamelrendeléseknél képes árjegyzéket mellékel

KERTÉSZ TÓDOR, Budapest, Dorottya-utcza 1.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
(himző-utcza I. sz.)

SZIGETI LAJOS
szíjgyártó üzlete.

VIII. Muzeum-körut 10. sz. 
Ajánlja jól berendezett szíjgyártó- 
üzletét, melyben minden a szíj­
gyártói szakmába vágó czikkek a 
legjutányosabb árakon jól elkészít­
ve kaphatók. Kaphatók jó minő­
ségű nyergek, utazó bőröndök, va­
dász és úri táskák, hajtő és lovagló 
os'orok, de különösen kocsizó ló­
szerszámok nagy választékban, 1< 0 
ló minden pillanatban felszerel­
hető. Minden e szakmába vágó 
javítások elfogadtatnak, s vidéki 
megrendelések a , legpontosabban 
kiszolgáltatnak. Árjegyzékek kí­
vánatra bérmentve küldetnek.
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Egy zongoratanitó
kerestetik

Lahne-féle tanintézetben
Sopronban, ki egyúttal képesítve 
van, énekoktatást is adni. — Évi 
bevétel 1000 1 200 forint, oktatás 
órák után fizetve. Az állomás el­
foglalandó szeptember 15-én.

Löhne F.
676 igazgató.

ÄCilMrAtlfÜnlr luezatia fehér színes szél'el, valamc 
Eiaounvuuun monogrammal 85 kr, 1.20, 1.4", 1 80i 

2, 2.50, 3 frt, 4 egész 5 írtig. Selyemből legfinomabb dbja 1 frt.’

MFiraiihaniInlr db válogatott l.SO, uraknak vagy 
■■ J! IlIlÄvUUUÄ nőknek. Továbbá dbja 15, 25, 40, 50, 

70, 90 kr, 1.20 egész 1 frt 50 kiig urak vagy nők számára 
Harisnyák párja 10, 20, 30, 40, egész 50 írig.
Glacé keztyllk legjobb minőségű 1 - 3 gombos kívánat sze­

rint 1 frt.
(Mellfiizőknél a derék bőség tudása elégséges.)

PAnczél mellluzö fehér 
vagy szürke 1 frt kalánblanchet- 
tel 1.20, 3 soros 1.50, csípő rugó­
val, Kétszínű elegáns 2 frt, hal­
csontból legjobbféle 2.50, 3 frt, 4 
fr*, hasövvel 4 egész. 5 írtig.

Nöingek 85 kr, 1.20 egész 
2 fr ig.

Alsó szoknya chiffon búi, 
szürke-vörös szövetből, fekete moi- 
réeből 1 50, 2 egész 3 írtig.

tor settek, nadrágok 
90 krtól, 1.20, 150, egész 2 írtig, 
továbbá kötények, gyermekruhák, 
valamint mindennemű fehórnemüek 
MF* Bővebb árjegyzékek ingyen 
és bérmentve. Fehérnemű és mell- 
fü ző-gyár

WEISSENSTEIN L. Budapest, király-uteza 29.
Fennáll 1866. óta. 589

üres telkek eladása.
A főváros területén a következő üres telkek 

úgymint:
I. A főváros pesti részén 2460 sz. betétben fog­

lalt i az úgynevezett Törököri kerti dnllö- 
ben fekvő 3748 négyszögöl terület.

II- Ugyanott 2028. sz. betétben foglalt, es az
alsó Rákoson fekvő 80.500 négyszögöl 
terület.

III. Ugyanéit 1456. sz. betétben foglalt a Li­
pótvárosban a vizafogónál fekvő 46«0 
négyszögöl terület szabad kézből el- 
ada ik. g98

Bővebb értesítés nyelhető

Majthény Bálint urnái,
Buda, vár, disztér 16. szám.
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